
Z HISTORIE

První novinový titul vzni-
kl v Pardubicích v revoluč-
ním roce 1848. Noviny se vě-
novaly hlavně politickému a 
kulturnímu dění. Jejich pů-
vodním autorem, vydava-
telem a redaktorem v jedné 
osobně byl obroditel, nadše-
nec a bojovník za práva Če-
chů MUDr. Josef Bojislav 
Pichl. Původně pražský ro-
dák se s manželkou nedlou-
ho po promoci na Lékař-
ské fakultě přestěhoval do 
Pardubic, kde byl jmenován 
městským fysikem, tedy lé-
kařem. Po přislíbení ústavy 
v roce 1848 Pichl vycítil šan-
ci, jak pomoci v revolučním 
boji a začal pracovat na novi-
nách, které by o těchto sna-
hách informovaly širokou 
veřejnost. To se mu nakonec 
povedlo a 17. března odjíždí 

do Hradce Králové za svým 
přítelem, velkovydavatelem 
a majitelem tiskáren, aby za-
řídil jejich vydání.

JENOM JEDNO ČÍSLO

Bohužel pro obyvatele Par-
dubic i Pichla samotného 
neměly noviny dlouhého tr-
vání. V rubrice Zrnka, za-
hrnující krátké zprávičky 
z města, se Pichl nelichoti-
vě vyjádřil o synu bývalé-
ho purkmistra Beneše. Mla-
dý Beneš, známý alkoholik 
a rváč se silným citem pro 
Rakousko-Uhersko, které-
ho článek velmi rozlítil, vtr-
hl v noci ozbrojen do Pich-
lova domu s jasným úmys-
lem. Pichlovi se podařilo se 
zachránit a za pomoci míst-
ních lidí uprchl do Prahy. 
Tím vydávání Pardubické-
ho hlasatele skončilo. Přesto 

Pichl na Pardubice vzpomí-
nal rád. Ve svých pamětech 
se vyjádřil těmito slovy: 

„Plevy již dávno vítr rozne-
sl, zrna zůstala“.  

(red)

16 | HLASATEL 01/11 

Vážení přátelé,

jsem hrdý na to, že jsme spo-
lečně s radními a zastupite-
li našeho obvodu obnovili 
staronový titul Hlasatel, je-
hož hlavním cílem je obo-
hatit život obyvatel Višňov-
ky, Dukly, Skřivánku, Jesni-
čánek a Dražkovic. Ti, kdo 
mě znají, vědí, že se rád ob-
racím k tradicím. I obnove-
ní Hlasatele, historicky prv-
ních pardubických novin, 
chápu jako poselství. Po-
dobně vnímám i své půso-
bení v politice.
Hlasatel se stává jedním 
z prostředků komunikace 
mezi námi. Prostor v něm 
získají nejen jednotlivci, 
ale i organizace, zájmové či 
dobročinné spolky, sdruže-
ní, živnostníci, podnikatelé.
Chci, aby všichni věděli, že 
mají možnost ovlivnit spo-
lečný život v místě naše-
ho žití. Proto využijte i Vy 
možnost přispět svým názo-
rem či připomínkou a podí-
let se tak na rozvoji našeho 
obvodu.

HlasatelHlasatel
číslo: 1                   ročník: 2               cena: zdarma

Slovo starosty

Jiří Hájek

INZERCE

PRO JESNIČÁNKY | PRO DUKLU | PRO SKŘIVÁNEK | PRO DRAŽKOVICE | PRO VIŠŇOVKU

Vítej, Hlasateli, vítej v Pardubicích
PARDUBICE – Pardubice dnes mají důvod k oslavám. Po neu-
věřitelných 163 letech se do města perníku, sportu a kultury vra-
cejí vůbec první noviny. Nesou staronové jméno Hlasatel, mají 
šestnáct stran, jsou barevné a jejich cílem je komunikace mezi 
občany „pardubické Pětky“.
„Rád se obracím k tradicím a jsem velmi rád, že jsem mohl být 
u obnovy prvního pardubického titulu,“ řekl starosta Jiří Hájek.

ANKETA NA TÉMA: CO JE VAŠÍ PRIORITOU V TOMTO VOLEBNÍM OBDOBÍ? 

Ladislav Doležal, 
místostarosta zvolený za ČSSD

Petr Kubíček, 
radní zvolený za Pardubáky

Pokračovat v obvodě v budování vni-
trobloků a parkovišť, na něž jsou při-
praveny projekty. Dlouhodobou prio-
ritou je rekonstrukce náměstí Dukel-
ských hrdinů a revitalizace dukelského 
lesoparku.

Mám dvě priority: Revizi zadávacího řádu ve-
řejných zakázek - nutné je především zásadní 
snížení částky pro zveřejňování výběrového ří-
zení. Dořešení a objektivní zveřejnění výsled-
ků kauzy kolem tajemníka. Lidé nesmí mít po-
cit, že bylo cokoliv zameteno pod koberec.
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Jiří Hájek,
 starosta zvolený za SPP

Být odpovědný za svá rozhodnutí. Jako staros-
ta cítím povinnost vytvořit na radnici prostře-
dí, ve kterém se bude naslouchat dobrým ná-
padům napříč naší radou a zastupitelstvem. 
Na stranu druhou radikálně zprůhlednit výbě-
rová řízení a zadávání veřejných zakázek.

Josef Bojislav Pichl.       zdroj: cs.wikipedia.org 

  

  
Řešení krizových křižovatek 
Na Spravedlnosti.

Do Dražkovic bezpečně na 
kole i kolečkových bruslích.
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Přestože, podle informací z po-
sledních dnů, Rudoarmějec zů-
stane na svém místě, nezna-
mená to ještě de+nitivní zru-
šení návrhu a někdy v budouc-
nu by třeba k přemístění přece 
jen mohlo dojít. Proto radnice 
městského obvodu V bude ještě 
o záměru diskutovat. Podklady 
pro tato jednání totiž má už od 
ledna 2011. Tehdy přišla na rad-
nici městského obvodu Pardu-
bice V žádost města Pardubi-
ce o souhlas s přemístěním pa-
mátníku na území našeho ob-
vodu. V bohaté dokumenta-
ci je uvedeno mnoho převážně 
urbanistických důvodů, proč 
změnit současné pietní místo a 
také návrhy možností jeho no-
vého umístění. „Město nám pů-
vodně navrhovalo několik vari-
ant, kam pomník v našem ob-
vodě umístit. Pokud se o stěho-

vání bude v budoucnu zase uva-
žovat, budeme se nad žádos-
tí muset s radními a zastupite-
li  řádně zamyslet, protože tako-
vé případné rozhodnutí ovliv-
ní ráz náměstí na léta dopředu. 
Osobně s památníkem na Zbo-
rovském náměstí nesouhlasím. 
Dovedl bych si představit jeho 
umístění na městském hřbito-
vě,“ komentoval žádost města 
starosta Jiří Hájek (SPP).
Kořeny snahy o naleze-
ní vhodnějšího místa saha-
jí až do roku 2002, kdy měs-
to Pardubice vyhlásilo veřej-
nou architektonisticko-urba-
nistickou soutěž na řešení si-
tuace Tyršových sadů. V za-
dání je zřejmá snaha radnice 
o propojení historického cen-
tra, měšťanských domů a kos-
tela sv. Bartoloměje s parkem 
a pardubickým zámkem. Ře-

šení má nést jasný odkaz na 
kulturní dědictví z dob vlá-
dy rodu Pernštejnů a má vy-
tvořit architektonicky celist-
vý prostor středu města. Park 
by se měl stát společenským 
místem, místem odpočinku a 
relaxace s minimem umělých 
zásahů a důrazem na obnovu 
vegetačních prvků. 
Při výběru nového umístění 
Památníku osvobození měs-
to zohledňovalo i provoz-
ní souvislosti s pořádáním  
pietních aktů. Město v žádos-
ti uvedlo hned tři varianty, kde 
by mohl pomník stát, přičemž 
všechny jsou situovány do pro-
storu Zborovského náměs-
tí. Rudoarmějec by tak přímo 
sousedil s dalším významným 
pietním místem - Pomníkem 
obětí I. a II. světové války od 
Františka Zuzky z roku 1946.

Chtěli byste Rudoarmějce v 
našem obvodě? Co říkáte na 
výběr místa? Váš názor může-
te vyjádřit i prostřednictvím 
anketního lístku ze strany 14.

(red)

ZPRÁVY Z OBVODU

RUDOARMĚJEC MOHL BÝT I U NÁS
Město Pardubice v  uplynulých týdnech řešilo zapeklitou 
otázku – kam s  Rudoarmějcem? Památník osvobození od 
Josefa Malejovského z roku 1957 je v současné době umís-
těn v Tyršových sadech v centru města. V souvislosti s plá-
novanou rekonstrukcí sadů se ale uvažovalo také o stěhová-
ní pomníku – třeba k nám, do městského obvodu V. 

LUŠTĚNÍ O CENY

POZNEJTE MÍSTO Z OBVODU

VÍTE, ŽE...

SČÍTÁNÍ LIDU, DOMŮ 
A BYTŮ 2011

ZÁPIS DĚTÍ DO 
MATEŘSKÝCH ŠKOL

Není novinkou, že v březnu 
letošního roku proběhne vel-
ké Sčítání lidu, domů a bytů 
2011. Ve spolupráci s Čes-
kým statistickým úřadem vy-
bralo zastupitelstvo městské-
ho obvodu V důležité infor-
mace k této akci.
Od 7. března začnou sčíta-
cí komisaři, pracovníci Čes-
ké pošty prokazující se speci-
álním průkazem a svým ob-
čanským průkazem, navště-
vovat domácnosti a rozdá-
vat příslušné formuláře. Roz-
hodným dnem pro ukonče-
ní sčítání je půlnoc z 25. na  

26. března, od tohoto termínu 
je možné odevzdávat formu-
láře, a to sčítacímu komisaři 
nebo v zalepené obálce zaslat 
poštou, odevzdat na kteréko-
li poště nebo využít odeslání 
on-line. Formulář je dle zá-
kona povinnost odevzdat do  
14. dubna 2011. Po vyhodno-
cení výsledků budou všechny 
údaje anonymizovány a for-
muláře skartovány.
V případě nejasností je pro 
občany zřízena infolinka na 
čísle 800 87 97 02, fungují-
cí každý den od 8 do 22 hod., 
stejně tak kterýkoli komisař je 
povinen poskytnout veškeré 
informace, případně pomoci s 
vyplněním formuláře.
Výsledná data nepomáhají 
jen při řešení celoplošných té-
mat, jako je řešení pracovního 

trhu, přerozdělování vakcín 
do nemocničních zařízení či 
určování dopravní obslužnos-
ti, ale díky nim i víme, kde a 
kolik školek či domovů pro se-
niory bude třeba zachovat, ha-
siči získají důležité informa-
ce o vlastnostech objektů, ke 
kterým budou vyjíždět, a živ-
nostníci a řemeslníci přehled o 
žádaném sortimentu služeb v 
místě jejich podnikání.
Sčítání lidu je jednou z nej-
starších statistických akcí, 
první jednotné sčítání bylo 
provedeno již v roce 1754. 
První moderní sčítání, jak 
ho známe nyní, se datuje od 
roku 1869. Od té doby se 
provádělo pravidelně, vyjma 
roku 1940, kdy jeho konání 
bylo znemožněno válkou.    

         (red)

Ředitelky mateřských škol 
v Pardubicích vyhlašují ter-
mín pro zápis dětí do mateř-
ských škol na školní rok 2011 
– 2012. Zápis se bude konat ve 
všech mateřských školkách 4. a  
5. dubna 2011.
Tiskopisy žádostí o přijetí dítě-
te k předškolnímu vzdělávání 
si mohou rodiče vyzvednout v 
kterékoli mateřské škole, nebo 
stáhnout z webových stránek 
Magistrátu města Pardubic. 
Vyplněnou žádost odevzdají v 

termínu zápisu v té mateřské 
škole, do které požadují dítě 
přijmout.
K předškolnímu vzdělávání bu-
dou přednostně přijímány děti 
v posledním roce před zaháje-
ním povinné školní docházky s 
místem trvalého pobytu na úze-
mí Pardubic a přednostně děti s 
trvalým pobytem v Pardubicích.
O přijetí dítěte do mateřské 
školy rozhoduje ředitelka školy 
podle kritérií schválených Ra-
dou města Pardubic.          (red)

HLASATEL, magazín ÚMO Pardubice V
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• Území dnešních Pardubic 
bylo osídleno už v dávném pra-
věku, tedy 10 000 let před na-
ším letopočtem? Z mladších dob  
archeologové objevili nádoby a 
primitivní nástroje u Starých Je-
senčan, z doby bronzové pak po-
cházejí hroby nalezené mimo jiné 
na Dukle, v Dražkovicích, Nemo-
šicích či na Slovanech a Hůrkách.

• Rčení Skví se jako Pardubice se 
zrodilo v roce 1538, kdy po požá-
ru města dostala dnešní Zelená 
brána novou měděnou střechu? 
Měď, jak známo, oxiduje a její 
povrch mění barvu v zelenou. 

• První vlak po první české par-
ní železnici přijel 20. srpna 1845? 
Přijel z Olomouce a z Pardubic 
pokračoval Prahy.

• Historie Velké pardubické stee-
plechase se začala psát v roce 
1874, kdy byl odstartován první 
dostih? A že vítězem byl šestile-
tý hřebec Fantom v sedle s jezd-
cem Sayersem? 

• V Bubeníkových sadech se 
roku 1903 konala Východočes-
ká výstava průmyslu, zeměděl-
ství, národopisu a umění? Byla to 
jedna z největších výstav České-
ho království uskutečněná mimo 
Prahu. A že v roce 1931 byly Par-
dubice dějištěm Celostátní výsta-
vy tělesné výchovy a sportu?

• Trolejbusová doprava na úze-
mí města byla zavedena v roce 
1951? První plány na vytvoření 
trolejbusového nebo dokonce i 
tramvajového provozu vznikly 
už během předválečného Čes-
koslovenska. Výstavba prvního 
úseku trvala necelé dva roky a 
první cestující se mohli svézt na 
trati Pardubice – Lázně Bohda-
neč. Následovaly trasy směrem 
do Jesničánek, k nemocnici a na 
Slovany.

V každém čísle Hlasatele vám chceme nabídnout jednoduchou, ně-
kdy možná i složitější, hádanku. Poznáte místo, které jsme na jed-
nom z míst na Višňovce, Dukle, Skřivánku, Jesničánkách nebo 

Dražkovicích vyfotili? Pokud ano, napište nám vaši odpověď do  
17. dubna na adresu Úřad městského obvodu V, Češkova 22 nebo 
na email na renata.rihova@umo5.mmp.cz a zkuste tak vyhrát cenu!

Doplňte následující moudro pomocí řešení kří-
žovky a zašlete poštou, nebo emailem na níže uve-
dené kontakty. 

TAJENKA1 je krásný vynález přírody, 
jak zastavit TAJENKA2, 

když už jsou TAJENKA3 zbytečná.

Vylosovaného úspěšného tajenkáře odměníme! Proto 
neváhejte a zašlete nám text tajenky, do 17. dubna na 
známou adresu Úřad městského obvodu V, Češkova 22 
nebo emailem na renata.rihova@umo5.mmp.cz, kde 
jako předmět zprávy uveďte heslo „TAJENKA“. Za re-
dakci vám přejeme příjemné luštění.

Ilustrační foto.          zdroj: archiv redakce

Ilustrační foto.          zdroj: archiv redakce

JARNÍ KŘÍŽOVKA
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Předsedou Pardubického %l-
mového klubu budete letos už 
třicet let. Klub od jeho vzniku 
ale nevedete. Jak to tedy je?

To je pravda, předsedou klu-
bu jsem se stal v roce 1981. Po-
čátky naší činnosti sahají ješ-
tě dál, do roku 1963. Fungu-
jeme už 48 let, a to nepřetr-
žitě. Řadíme se mezi nejstar-
ší +lmové kluby v Česku. Prv-
ním předsedou byl Miloš Za-
hradník, se který se podílel na 
založení Asociace +lmových 
klubů. Právě ta totiž zastřešu-
je naši činnost po celé republi-
ce. Celých 48let činnost Filmo-
vého klubu zajišťují zcela zdar-
ma členové výboru +lmového 
klubu – fandové, kteří s běž-
ným chodem kina nikdy ne-
měli nic společného. Což je v 
republice rarita.

Vést klub ještě před revolucí 
asi nebylo jednoduché. Jak se 
vám podařilo udržet promí-
tání alternativních %lmů i v 
době, kdy existoval pověstný 
„trezor“?

My jsme naštěstí nikdy vel-
ké problémy neměli, nehro-
zilo nám zrušení klubu. Víte, 
klub vedla skupina lidí, kteří 
byli obrovští nadšenci a ve +l-
mech se vyznali. O +lmu byli 
schopni diskutovat celé hodi-
ny. Naše dramaturgie byla vy-
vážená, nesměli jsme prefero-
vat jen tvorbu ze Západu, vždy 
jsme vedli vyvážený model půl 
na půl, který nám byl direktiv-
ně stanoven. Půl programu byl 
ze západní tvorby a půl pro-
gramu z té východní. Málo se 
nyní ví, jak kvalitní tvorbu na-
bízeli například Maďaři a asij-
ské sovětské republiky. Vyvá-
žený koncept nás vlastně pro-
vází do dnešních dnů.

Mluvíte o vyvážené koncepci. 
Můžete mi říct víc o drama-

turgii? O tom, jaký zážitek si 
z všeho promítání divák od-
nese?

O zážitku, bohužel, mluvit ne-
mohu, to je velmi individuál-
ní. Ocenit dobrý +lm a nau-
čit se jej sledovat je podob-
ný případ jako s vínem. Dob-
rý vinař vám řekne, že musí-
te ochutnávat, chcete-li se o 
vínu něco dozvědět. Stejně 
to je s +lmem. Snažím se jít 
na všechny +lmy, které uvá-
díme, a stejně tak jsem kdy-
koli připraven z +lmu odejít, 
když se mi nebude líbit. Kaž-
dý si může utvořit svůj vkus 
na +lm. Doporučuji lidem, 
aby přišli dvě sezóny alespoň 
na půlku našich promítání a 
pak si udělali vlastní obrázek, 
zda je +lmový klub zaujme či 
nikoli.

Vy snad odcházíte z %lmu, kte-
rý je špatný? Vy je předem ne-
znáte?

Většinou ne, neboť řada fil-
mů v Pardubicích vůbec ne-
byla uvedena. Program a 
dramaturgii má na starost 
výborný filmový znalec Ro-
man Marčák. To je člověk, 
který za filmem cestuje i do 
zahraničí. Přesvědčuje se o 
jeho kvalitách, než ho uve-
deme. Dále čerpáme z od-
borných časopisů.

Divákům dnes %lmový klub 
promítá v kině Dukla. Vždyc-
ky to tak nebylo. Dalo by se 
říct, že jste skoro putovní spo-
lečnost. Kde jste vlastně zažili 
zlatou éru?

Filmový klub promítal snad 
ve všech bývalých kinech v 
Pardubicích. My jsme rádi, 
že nyní máme dobře vybave-
ný sál dukelského kina, kte-
rý je ale svou kapacitou i tro-
chu dvousečnou zbraní. Zla-

tou éru jsme zažívali v období 
70. a 80. let, to jsme promítali v 
kině Grand, kde bylo na jeden 
+lm i třikrát za sebou vyprodá-
no. To nám lidé dokonce roz-
bíjeli sklo u nástěnek s +lmy a 
brali si domů zajímavé plakáty. 
Po Grandu jsme promítali ješ-
tě v kině Jas, Květen, Slovan, na 
Letce, v kině Sirius a ve skuteč-
ně krásném Kinokavárna.

Krásné Kinokavárna?

Ano, Kinokavárna! Dnes tam 
je nějaký second-hand, to je 
smutný konec tohoto biogra-
fů. Právě tohle kino bylo spe-
ci+cké svou atmosférou, pro-
středím. Představte si prostor 
pro maximálně 200 lidí, kte-
ří ale nesedí v sedačkách, jak 
jsme u kina zvyklí, ale skuteč-
ně v kavárně. Stolky, malý bar, 
kde jste si k +lmu mohl objed-
nat kávu nebo decku vína. To 
bylo prostředí, které nám ne-
smírně chválili i +lmoví tvůrci, 
kteří za námi do Pardubic při-
jeli o svém snímku diskutovat. 
Prostředí kavárny k povídání o 
+lmu samo vybízelo. To se ne-

podaří v žádném multiplexu, 
ale ani bohužel v kině na Duk-
le, kde je sál dobrý, ale s 500 se-
dadly komorní atmosféře moc 
nenahrává.

Menší sály ale nabízejí i dneš-
ní multiplexy, o kterých jste se 
teď zmínil. Proč je nevyužije-
te? Pardubice přece mají hned 
dvě taková multikina.

Nějaká jednání jsme měli, ale 
nepřinesla ovoce. Multiplexy 
+lmovým klubům totiž všeo-
becně nepřejí. Navíc by multi-
plexy nepotěšilo, že by si diváci 
nemohli objednat „popcorn“, 
takový symbol multiplexu.

Vraťme se k vašemu současné-
mu působišti. Na co se mám 
připravit, pokud chci jít do %l-
mového klubu?

Stačí vědět, kde je kino Duk-
la a přijít včas vždy v pondělí 
na půl sedmou. Vstup na pro-
mítání je 80 korun. Zájem-
ci si mohou koupit roční člen-
ský průkaz za 60 korun. Ti pak 
platí vstupné 55 korun. V kli-

du se usadíte, my vám před 
promítáním o +lmu něco řek-
neme, abyste si mohli udě-
lat obrázek i o širších souvis-
lostech vzniku promítaného 
snímku. Potom už to je jako 
v kině. Nehrajeme limonády, 
proto jsou některé +lmy těžší 
a pohovořit s ostatními diváky, 
po skončení +lmu v hospodě, 
je cesta, která vám dá zážitek. 

Na závěr, co popřejete Pardu-
bickému %lmovému klubu do 
budoucna?

Mým přáním je, aby se spoji-
la alternativní kultura v Pardu-
bicích. Přál bych si bližší spo-
lupráci s Divadlem 29 a s Di-
vadlem Exil. Chceme diváko-
vi nabídnout +lmy oceněné na 
+lmových festivalech. Ty, kte-
ré neboří hranice návštěvnosti 
– nestojí za nimi miliony v re-
klamě, ale které ty ceny právě 
sbírají. O budoucnosti bychom 
se ale nemohli bavit bez tradič-
ní podpory města Pardubic a 
propagace, kterou nově posky-
tl starosta městského obvodu.

(set)
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ZE ŠPATNÉHO FILMU VŽDYCKY ODEJDUVÝZVA PAMĚTNÍKŮM
Městské obvody bylo velké 
téma předvolebního boje a sta-
lo se i tématem jednání sou-
časné radnice. Pardubice jich 
mají celkem 8. Málokterý oby-
vatel Pardubic ale řekne, že po-

chází z jedničky, trojky, nebo 
naší pětky. Možná bychom i 
takového člověka považovali 
za blázna a chceme se dopídit, 
pochází-li tedy z Rosic, „měs-
ta“ nebo Svítkova. 

I městský obvod Pardubice V je 
v běžné mluvě dál členěn. Od-
povídáme tazateli jsme-li z Viš-
ňovky, Dukly, Skřivánku, Jesni-
čánek nebo Dražkovic. Neopo-
mínáme upřesnit, pokud někdo 

mylně jede na Duklu na hřbi-
tov, protože ten je přece v Jes-
ničánkách... a nebo možná ne?
Vyzýváme proto pamětníky 
a lidi v problematice se ori-
entující, kteří vědí kudy přes-

ně vedou hranice výše zmí-
něných částí, aby kontaktova-
li sekretariát starosty na tel. čísle  
466 301 270 a tuto zapletenou si-
tuaci nám pomohli rozmotat... 

(red)

STAROSTA ZAHÁJIL SERII OSOBNÍCH 
JEDNÁNÍ S OBČANY
Městský obvod Pardubice V a 
starosta Jiří Hájek chtějí znát 
váš názor. Z tohoto důvodu v 
měsíci únoru zahájil starosta 
sérii osobních jednání s obča-
ny na akci zvané Den se staros-
tou. Osobní schůzku si moh-
li lidé domluvit telefonicky či 
osobně dopředu, nebo přijít 
přímo z ulice. V takovém pří-
padě se ale vystavovali možné-
mu čekání na „prázdné okén-
ko“ v programu.

Prvního Dne se starostou se 
zúčastnilo 10 občanů. Hlavní-
mi tématy byla údržba chod-
níků a komunikací v zimním 
období a stěhování tržnice z 
ulice Jilemnického na Dukel-
ské náměstí. Právě tomuto té-
matu se Hlasatel věnuje na  
straně 7, která je věnována 
zprávám z Dukly.
Příští Den se starostou proběh-
ne 13. dubna 2011 od 13 hod. 
Přijďte i vy.                         (red)

POD VINICÍ SE BUDOU 
PÁLIT ČARODĚJNICE
Sníh a mrazy jsou pryč a 
začínají se nám zapalovat 
lýtka. Přichází jaro a s ním 
tradiční pálení čarodejnic.  
Pokud ještě nevíte kam 
vyrazit, zaměstnanci re-
staurace Pod Vinicí si pro 
vás připravili program, 
který doprovázejí výzvou:

A už je to tu zas,
čarodejnic čas.

Dámy, dívky, děvčata,
připravte si košťata

a přileťte k nám,
na čarodejnic bál.

Slet čarodejnic proběhne 
dne 30. dubna 2011 v 18 ho-

din v areálu Restaurace Pod 
Vinicí. K tanci nám zahraje 
skupina DRINK. Zapálíme 
oheň k opékání buřtů a gri-
lování kýty. Tři nejlepší čaro-
dějky budou odměněny ce-
nou. Srdečně vás zve kolek-
tiv zaměstnanců Pod Vini-
cí.   (red)

S nástupem nové rady městského obvodu se začalo prosazovat motto: „Ote-
vřená radnice“. Co to prakticky znamená nám vysvětlil radní zvolený za Par-
dubáky Petr Kubíček: „Chceme být v co nejužším kontaktu s občany a otevřeně 
s nimi komunikovat o dění na radnici. Spolu se starostou jsme založili redakč-
ní radu, takový komunikační team, a změnili koncept zpravodaje na současnou 
podobu Hlasatele. Dále pro snazší komunikaci s námi, radními a zastupiteli, 
jsme nechali na viditelném místě instalovat skříňku, kam nám každý z občanů 
může hodit lístek se svým názorem a připomínkou k fungování naší radnice.“
Skříňka je umístěna v přízemí radnice v ulici Češkova. Pro vyjádření svého 
názoru můžete využít níže otištěný anketní lístek.

VÁŠ NÁZOR NÁS ZAJÍMÁ

KONTAKT:

VÁŠ NÁZOR:

Karel Mazura vede 3lmový klub už 30 let. Po Pardubicích jez-
dí na kole a mimo 3lm se zajímá ještě o výtvarné umění a dob-
ré víno. Jako pardubický patriot zakotvil s 3lmovým klubem v 
posledním biografu v Pardubicích, na „Pětce“. A tvrdí: „Ve %l-
movém klubu nepromítáme limonády.“

Útočiště Pardubického *lmového klubu, kino Dukla.           foto: Redakce

Starosta a občané. Uprostřed starosta Jiří Hájek.      foto: Miloš Spáčil
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Tomáš Gottvald dosud pra-
coval jako vedoucí lékař od-
dělení JIP chirurgické kli-
niky pardubické nemocni-
ce a současně byl předse-
dou dozorčí rady Pardubic-
ké krajské nemocnice. Kraj-
ští radní volili mezi dvě-

ma rovnocennými kandidá-
ty, které jim doporučila vý-
běrová komise, Tomášem 
Gottvaldem a Martinem Šá-
chou. Ten byl pověřen vede-
ním Pardubické krajské ne-
mocnice, a. s., v polovině 
loňského prosince, kdy byl 

z funkce ředitele odvolán 
Josef Šimurda. 
MUDr. Tomáš Gottvald se 
narodil 28. 11. 1972 a je ab-
solventem 1. lékařské fa-
kulty Univerzity Karlovy 
v Praze. Před příchodem do 
pardubické nemocnice pra-
coval na anesteziologické 
klinice v královéhradecké 
Fakultní nemocnici. 

www.pardubickykraj.cz
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ŘEDITELEM PARDUBICKÉ NEMOCNICE 
BYL JMENOVÁN TOMÁŠ GOTTWALD
Ředitelem Pardubické krajské nemocnice se stal Tomáš Got-
tvald. Do funkce jej k 1. březnu 2011 jmenovala Rada Pardu-
bického kraje. 

REVITALIZACE MRTVÉHO RAMENE LABE 
Na stavebním úřadě Magistrá-
tu města Pardubic se v nedáv-
né době uskutečnilo veřejné 
ústní jednání ve věci územní-
ho řízení na zajímavý projekt 
státního podniku Povodí Labe. 

Jedná se o revitalizaci mrtvé-
ho ramene Labe v Polabinách. 
Akce řeší odstranění sedimen-
tů z jednotlivých částí mrtvého 
ramene Labe, spojené s prove-
dením výchovného zásahu do 

břehových, případně přileh-
lých porostů s následnou do-
plňkovou výsadbou, a zajištění 
proplachu mrtvého ramene z 
koryta Labe vybudováním pří-
vodního a odpadního potru-

bí s nutnými železobetonový-
mi objekty. Cílem revitalizace 
je zvětšení vodní plochy, zvý-
šení hloubky vodního sloup-
ce, snížení populace komárů a 
zlepšení hygienických poměrů 

a mikroklimatu v dané lokali-
tě (sídliště + relaxační klido-
vá zóna). Na akci bude podána 
žádost o dotaci EU z Operač-
ního programu Životní pro-
středí.              www.mmp.cz.

PENÍZE Z UNIE POMÁHAJÍ ZLEPŠIT 
KVALITU ŽIVOTA V PARDUBICÍCH

První peníze, ještě z programů 
předvstupní pomoci, pomohly 
krajskému městu vrátit původ-
ní ráz ulicím v městské památko-
vé rezervaci, jimiž se vjíždí do sa-
mého srdce historických Pardu-
bic. Po letech se zbavily asfaltu a 
dostaly dláždění, po jakém tudy 
před staletími procházeli urození 
i neurození.
 
POSTIŽENÉ DĚTI 
DOSTALY MODERNÍ ŠKOLU

Další prostředky z evropských 
fondů směřovaly do inves-
tic pro postižené. Historicky 
prvním projektem v Pardubi-
cích, dotovaným ze zdrojů EU, 
byla modernizace školy Svítá-
ní. Uskutečnil se také vzdělá-

vací program pro pracovní-
ky v sociální oblasti. „Tito lidé 
díky řadě přednášek, worksho-
pů, tréninků i stáží získali pře-
hled o sociálních službách ve 
městě a tím schopnost pomoci 
klientovi s řešením téměř kaž-
dého problému. To je pro han-
dicapované či staré lidi, ale i 
jejich rodiny, obzvlášť cenné,“ 
řekla primátorka Pardubic Ště-
pánka Fraňková.
 
ŠKOLY A ŠKOLKY UŠETŘÍ 
NA VYTÁPĚNÍ

Významnou akcí bylo zvýšení 
úspor energií u dvou desítek ma-
teřských a základních škol. Pro-
střednictvím dotací z Operační-
ho programu Životní prostředí 

bylo možno u těchto budov za-
teplit obvodové pláště, střechy a 
vyměnit okna a dveře. Celkové 
náklady na projekty, kterým již 
byla přiznána dotace, jsou téměř  
284 miliony korun. 

DOTACE ZLEPŠÍ ŽIVOT 
V CENTRU MĚSTA

Významným zdrojem evrop-
ských prostředků jsou takzva-
né integrované plány (IPRM). 
Město je garantem jejich na-
plnění, peníze z něj však mo-
hou kromě města čerpat i dal-
ší subjekty. IPRM - Přitažlivé 
město je „šitý na míru“ cent-
ru Pardubic a má přispět k ře-
šení nejzávažnějších problé-
mů v této lokalitě, zejména ke 
zkvalitnění prostředí v cent-
ru města a rozšíření nabídky 
volnočasových aktivit. „Jedna 
z prvních myšlenek byla vyu-
žít evropské peníze na rekon-
strukci třídy Míru, která už 
léta volá po důkladném zása-
hu. Bohužel tématické skupi-

ny, jejichž prostřednictvím se 
dotace EU čerpají, však mají 
přesně stanovená kritéria, zá-
vazné ukazatele. Nenašli jsme 
žádný program, který by na 
tuto investiční akci bylo mož-
no využít. Nyní se pokusíme 
do IPRM zahrnout alespoň re-
konstrukci náměstí Republi-
ky,“ konstatovala primátor-
ka. Nejpřipravenější na čerpá-
ní evropských peněz v rámci 
IPRM byli v Pardubicích so-
kolové. V loňském roce TJ So-
kol rekonstruovala svůj are-
ál na Olšinkách, v současné 
době chystá TJ moderniza-
ci zbývající část areálu a dopl-
nění o tribunu. Podpořeným 
projektem je i Integrační cen-
trum sociální pomoci České 
abilympijské asociace.
Dalším investorem, využíva-
jícím možnosti čerpat pro-
střednictvím IPRM evropské 
dotace, je Pardubický kraj, 
který buduje sportovní areál 
v sousedství Gymnázia Da-
šická a Sportovního gymná-

zia. Evropské dotace pomá-
hají také pardubickým skau-
tům, kteří v sousedství parku 
Na Vinici budují nové cent-
rum. Další projekty na pod-
poru Unie v IPRM teprve če-
kají. 

ZKRÁSNÍ TAKÉ 
POVÁLEČNÁ SÍDLIŠTĚ

Kromě  IPRM pro střed měs-
ta zpracovaly Pardubice také 
integrovaný plán pro sídliš-
tě Dukla a Višňovka. Jeho cí-
lem je zregenerovat dvě síd-
liště vybudovaná v pováleč-
ných letech a zlepšit kvali-
tu života lidí žijících v této 
oblasti. Projekt je složen ze 
dvou částí, a to regenerace 
bytových domů a revitali-
zace veřejných prostranství. 
Město má  připraveny také 
projekty na  revitalizaci ve-
řejných ploch, lesoparku a 
řadu dalších akcí.

(Redakčně kráceno.) 
www.mmp.cz.

Pardubice vyčerpaly za posledních pět let téměř 300 milionů 
korun z fondů Evropské unie. Do roku 2013, kdy končí pro-
gramové období dvou integračních plánů města, by do měs-
ta mělo „dorazit“ přes půl miliardy korun. Každá koruna má 
svého adresáta. Peníze z fondů EU zlepší kvalitu života všem 
obyvatelům města, zdravým i handicapovaným, milovníkům 
sportu i kultury.

Nový ředitel Pardubické krajské nemocnice Tomáš Gottwald se 
funkce ujal ihned po svém jmenování. Zleva: Tomáš Gottwald, rad-
ní Pardubického kraje Markéta Tauberová.          foto: Miloš Spáčil 
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OBYVATELÉ A DRUŽSTVA PĚTKY 
MOHOU STÁLE ŽÁDAT O DOTACE

O OBVOD JE POSTARÁNO

Vlastníci bytových domů mo-
hou žádat v průběhu března o 
dotace na regenerace bytových 
domů. Výzva k podávání žá-
dostí je vyhlašována 1x ročně, 
letos jde tedy o výzvu posled-
ní. Z integrovaného plánu roz-
voje statutárního města Par-

dubice lze získat +nanční dota-
ci ve výši 40 % výdajů na tech-
nické zhodnocení majetku, re-
konstrukci a modernizaci. Na 
opravy či údržbu bytových 
domů nelze žádost uplatnit. 
Dotace lze získat jedno-
duchou cestou, a to podá-

ním žádosti. Výzva k její-
mu předložení bude uveřej-
něna na webu města Pardu-
bic, otištěna v novinách a 
přímo zaslána všem vlastní-
kům zařazeným v databázi 
města. V této výzvě budou 
uvedeny všechny požadova-

né dokumenty i přesný způ-
sob, jak žádost předat.
Město bude pro potencio-
nální žadatele pořádat se-
mináře a poskytovat po-
radenskou pomoc. Infor-
movat se mohou žadate-
lé také na internetu: http://

www.mmp.cz/mesto/iprm/
d u k l a - a -v i s n o v k a . h t m l ,  
telefonní lince ekonomické-
ho odboru, oddělení správy 
a dotací projektů: (+420) 466 
859 444 a na emailové adrese 
petra.harisova@mmp.cz.

(red)

Možná málokdo ví, že existu-
je, přesto jsou výsledky její prá-
ce pro obvod nepřehlédnutelné. 
Řeč je o Skupině drobné údržby, 
ve zkratce SDÚ. Její zaměstnanci 
se mimo jiné starají o úpravu po-
škozeného veřejného majetku, o 
revitalizaci odpočinkových ploch 
a další sezonní práce.
Tato skupina měla do současné 
doby deset pracovníků (na zákla-
dě dohody s Úřadem práce Par-
dubice). Vedle těchto pracovníků 

úřad také zaměstnává osoby na 
sociálních dávkách tzv. veřejnou 
službou. Třicet hodin práce zdar-
ma pro obec znamená vyšší soci-
ální dávky. Těchto osob se v prů-
měru měsíčně vystřídá cca 30. Je-
jich pomoc byla přínosem hlav-
ně koncem podzimu, kdy ulice 
Dukly a Višňovky zasypalo úcty-
hodných 65 tun listí, o které bylo 
díky činnosti SDÚ bez komplika-
cí postaráno. 
Skupina SDÚ, jejíž pracovníci vy-

konávají často svou činnost bez 
nároku na honorář, tak šetří ob-
vodu nemalé +nanční prostředky 
a velkou měrou přispívá k čistotě 
prostředí kolem nás. 
Vyhovuje vám činnost SDÚ? Co 
bychom mohli zlepšit? Napište 
nám email na adresu renata.ri-
hova@mmp.mo5.cz, nebo vyu-
žijte speciální schránku v příze-
mí radnice.  
Na další spolupráci se s vámi těší

Petr Hezina, vedoucí SDÚ

BOJ O TITUL: ŽIVNOSTNÍK OBVODU
Jsem rodák z Višňovky. Roz-
hodnutí zapojit se aktivně do 
správy věcí veřejných jsem 
učinil nedávno. Jsem vděč-
ný, že ze své pozice mohu 
proměnit své vize v konkrét-
ní činy.

Jistě jsem nezaznamenal pou-
ze já, že náš obvod se pyšní 
rázem poklidného místa, kde 
lidé stále nakupují v malých 
krámcích a všeobecně využí-
vají služeb drobných řemesl-
níků. Z toho důvodu chci re-

alizovat první ročník soutě-
že Živnostník obvodu, ve kte-
rém my, občané, formou hla-
sovacího lístku, který uve-
řejní příští Hlasatel, budeme 
moci rozhodnout, ve kterém 
obchodě se nám nejlépe na-

kupuje, který řemeslník po-
skytuje nejlepší služby v da-
ném oboru, ve které restaura-
ci se nejlépe najíme a stráví-
me příjemný čas.
Mým přáním je, aby se anke-
ta stala nástrojem k podpoře 

dobrého podnikání na Višňov-
ce, Dukle, Skřivánku, Jesničán-
kách a Dražkovicích. Myslím, 
že to bude boj, protože v ob-
vodu je, v dobrém slova smys-
lu, skutečně velká konkurence.

Jiří Hájek, starosta

VYKÁCENÍ STROMŮ V LESOPARKU?
Lesopark na Dukle slouží k re-
kreaci především obyvatel Dukly. 
Městský obvod V spolu s městem 
má zájem na tom, aby byl park v 
dobrém stavu. 

Péče o lesopark přísluší odboru 
životního prostředí Magistrátu 
města Pardubic, který se stará o 
všechny pardubické lesy v majet-
ku města. Lesopark má jako kaž-

dý jiný les zpracován lesní hos-
podářský plán závazný pro kaž-
dého majitele lesa. Rekreační 
funkce lesoparku stanovuje, že 
stromy zde rostou tak dlouho, jak 
je to možné. Tím se liší od lesů s 
hospodářskou funkcí, kde se kácí 
borovice ve věku kolem 80 let. Ty 
v dukelském lesoparku jsou sta-
ré už 120 let. 
Věc má vedle líce i rub, porost 
borovic neustále řídne. Naposle-
dy stromy utrpěly loni náporem 
sněhu. Nastal čas rozhodnout o 
jejich obnově. Jednoduchá pod-
sadba nových borovic pod staré 

stromy se jeví jako snadné řešení. 
Ve skutečnosti ale snadné není. 
Lesníci poukazují na fakt, že ač-
koli se to nezdá, současné boro-
vice vrhají velký stín. Což zname-
ná úhyn sazenic. Jestliže zvýšený 
propad rostlin je řešitelný, zůstá-
vá podstatně závažnější a neře-
šitelný problém – kácení. Doži-
lé a poškozené borovice nepůjde 
skácet tak, aby nespadly na ně-
který z mladých stromků. Lesá-
ci navrhují vyčistit v lese prostor 
s rozměry nejméně dvojnásob-
ku výšky borovic. A ten osázet. 
V jednom místě se prázdný pro-

stor blíží potřebným rozměrům. 
Znamenalo by to mýtinu ještě 
rozšířit. Jenže kácení v lesopar-
ku je pro mnoho lidí nepřípust-
né a nepředstavitelné. Výsledkem 
je tak vyčkávání, zatímco stromy 
v lesoparku dál ubývají.

Petr Hrubant,
vedoucí odboru dopravy a životního 
prostředí městského obvodu V

Městský obvod V chce obnovu 
lesoparku řešit. Chce magistrá-
tu navrhnout možnosti, jak plo-
chu revitalizovat. Chcete i vy ob-
novu lesoparku na Dukle?

Ilustrační foto.  .     foto: Redakce

Borovice, lesopark Dukla.      foto: Redakce
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Osoby či rodiny, které nemají dosta-
tečné příjmy, a jejich celkové soci-
ální a majetkové poměry nedovolu-
jí uspokojit základní životní potře-
by, mohou žádat o dávky v hmotné 
nouzi. Jedná se o příspěvek na živo-
bytí, o doplatek na bydlení nebo tzv. 
mimořádnou pomoc. Pro podání 
žádosti o výplatu těchto dávek musí 
žadatel splňovat určitá kritéria daná 
zákonem. O přiznání podpory roz-
hodují pověřené obecní úřady, které 
dávky zároveň vyplácejí. 

Občanům městského obvodu V 
tyto dávky vyplácí místní radni-
ce, a to prostřednictvím pokladny  
umístěné v přízemí úřadu v Češko-
vě ulici. 
Termíny pro vyplácení dávek pomo-

ci v hmotné nouzi v roce 2011 jsou 
uvedeny v následující tabulce.   

(red)
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ZRNKABEZPEČNĚ Z DRAŽKOVIC 
DO PARDUBIC NA KOLE

„Ano, je to tak. Je to můj vel-
ký úkol, a proto jsem se mu 
začal po nástupu do úřa-
du ihned věnovat. V součas-
né době mám velkou radost, 
protože jsem získal před-
běžný příslib financí z SFDI 
(Státního fondu dopravní 
infrastruktury, pozn red.),“ 
odpověděl nám starosta Jiří 
Hájek na otázku, zda jsou 

zprávy o dostavbě reálné. 
„Pokud vše dopadne, je mým 
přáním vybudovat cyklos-
tezku nejdéle do konce toho-
to volebního období, možná 
i dříve,“ upřesnil poté víta-
ný termín.
Cestovat mezi Pardubi-
cemi a Dražkovicemi je  
dobrodružstvím, při kterém 
jízda na kole v mnohém při-

pomíná putování po neo-
bydlených částech světa než 
cestu po městské části. I z to-
hoto důvodu se na radnici 
projednává její oprava. „Už 
od začátku se snažíme na-
jít řešení, které nebude provi-
zorní, jako ty betonové pane-
ly. Ty tam byly položeny snad 
před 40 lety,“ vysvětlil nám 
postup při plánování projek-
tu radní Evžen Erban (SPP).
Radnice městského obvo-
du Pardubice V se tak sna-
ží vzkřísit část plánů pů-
vodně zamýšlené cyklostez-

ky propojující Hradec Krá-
lové, Pardubice a Chrudim. 
Projekt, na kterém měli spo-
lupracovat Královéhradecký 
kraj, Pardubický kraj a měs-
to Pardubice nakonec rea-
lizován nebyl. Záměrem je 
vybudovat moderní komu-
nikaci pro cyklisty začínají-
cí u výjezdu z Pardubic, le-
mující silnici, která se bez-
pečně vyhne velkému kru-
hovému objezdu a bude po-
kračovat přes celé Dražkovi-
ce až k jejich výjezdu smě-
rem na Chrudim. Obyvate-
lé Dražkovic, holdující cyk-
listice nebo využívající kolo 
při cestě do zaměstnání, by 
již nemuseli riskovat zdraví 
na frekventované silnici.
„V dnešní době se stále více 
a více lidí kloní ke zdravé-
mu způsobu života. Jízda 
na kole do práce není lidem 
cizí, ale současná, travou 
zarostlá, komunikace mezi 
Dražkovicemi a Pardubice-
mi jim to víceméně znemož-
ňuje“ doplnila radní Slavě-
na Broulíková (ČSSD)  dal-
ší důvod, proč se o výstav-
bě cyklostezky reálně pře-
mýšlí.
Váš názor nás zajímá. Uví-
tali byste toto spojení s Par-
dubicemi a je to krok správ-
ným směrem? Našli byste 
lepší trasu pro cyklostezku? 
Napište nám.

(red)

Radní v čele se starostou Jiřím Hájkem chtějí dokončit  
1. etapu původního projektu Pardubického kraje, Králové-
hradeckého kraje a města Pardubice a vystavět bezpečnou 
stezku do Dražkovic.

Evžen Erban,
radní zvolený za SPP

Karel Norek, 
zastupitel zvolený za KPP

Slavěna Broulíková,
radní zvolená za ČSSD

Mou prioritou je komunikace s občany. 
Chci aby lidé věděli, že za mnou mohou 
kdykoliv přijít se svými problémy. Najdu 
si čas na jejich vyslechnutí a budu se sna-
žit je řešit.

Čistota a úklid. V obvodě se dělají velké změny, re-
konstruují se vnitrobloky, ale běžná čistota a úklid 
by měl být na prvním místě. Obvod by měl zajis-
tit více košů na odpadky, zajistit úklid po zimě za 
pomoci pracovní čety a více kontrolovat pořádek.

Za prvé zpracovat a zrealizovat projekt 
na rekonstrukci severní části Dražkovic 
(silniční síť, kanalizace, parkoviště). Za 
druhé dokončit nový územní plán a sna-
žit se o jeho dodržení.

STAROSTA CHCE 
POJMENOVAT ULICE

Starosta Jiří Hájek chce v 
blízké době kontaktovat 
obyvatele Dražkovic s no-
vým nápadem. Málokdo ví, 
že ulice této městské části 
nejsou pojmenovány a po-
síláte-li například dopis, ad-
resou je pouze Dražkovi-
ce a číslo popisné. To by se 
mohlo v blízké době změnit. 
Radnice věří, že nápad ocení 
nejen obyvatelé Dražkovic, 
ale hlavně návštěvníci, kteří 
se tak lépe v ulicích zorien-
tují. Dražkováci, jaký je váš 
názor? Napište nám.         

(red)

CHCETE POMOCI 
EKOLOGII, CHCETE 
POMOCI DĚTEM?

Místní komise v Dražkovi-
cích ve spolupráci s mateř-
skou školou vyzývá ke sbě-
ru papíru. Ten se uskuteční 
ve středu a ve čtvrtek 23. a 
24. března. Akce, která po-
může nejen životnímu pro-
středí ale i místní mateřské 
škole, odstartuje v 9 hodin 
a skončí v poledne následu-
jícího dne. Nejedná se o prv-
ní ročník. Minulý sběr činil 
úctyhodných 2 100 kg.

MVDr. Karel Norek,
předseda místní 

komise Dražkovice  

V DRAŽKOVICÍCH SI 
NEPOSVÍTÍ

Tedy alespoň ne 25. břez-
na 2011, kdy dojde ze stra-
ny distributora elektrické 
energie ČEZ k přerušení do-
dávky elektřiny. K přerušení 
dojde od 7.30 do 14.30 hod. 
Distributor však varuje, že i 
v tomto období je nutné za-
řízení distribuční soustavy 
považovat za zařízení pod 
napětím. ČEZ také vyzývá 
a doporučuje z důvodu pre-
vence škod odpojit elektric-
ké spotřebiče ze sítě.

(red)

ANKETA NA TÉMA: CO JE VAŠÍ PRIORITOU V TOMTO VOLEBNÍM OBDOBÍ? 

Termíny pĜistavení velkoobjemových kontejnerĤ v roce 2011 

ýeškova - Kašparova u školy PondČlí 7.00 - 9.00 10; 16; 22; 28; 34; 40; 46; 52 
 14.00 - 15.30 13; 19; 25; 31; 37; 43; 49 

'UDåNRYLFH���X�SRãW\� 6WĜeda 9.00 - 11.00 10; 16; 20; 24; 30; 36; 41; 47; 49 
 14.00 – 15.30 13; 18; 22; 27; 33; 39; 43; 45; 52 

Pod BĜt]NDPL���'UDåNRYLFNi� 3RQGČlí 7.00 - 9.00 9; 15; 21; 27; 33; 39; 45; 51 
 14.00 – 15.30 12; 18; 24; 30; 36; 42; 48 

'XNOD���QiP��'XNHOVNêFK�
KUGLQĤ

6WĜeda 10.00 - 12.00 11; 17; 23; 29; 35; 41; 47 

 14.00 – 15.30 14; 20; 26; 32; 38; 44; 50 
5DLVRYD���X�PDWHĜVNp�ãNRO\� 3RQGČlí 7.00 - 9.00 11; 17; 23; 29; 35; 41; 47 

 14.00 – 15.30 14; 20; 26; 32; 38; 44; 50 
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 14.00 – 15.30 11; 12; 15; 16; 19; 20; 23; 24; 27; 28; 31; 32; 
35; 36; 39; 40; 43; 44; 47; 48; 51; 52 

9LãĖRYND���.�%ODKRE\WX� ÒWHUê� ������������ ��������������; 26; 30; 34; 38; 42; 46; 50 
 14.00 - 15.30 12; 16; 20; 24; 28; 32; 36; 40; 44; 48; 52 

����	 
��
�

����� �� � ��
���� �� � ��
������ �� � ��


 �� �! � ��
"#���� �$ � ��
%��#�� �! � ��
%��#���	 �� � �'
(�)�� �� � $*
+,�� �' � �!
-�/�� �� � ��
�0���)�� �� � ��
1���0��	 �� � �*

23)5���6�,#�76)���	06#68����96��
�06#6��	�6�*��

V HMOTNÉ NOUZI LZE 
ŽÁDAT O PŘÍSPĚVEK

Nebezpečná stezka do Dražkovic.               foto: Redakce

VELKOOBJEMOVÉ 
KONTEJNERY 2011
V letošním roce budou v městském obvo-
dě V přistavovány velkoobjemové kontej-
nery, do kterých lze odkládat objemný od-
pad, jako je např. nábytek, kancelářské vy-
bavení, ale také stavební a demoliční odpa-
dy, pneumatiky, plasty apod. Pro odložení 

ostatních objemných  odpadů jsou určeny 
separační dvory, kterých je na území Par-
dubic celkem osm, včetně areálu v Draž-
kovicích.  Termíny a lokality přistavení vel-
koobjemových kontejnerů jsou uvedeny 
v tabulce.            (red)

                 Lokalita              Den             Čas                               Kalendářní týden
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Již nějaký čas se na radnici 
městského obvodu Pardu-
bice V řeší projekt přesu-
nutí tržnice z ulice Jilem-
nického. Nynější umístě-
ní tržnice, oblíbeného ná-
kupního cíle mnoha oby-
vatel Dukly, se nezdá sou-
časnému vedení radnice 
dostačující. Podněty oby-
vatel i problematické umís-
tění tržnice dalo podnět 
pro hledání jejího nového 
umístění. Po konzultaci s 
odborem dopravy byl vy-
brán nový prostor na ná-
městí Dukelských hrdinů. 
Tržnice tak bude zachová-
na, ale na novém místě. 
Projekt tržnice je nyní v 
rukou odboru dopravy a 
životního prostředí, kte-
rý vyřizuje  zakompono-
vání tržnice do architektu-
ry náměstí. „Bereme ohled 
hlavně na místo kolem po-
mníku prvního českého  
aviatika Jana Kašpara,“ 
potvrdil nám informaci 
vedoucí odboru dopravy 
a životního prostředí Petr 
Hrubant. Dodává, že sna-
hou radnice je citlivě od-
dělit městskou zelení místo 
odpočinku a piety od ruš-
nějšího dění na tržnici. V 
projektu se nemyslí jen na 

rozšíření stávající kapaci-
ty, ale i na dobrý přístup 
ke zdroji elektrické energie 

a zásobování obchodníků. 
Projekt pamatuje také na 
veřejné osvětlení v prosto-
rách tržnice. Výstavba trž-
nice by měla být dokon-
čena již v průběhu tohoto 
roku.

Váš názor nás zajímá. Na-
pište nám.Využíváte slu-
žeb tržnice na Dukle? Jste 
spokojeni se službami? 
Jaké změny byste radnici 
navrhli?

(red)
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ZRNKAZRNKA VĚTŠÍ PROSTOR PRO ŽIVNOSTNÍKY 
A DROBNÉ OBCHODNÍKY NA DUKLE
Radnice městského obvodu Pardubice V dotahuje projekt pře-
místění tržnice. Několik stánků se z ulice Jilemnického přesu-
ne na náměstí Dukelských hrdinů.

Jaroslav Kňava,
zastupitel zvolený za ODS

Jan Jedlička, 
zastupitel zvolený za KSČM   

Jiří Kalousek,
zastupitel zvolený za ČSSD

Pavel Studnička,
zastupitel zvolený za KSČM

Miloslav Bajer,
zastupitel zvolený za SPP

Pavlína Mazuchová, 
zastupitelka zvolená za ČSSD

Rozhodně doprava. Vybudovat parkovací místa, 
aby auta nestála na zeleni a neničila ji. Omezo-
vat rychlost. V klidných zónách i na 30 km/hod. 
a klidně i zavést obytné zóny ve vnitroblocích. 
Kde to půjde, vybudovat jednosměrky s předností 
zprava. Zmíním i vysázení nových keřů a stromů.

Nyní úklid chodníků a parků od nepořádku 
po zimě a výkalů po psech. Ihned poté obno-
vení označení silničních přechodů a opravy 
chodníků. Náš hezký obvod se tak opět stane 
příjemným a bezpečným pro jeho obyvatele i 
ostatní občany, kteří jej navštěvují.

Chci zavést rezidenční parkování, aby 
lidé, kteří dorazí domů v pozdějších ho-
dinách mohli zaparkovat v blízkosti své-
ho domova.

Ráda bych se zaměřila na volnočasové 
aktivity dětí a mládeže, s tím spojené i 
zútulnění lesoparku. Dále na zmapování 
a podporu institucí, které se těmito akti-
vitami zabývají.

Úklid tlejícího listí po podzimu.Vybudování parkovišť. Vnitrobloky jsou 
zacpané auty, silnice se zužují a parko-
vacích míst ubývá.

Snahy města o získání těch-
to lukrativních pozemků se 
opírají hlavně o historický 
kontext. Město totiž v 30. le-
tech na vlastní náklady ka-
sárna vystavělo a darem je 
předalo právě armádě. Ar-
máda  uváděla, že se nejed-
ná o vyklizený a opuštěný 

objekt, protože v něm stále 
působí likvidační jednotka, 
i ta však měla koncem úno-
ra prostor opustit. „Byl jsem 
se na místě kasáren podí-
vat a stále tam zůstala něja-
ká technika. Některé objekty 
jsou i dobře vybavené, pokud 
se s těmi prostory nic neudě-

lá, hrozí, že se tam nastěhu-
jí bezdomovci a problémoví 
občané,“ uvedl radní a mís-

tostarosta městského obvo-
du Pardubice V Ladislav Do-
ležal, který se o problemati-
ku zajímá.
Na magistrátu i mezi obyva-
teli je dlouhodobým veřej-
ným tajemstvím, že minis-
terstva, která mají nyní na 
získání objektu přednost-
ní právo, mají jen mlhavou 
představu co nakonec s bý-
valými kasárnami udělají. 
Nejnovější zprávy hovoří o 
tom, že na bývalém hřišti vy-
roste nový úřad práce a v ka-
sárenských budovách se uva-
žuje o justičním paláci. Bude 
se dohra těchto sporů nako-
nec odehrávat u soudu, pří-
mo na pomyslném „místě 
činu“?
Váš názor nás zajímá. Co 
vy byste nejraději vidě-
li na místě dnešních Masa-
rykových kasáren? Napiš-
te nám!   

(red)

BUDE SE NA SKŘIVÁNKU SOUDIT?

ANKETA NA TÉMA: CO JE VAŠÍ PRIORITOU V TOMTO VOLEBNÍM OBDOBÍ? ANKETA NA TÉMA: CO JE VAŠÍ PRIORITOU V TOMTO VOLEBNÍM OBDOBÍ? 

RADNICE BUDE 
POŘÁDAT SETKÁNÍ 
JUBILANTŮ

Na radnici městského ob-
vodu Pardubice V bude 
vždy jednou za měsíc ve-
selo. Starosta Jiří Hájek se 
rozhodl změnit zavedený 
zvyk návštěv seniorů slaví-
cích kulaté a půlkulaté na-
rozeniny u nich doma a  
naopak jubilanty chce zvát 
na úřad. „Připadá mi rozum-
nější, abychom na radnici 
připravili pohoštění my, než 
abychom s dárkovými balíčky 
objížděli domovy a oslaven-
ci hostili nás,“ přiblížil svůj 
záměr starosta Jiří Hájek. V 
rámci setkání seniorům na-
víc předvedou svou šikov-
nost děti z mateřské školy 
Raisova.            (red)

NEOHLEDUPLNÍ 
PEJSKAŘI BUDOU MÍT 
HLUBOKO DO KAPSY

Otázka znečištěných trávní-
ků je dlouhodobým problé-
mem nejen obyvatel Višňov-
ky, Dukly, Skřivánku, Jesni-
čánek a Dražkovic. Je prav-
da, že proti neohleduplným 
majitelům psů se snaží bojo-
vat všechny radnice. Vede-
ní městského obvodu Pardu-
bice V proto vyzvalo měst-
skou policii nejdříve k důraz-
nému kárání těchto pejskařů 
a od května i k peněžitým po-
kutám. 

(red)

„OTEVŘENÁ RADNICE“ 
BUDE SKUTEČNĚ 
OTEVŘENÁ

Motto: „Otevřená radni-
ce“ se stává již skutečně za-
běhnutým termínem, a to 
ve všech svých významech. 
„Může se to zdát úsměvné, 
ale skutečně jedním z prv-
ních opatření bylo otevře-
ní zamčených toalet na rad-
nici i pro návštěvníky úřadu. 
Zdá se mi to u veřejné insti-
tuce logické,“ pousmál se sta-
rosta Jiří Hájek (SPP).   

(red)

MATEMATIKA NA 
RESSLOVCE

Základní škola J. Ressla oteví-
rá pro děti jdoucí do 6.roční-
ku třídu s rozšířenou výukou 
matematiky a přírodních věd. 
Škola je vhodnou alternativou 
pro ty žáky, kteří nenastupu-
jí na 8letá gymnázia, ale přes-
to chtějí více rozvinout své do-
vednosti. Absolventi v testová-
ní znalostí žáků 9. tříd dosa-
hují nadprůměrných výsled-
ků a velmi dobře se prosazují v 
konkurenci právě s žáky gym-
názií. Přijímací řízení na ško-
lu J. Ressla se bude konat 28. 
dubna od 14 hod. v prostorách 
školy. Pro více informací vyu-
žijte: www.zsjres.cz a tel. číslo:  
466 303 971.                                (red)

MODERNIZACE HŘIŠTĚ 
U KAPITÁNA NÁLEPKY

Hřiště, nebo chcete-li Spor-
tovně rekreační areál, ve vni-
trobloku u ulice kpt. Nálepky 
bylo delší dobu jádrem sporu 
mezi místními obyvateli. Ně-
kteří si stěžovali na hluk, jiní 
na nepořádek. Celou záleži-
tost by měl vyřešit nový Pro-
vozní řád areálu, který schvá-
lila rada městského obvodu 
Pardubice V dne 11. 2. 2011. 
Městský obvod také nechal v 
okolí areálu instalovat nové 
odpadkové koše. 

(red)

DO LESOPARKU UŽ 
POUZE PO SVÝCH?

O možné budoucnosti le-
soparku na Dukle vás blí-
že informujeme na straně 5. 
Mimo jeho zalesnění řeší za-
stupitelstvo i další kroky ve-
doucí k vytvoření skuteč-
ně rekreační a odpočinkové 
zóny. Tomu by měl pomoci 
také úplný zákaz vjezdu mo-
torových vozidel na území le-
soparku, konkrétně pak ne-
zpevněnými komunikacemi 
k restauraci U Bobra. Prá-
vě způsob doplňování zbo-
ží této restaurace je pro toto 
rozhodnutí klíčový.  

(red)

Tržnice na Dukle.                foto: RedakceOpuštěný objekt Masarykových kasáren.               foto: Redakce

Nelichotivou vizitkou a spíše smutnou podívanou je pohled 
na chátrající Masarykova kasárna na Zborovském náměstí. I 
přes velkou snahu města Pardubice o jejich získání ho získá 
nejspíš jedno z ministerstev. Ve hře jsou ministerstva práce 
a sociálních věcí a ministerstvo spravedlnosti. „Nesplňujeme 
všechny zákonné podmínky, nestáváme se automaticky majiteli 
kasáren. Pokud bychom se o ně chtěli ucházet, museli bychom 
podat určovací žalobu,“ uvedla pro MF Dnes primátorka Par-
dubic Štěpánka Fraňková.
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ZRNKA

Petr Dufek, 
zastupitel zvolený za Pardubáky

Jiří Janoš,
zastupitel zvolený za ODS

Jan Ľuptovský, 
zastupitel zvolený za ODS

Mou prioritou (stejně jako celého sdružení Par-
dubáci) je zlepšování životních podmínek v na-
šem městském obvodě, např. řešení dopravní si-
tuace nadjezdu u Parama  Také vytváření nových 
míst pro aktivní odpočinek, např. vybudování no-
vého dětského hřiště v areálu ZŠ Staňkova.

Teď je prioritou údržba silnic a chodníků po 
zimě.  Dlouhodobě pokračovat v revitalizaci síd-
lišť, osazení laviček u zastávek MHD i jinde a 
vytipování míst pro volnočasové aktivity obča-
nů. Také  chci řešit vysoké nájmy pro živnostníky 
a řemeslníky v prostorech městských domů.

Mezi mé priority patří snížení nájemného 
pro živnostníky a řemeslníky. Chci změnu 
ve výši daně z nemovitosti. Přinutit správce 
komunikací k jejich úržbě a opravě. K tomu 
všemu i vybudování parkovacích prostor a 
odpočinkové zeleně.

TRÁVU NEPOKRÝVAL 
SNÍH, ALE SŮL

Představitelé rady městské-
ho obvodu a pracovníci od-
boru dopravy a životní-
ho prostředí zjistili koncem 
ledna závěje soli na chod-
nících a trávnících na síd-
lišti Višňovka. Odbor do-
pravy a životního prostře-
dí celou situaci zdokumen-
toval a intervencí na Služ-
bách města Pardubic zjednal  
nápravu vzniklé situace. 
Za celou epizodou nestál  
zlý úmysl ani zanedbání, ale 
porucha na posypovém stro-
ji.            (red)

KTEROU ULICÍ KE 
KAUFLANDU?

Vedení městského obvo-
du Pardubice V se mimo ji-
ných povinností zaobírá 
také otázkou, jak pojmeno-
vat nově vzniklou ulici ve-
doucí k nákupnímu cent-
ru Kaufland. „V takových-
to otázkách je to příjemné  
rozhodování. Na stole mám 
pár návrhů, ale rád bych, aby 
se zapojili i občané,“ vyzval 
starosta Jiří Hájek (SPP). 
Starosta návrhy předlo-
ží radě a posléze zastupitel-
stvu, které rozhodne o ko-
nečném pojmenování ko-
munikace.

(red)

VĚTŠÍ OHLEDUPLNOST 
NA SILNICI 

Od května letošního roku 
městská policie přitvrdí při 
měření rychlosti. Zprovoz-
něny budou radary pro mě-
ření rychlosti řidičů. „Ano, 
je to pravda. Městská policie 
bude měřit rychlost a udělo-
vat pokuty neohleduplným 
řidičům. Je to sice represivní 
opatření, ale zároveň vyzý-
vám občany: buďme k sobě 
slušnější,“ okomentoval toto 
opatření starosta Jiří Hájek 
(SPP) s tím, že radnice chce 
přenosné měřiče rychlosti 
umisťovat po celém obvodě. 

(red)

K POLIKLINICE A POLICII 
POHODLNĚ AUTOBUSEM

Právě k problematice rekon-
strukce této ulice se vyjád-
řil starosta Jiří Hájek (SPP):  
„Situaci v místech kolem policej-
ního ředitelství a nově postavené 
polikliniky chápu jako kritickou. 
Tím myslím hlavně katastrofální 
stav  silnice, nepřehlednou a ne-
bezpečnou situaci na křižovatce 
a špatnou průjezdnost celé uli-
ce. V místě nestaví městská hro-
madná doprava a zejména pro 
starší občany se tak cesta k lé-
kaři stává peklem. To chci změ-
nit. Proto jsem zahájil sérii jed-
nání o rekonstrukci této zóny a 
zabezpečení pohodlnější cesty do 
tohoto klíčového místa.“
Stavební práce tohoto velkého 
projektu vyřeší kritické křižo-
vatky ulic S. K. Neumanna a Na 
Spravedlnosti, dále ulice J. Pa-
lacha a Na Spravedlnosti v ob-
lasti kolem obchodního cent-
ra Billa. Celý plán byl a pečli-
vě bude konzultován s hlavní 
architektkou města Pardubic  
Petrou Nacu a vedoucím odbo-
ru dopravy pardubického ma-
gistrátu Vladimírem Bakajsou. 
Do +nancování by se měl zapo-
jit magistrát i městský obvod.
„V rámci rekonstrukce rozšíří-
me ulici Na Spravedlnosti, aby 
se stala oboustranně průjezdná 

a vznikla tak důležitá parkova-
cí místa. Projekt je rozčleněn do 
dvou fází. Ještě v letošním roce 
by se měly dokončit práce u uli-
ce Rokycanova. V druhé fázi bu-

dou stavební práce pokračovat v 
ulici Na Spravedlnosti. Doprav-
ní podnik přislíbil, že zajistí ob-
služnost této lokality,“ vysvětlil 
starosta, v jakém stadiu se celý 
projekt nachází. Ukončen by 
měl být v roce 2013.
Celková rekonstrukce se ne-
bude týkat pouze opravení ko-
munikace a vybudování zastá-
vek MHD. V místech bývalého 

areálu Tesly, naproti úřadu prá-
ce, má vzniknout multifunkční 
centrum Babylon. „Multifunkč-
ní centrum bohužel vznikne na-
vzdory protestům občanů a ještě 
více zatíží komunikace a zkom-
plikuje dopravu v této lokalitě,“ 
doplňuje starosta.
Váš názor nás zajímá. Napiš-
te nám, co si o projektu mys-
líte!             (red)

ANKETA NA TÉMA: CO JE VAŠÍ PRIORITOU V TOMTO VOLEBNÍM OBDOBÍ? 

Poliklinika na Višňovce.                               foto: Redakce

Není tajemstvím, že  v našem městském obvodě sídlí mnoho 
zajímavých subjektů. Vyjíždějí od nás hasiči, z celých Pardu-
bic k nám jezdí lidé vyjádřit úctu mrtvým na centrální měst-
ský hřbitov a v neposlední řadě se u nás vyšetřují zločiny v 
ulici Na Spravedlnosti.

beersklo@beersklo.cz

www.beersklo.cz

Rožkova 2003
530 02 Pardubice

466 636 326
724 240 439
725 756 226
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Slovo starosty

Ji!’ H‡jek

PRO JESNI!çNKY | PRO DUKLU | PRO SK"IVçNEK | PRO DRA#KOVICE | PRO VI$%OVKU | PRO NOVƒ JESEN!ANY

ANKETA NA TƒMA:  NAV$T&VUJETE HV&ZDçRNU ARTURA KRAUSE? 

Ladislav Dole'al, 
m’stostarosta zvolen! za "SSD

Petr Kub’(ek, 
radn’ zvolen! za Pardub‡ky

Hv!zd‡rnu Delta, kter‡ byla otev"ena v 
roce 1992, jsem nenav#t’vil. Ur$it! bych 
to r‡d napravil. Jsem r‡d, %e ji m‡me 
pr‡v! v na#em obvodu.

Mus’m se p"iznat, %e j‡ osobn! jsem na 
hv!zd‡rn! nikdy nebyl. Moje #kolou povin-
n‡ d’tka ji v#ak v r‡mci dopl&kov'ch #kol-
n’ch aktivit nav#t’vila u% n!kolikr‡t. M‡m 
tedy co doh‡n!t... je ur$it! dobrŽ ob$as 
zvednout hlavu od b!%n'ch starost’ a pod’-
vat se na nebe (œsm!v).

Ji)’ H‡jek,
 starosta zvolen! za SPP

Hv!zd‡rna je dal#’m z m’st, kterŽ m(%e ob-
vod #irokŽ ve"ejnosti nab’dnout. Pravideln! 
jsem ji nav#t!voval s d!tmi a t!#’m se, a% 
se tam znovu pod’v‡m na n!kterou z jejich 
zaj’mav'ch akc’.

  

  

Strana 14

Strana 8

NEP"EHLƒDN&TE:
S pardubickou kartou na 
palubu Arno*ta? Mo'n‡ u' 
od p)’*t’ho roku

Parforsn’ hon se po tŽm+) 
100 letech vrac’

Vážení sousedé,

věřím, že jste si užili zaslouže-
né a klidné dovolené, ztracené 
kufry jsou dávno doma, děti ve 
škole a prarodiče si užívají po 
prázdninách klidu. My se ve 
třetím čísle Hlasatele budeme 
věnovat hlavně podzimním 
akcím, které zpříjemní sychra-
vý čas a i přiblíží něco z histo-
rie Pardubic.
Patronem vydání je baron 
Kraus. Osobnost mnoha zá-
jmů a mimo jiné i cyklisti-
ky. Možná právě proto jsme 
se rozhodli nabídnout Vám 
v tomto čísle zajímavé infor-
mace o plánované „Pivovarské 
stezce“. Stejně tak se budete  
moct dočíst, jak že to bylo v 
Pardubicích s tramvajemi.
První velká akce, možnost 
strávit příjemné chvíle a po-
hovořit nás čeká v týdnu před 
Velkou pardubickou při kočá-
rových jízdách. S dětmi se po-
díváme i za Mikulášem a před 
Vánocemi se můžeme těšit na 
setkání u horkého punče.

Ji!’ H‡jek, starosta

Vysko(il z druhŽho patra, pak rad+ji 
za(al podporovat Ka*para

Baron Kraus studoval dva roky 
pardubickou reálku, poté se 
odstěhoval do Francie, kde se 
zajímal o vesmír a získal tak 
vzdělání od slavného astro-
noma Camilla Flammariona. 
V roce 1910 se v Paříži přímo 
zúčastnil prvního pokusného 
vysílání rozhlasu. Probíhalo z 
Ei(elovy věže. 
Po návratu do rodného města 
se )nančně vypořádal se svými 
sourozenci a získal tak rodinný 
dům „Na Staré poště“. Ten pře-
budoval na první „Lidovou hvěz-
dárnu“. Mnoha návštěvníkům a 
zvědavcům z řad Pardubáků tam 
trpělivě vysvětloval dění ve ves-
míru. Také udržoval čilou kore-
spondenci s významnými osob-
nostmi v oboru po celé Evropě.
Myslet si o baronovi, že byl však 
zahleděný jen na noční oblohu 
a nezajímal se o ostatní dění, 

byli bychom na velkém omylu. 
Agilní baron byl vyznavačem 
mnoha moderních sportů. Jako 
první si nechal z Britských os-
trovů poslat pravidla tenisu, 
která přeložil a za svým domem 
uspořádal pro významné osob-
nosti Pardubic první tenisový 
turnaj. Také se věnoval cyklisti-
ce a byl v roce 1885 u založení 
místní pobočky Ústřední jed-
noty velocipédistů. Těžko pře-
kvapí informace, že se o chvíli 
později proháněl po městě v 
prvním motocyklu. 
Finančně zajištěný baron, je-
hož prostředky byly v jeho době 
víceméně neomezené, byl ob-
rovským nadšencem do létání. 
Místo ve světový trend motoro-
vých letadel však věřil, že člověk 
může pomocí promyšleného 
přístroje létat díky vlastní síle. 
Proto přes dva roky ve druhém 

patře svého domu tajně sestavo-
val kluzák, pomocí kterého chtěl 
při napodobování pohybu ptáků 
létat. Zařízení se jmenovalo or-
nitoptéra. V den kdy měla mít 
ornitoptéra svou premiéru však 
Artur Kraus zjistil, že ji nelze 
ven z bytu pronést ani dveřmi, 
ani oknem. Se zápalem pro něj 
vlastním nechal baron proti veš-
kerému obyčejnému uvažování 
vybourat zeď domu, navlékl si 
konstrukci a skočil. I přes vel-
mi tvrdý pád jsou další pokusy 
zdokumentovány, tentokrát na 
zámeckém valu.
Mimo zájem o sport, vesmír a 
létání, byl baron velkým me-
cenášem stavby divadla. Na to 
přispíval značné částky jak ze 
svého rozpočtu, tak z vystoupe-
ní Cikánské kapely, kterou vedl. 
O to trapnější byl výsledek. Na 
slavnostní otevření v roce 1909 
nebyl baron pozván. Do konce 
svého života už divadlo nikdy 
nenavštívil.
Na podporu zajímavých pro-
jektů nezanevřel a po nezda-
rech s ornitoptérou velmi 

podporoval pokusy a práci 
Ing. Jana Kašpara. Později se 
stal jeho tzv. ředitelem letů.
Ve své době stihl baron prožít 
tolik, že by to dalo na několik 
lidských životů. A to jsme ani ne-
zmínili zálibu v sjíždění svahu u 
Kunětické hory na lyžích, zaníce-
nou vášeň pro kopanou, pořízení 
prvního psacího stroje a Ediso-
nova sonografu v Pardubicích a 
spoluzaložení fotogra)ckého klu-
bu. Baron Artur Kraus zemřel ve 
věku 76let, jeho jméno nese právě 
hvězdárna na Dukle.             (red)

"e( je o jednŽ z inspiruj’c’ch osobnost’ m+sta Pardubice. 
V,st)edn’ sportovec, *lechtic a velk, mecen‡* um+n’, baron 
Artur Kraus. V po)ad’ p‡t, syn a jeden z dev’ti potomk- c.k. 
po*tmistra Josefa Krause se zaslou'il o velk, rozmach pardu-
bickŽho kulturn’ho a spole(enskŽho 'ivota.

Baron Kraus. zdroj: wikipedia.org

jeho rekonstrukci. Byl bych jen velmi nerad, aby 
se jmŽno Jana Ka!para stalo objektem osobn’ho 
politickŽho zviditel"ov‡n’ a r#zn$ch politick$ch 
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D!ti se takŽ mohou zapsat do 
krou"k# hry na f lŽtnu nebo kyta-
ru. Pro ty s v!t$’m z‡jmem o pohyb 

jsou p%ipraveny tane&n’ lekce street 
dance, zumby, b%i$n’ch tanc# nebo 
scŽnickŽho v'razovŽho tance. Pro 

p%ed$kol‡ky i malŽ $kol‡ky m#"e 
b't zaj’mav‡ i pohybov‡ v'uka pro 
rozvoj koordinace.
Popul‡rn’ je sport, mimo jinŽ airso(, 
stoln’ tenis, )orbal a aerobic. Podrob-
n!j$’ informace a cel' v'&et nab’ze-
n'ch aktivit lze zjistit na webov'ch 
str‡nk‡ch: www.ddmdelta.cz.

Organiz‡to%i p%ipravili pro 
d!ti i dv! stra$idelnŽ akce. A 
to 26. %’jna Stra$ideln' v'let 
Prahou a Stra$idelnou noc 
30. %’jna v DDM Delta.

Za"ijete tradi&n’ tancova&ku, ja-
kou znali na$i p%edkovŽ.  O pestrost 
programu se letos postaraj’ 4 lido-

vŽ muziky. Folklorn’ soubor Lipka, 
Baldri‡n a Formani v‡s pot!$’ p’s-
n!mi a tanci na$ich region#, zat’m-

co cimb‡l v s‡le roz"hav’ soubor z 
Moravy. Na sebe si m#"ete vz’t bu* 
lidov' kroj, nebo spole&ensk' od!v. 
Krom! potan&en’ si s n‡mi bude-
te moci zahr‡t n!kolik tane&n’ch 
her a pro dobrovoln’ky bude p%i-
praven‡ gurm‡nsk‡ sout!" o ceny. 
Ve&erem nabit'm z‡bavou, kter' se 
kon‡ 5. listopadu od 20 hodin v KD 
Dukla v‡s provedou: vedouc’ sou-

boru Baldri‡n Ale$ Mokren se scŽ-
n‡ristkou souboru Lipka Kate%inou 
Praxovou. Na akci v‡s takŽ zve sta-
rosta m!stskŽho obvodu Pardubice V. 
Vstupenky si zamluvte co nejd%’ve 
bu* na adrese fslipka@centrum.cz, 
nebo zpr‡vou sms na telefonn’m &’s-
le 739 370 595. 

Po!adatelŽ

V ulici Jir‡nkova a Sokolovsk‡ prob!h-
ne oprava parkovac’ch st‡n’ ve vnitro-

bloc’ch. Omezen’ se budou t'kat hlavn! 
obyvatel dom# &p. 2246 Ð 2248, 2249 Ð 

2251, 2297 Ð 2299, d‡le 2089 Ð 2091.
+‡st ulice K Blahobytu se do&k‡ opravy 
chodn’ku a d‡le rekonstrukce komuni-
kace a parkovac’ch st‡n’ ve vnitrobloku 
oboj’ se dotkne bytovŽho domu &p. 2498 
Ð 2500.
V ulici K Vi$,ovce u bytovŽho domu  
&p. 2440 Ð 2442 bude opraven chodn’k a  

upravena komunikace i parkovac’ st‡n’.
Zah‡jen’ prac’ za&alo koncem m!s’ce 
z‡%’ a jejich dokon&en’ je pl‡nov‡no na 
polovinu listopadu. ò%ad m!stskŽho ob-
vodu proto pros’ spoluob&any o pocho-
pen’ do&asnŽho omezen’ a zv'$enŽho 
hluku spojenŽho se stavebn’mi pracemi.

(red)

ZPRçVY Z OBVODU

UPOZORN!Nê NA OMEZENê DOPRAVY 
DêKY REKONSTRUKCêM

STARO"ESK# BçL NA DUKLE

O tom, $e mnoh‡ m’sta obvodu si zaslou$’ rekonstrukci, asi nelze vŽst dlouhŽ 
diskuse. Veden’ m%stskŽho obvodu Pardubice V se poda&ilo rozpl‡novat a za-
jistit p&estavby, kterŽ povedou k v%t'’ bezpe(nosti, pr)jezdnosti na silnic’ch. 
Stejn% tak roz'’&en’ parkovac’ch m’st a notnŽ opravy chodn’k). Z t%chto d)vo-
d) n‡s v'ak (ekaj’ n%kter‡ omezen’, o kter*ch v‡s te+ informujeme.

P&em*'leli jste ji$ o zah‡jen’ plesovŽ sez—ny? Pro v'echny pam%tn’ky i nepa-
m%tn’ky m‡me skv%lŽ zpr‡vy. Letos, 5. listopadu, se m)$ete t%'it na ãprav* Sta-
ro(esk* b‡lÒ. P&esn% takov*, jak* si ho pamatujete, jak* tu ji$ dlouh‡ lŽta chy-
b%l. V%&’me, $e touto akc’ neud%l‡me radost pouze star'’ generaci, kterŽ se po 
podobnŽm povyra$en’ st*sk‡. T%'’me se i na mladŽ lidi, kte&’ (erstv% ukon(ili 
tane(n’. 

Na konci !koln’ho roku se dne 16. 6. 2011 uskute"nila v prostor‡ch KD Dukla 
sout#$ pod n‡zvem ãReprezentant rokuÒ. C’lem sout#$e je uk‡zat nejlep!’ $‡ky Z% 
na!eho obvodu v sedmi r&znorod'ch kategori’ch. Ka$d' $‡k si za svŽ œsil’ a p’li 
odnesl i drobnou cenu, kterou jim p(ed‡vali zn‡mŽ osobnosti, mezi kter'mi byl 

starosta obvodu Ji(’ H‡jek, (editel RZS PK Pavel Svoboda, hr‡" BK Pardubice Pavel 
S'kora a jin’. Sout#$ ka$doro"n# vyhla!uje komise pro !kolstv’, kulturu, sport a 
ml‡de$. 

Pavl’na Mazuchov‡

REPREZENTANT ROKU

ZA VOLN#M "ASEM DO DDM DELTA
Ka$doro(n% D)m d%t’ a ml‡de$e Delta p&ipravuje pro d%ti, dosp’vaj’c’ i rodi(e 
r)znŽ volno (asovŽ aktivity. Z‡pis do krou$k) a z‡jmov*ch skupin prob’h‡ celŽ 
z‡&’ a za(‡tkem listopadu. Mezi klasiky programu pat&’ malov‡n’ pro nejmen'’ 
nebo hojn% nav't%vovan‡ keramika.

Spole"nost Jana Ka!para jedn‡ se 
z‡stupci m#stskŽho obvodu Pardubi-

ce V a PardubickŽho kraje o z’sk‡n’ 
prost(edk& na rekonstrukci m’sta 

posledn’ho odpo"inku. V tuto chv’li 
zapo"ala Spole"nost Jana Ka!para na 
toto tŽma vyjedn‡vat o podm’nk‡ch 
rekonstrukce s rodinou. Z jedn‡n’ by 
m#l vzej’t v'sledek do konce roku v 
podob# architektonickŽ sout#$e na 
projekt opravy hrobky. 

ãS rodinou jsme v kontaktu a prav-
nu"ka Jana Ka!para, pan’ doktorka 
Eva Perrov‡ za n‡mi pravideln# jezd’ 
do Pardubic,Ò uvedla na ot‡zku re-
dakce Spole"nost Jana Ka!para. 

(red)

POKROK S HROBKOU ING. JANA KA,PARA
Spole(nost Jana Ka'para vznikla ku p&’le$itosti 100. v*ro(’ p&eletu prvn’ho (es-
kŽho aviatika. Za c’l si klade '’&it dobrŽ jmŽno tohoto slavnŽho rod‡ka, jeho$ 
ostatky le$’ na pardubickŽm h&bitov%. Bohu$el stav jeho hrobky je v tuto chv’li 
ostudn*, o (em$ jsme v‡s mimo jinŽ informovali v minulŽm (’sle. 
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Anketu vyhl‡sil Pardubick! kraj spo-
le"n# s $esk!mi drahami uprost%ed 
lŽta. Od tŽ doby a& do 31. srpna mohla 
ve%ejnost na &elezni"n’ch stanic’ch a na 
internetu hlasovat a vyb’rat jeden z p#ti 
motiv' pro polep nov!ch region‡ln’ch 
vlakov!ch souprav. Jde o pokra"ov‡-

n’ projektu, jeho& c’lem je zatraktivnit 
cestov‡n’ vlakem formou barevn!ch 
polep' s region‡ln’ tŽmatikou. ãV tŽto 
f‡zi projektu jsme cestuj’c’m nab’dli 
p#t motiv', aby z nich vybrali jeden, 
kter!m ãozdob’meÒ jeden‡ctou vlako-
vou soupravu jezd’c’ po region‡ln’ch 

trat’ch. Ji& d%’ve jsme toti& deset motiv' 
zvolili a po"’t‡me s nimi na vlaky, kterŽ 
budou jezdit na T%ebovsku, Chrudim-
sku a Pardubicku. Na n‡kupu n#kter!ch 
souprav se pod’lela i Evropsk‡ unie,Ò 
p%ipomn#l Jan Tich!, n‡m#stek hejtma-
na PardubickŽho kraje zodpov#dn! za 
dopravu, dopravn’ obslu&nost a inves-
tice a z‡rove( vyj‡d%il spokojenost nad 
œsp#)nost’ ankety. ãV’ce ne& 2 700 hla-
s' je mysl’m dobr! v!sledek. T#)’ mne 
takŽ fakt, &e se do ankety zapojili i lidŽ 

bydl’c’ mimo Pardubick! kraj.Ò Anket-
n’ l’stky toti& do hlasovac’ch schr‡nek 
um’st#n!ch na &elezni"n’ch stanic’ch 
v PardubickŽm kraji vhodili takŽ lidŽ 
bydl’c’ nap%. v Praze, Brn#, Zl’n#, Ha-
v’%ov#, Liberci, Olomouci, Ostrav#, 
UherskŽm Hradi)ti a v dal)’ch m#stech. 
Jeden hlasuj’c’ dokonce poch‡z’ z Ban-
skŽ Bystrice na Slovensku.
ã$eskŽ dr‡hy projekt polep', pro kter! 
n‡s inspiroval hejtman PardubickŽho 
kraje, p%iv’taly. TakŽ n‡m jde o zatrak-
tivn#n’ cestov‡n’ a krom# n‡kupu no-
v!ch vlakov!ch souprav a snahy zlep)it 
komfort cestov‡n’, je to dal)’ krok do-
p%edu,Ò prohl‡sil Michal *t#p‡n, %editel 
KrajskŽho centra osobn’ dopravy v Par-
dubickŽm kraji.
V!herce v r‡mci programu oslav vylo-
sovali vrchn’ p%ednosta Depa kolejo-
v!ch vozidel $esk‡ T%ebov‡ Ji%’ Slez‡k, 
zastupitelka PardubickŽho kraje Mag-
da K%ivanov‡ a n‡m#stek hejtmana 
Jan Tich!. Vylosovan’ od PardubickŽ-
ho kraje a $esk!ch drah obdr&’ v#c-
nŽ dary, nap%’klad tzv. kilometrickou 
banku. Zvl‡)tn’ cenu pak z’skal mal! 
chlapec Marek Blaha z Uhl’%sk!ch 
Janovic, kter! ke svŽmu tipu na nov! 
vlak dopsal svŽ p%‡n’ ãjednou %’dit 
PendolinoÒ.
VylosovanŽ œ"astn’ky ankety nyn’ po-
%adatelŽ zkontaktuj’ a ceny jim slav-
nostn# p%edaj’ na p%ipravovanŽm spo-
le"nŽm setk‡n’.
zdroj: TiskovŽ odd!len’ PardubickŽho kraje

Stavba are‡lu rychle pokra"uje. 
Podle pozorov‡n’ v)e nasv#d"u-
je tomu, &e kryt! plaveck! are-
‡l zah‡j’ pln! provoz u& v dubnu 
p%’)t’ho roku tedy 2012. Zku)ebn’ 
provoz mo&n‡ zapo"ne je)t# d%’-
ve.  U venkovn’ch bazŽn' vy)la 
pot%eba jejich opravy a& ned‡v-
no. Podle pl‡nu by m#ly b!t p%i-

praveny pro letn’ sez—nu 2012.   
Novin‡%i si prohlŽdli jednotlivŽ 
"‡sti budouc’ho plaveckŽho are‡lu. 
Pades‡timetrov! bazŽn,  wellness 
"‡st, v n’& u& je patrn‡ prostorn‡ 
v’%ivka "i atypickŽ sprchy, i nov# 
budovan! prostor aqvaparku. Pro-
jektanti jim p%edstavili netradi"n’ 
prvky interiŽr': speci‡ln’ sv#telnŽ 

efekty, projek"n’ tabule "i interak-
tivn’ obrazovky, kterŽ zavedou d#ti 
do poh‡dky. Padly takŽ z‡kladn’ 
informace o vstupenk‡ch do are‡lu. 
Ty budou m’t bu+ podobu "asov!ch 
l’stk', nebo "ip' s minutov!mi 
odpo"ty. Ka&d! n‡v)t#vn’k si takŽ 
bude moci vybrat, jestli si zaplat’ 
vstup pouze do plaveckŽho bazŽnu 
nebo v dal)’ch dvou variant‡ch p%i-
poj’ i mo&nost n‡v)t#vy aqvaparku 
a wellness centra. V)echny tyto 
"‡sti by pak v letn’ sez—n# m#ly b!t 

p%’stupnŽ ka&dŽmu, kdo si koup’ 
celodenn’ vstupnŽ na Slune"n’ pl‡&. 
Jen ceny vstupnŽho z'staly novi-
n‡%'m utajeny. O jejich v!)i toti& 
bude m#sto jednat a& s provozo-
vatelem are‡lu, kter! nen’ dosud 
zn‡m. Jasn#ji by m#lo b!t po nej-
bli&)’m jedn‡n’ m#stskŽho zastu-
pitelstva, kterŽ se sejde 20. z‡%’ a 
v!b#r provozovatele plaveckŽho 
are‡lu m‡ na programu.

zdroj: Tiskov" odbor MM Pardubice

problematice v#nuje. Sna&’me se vid#t 

n’k'm provozu. Na dopravu ve m#st# 

VelkŽ zm#ny ne"ekejte, metro ani ty 
tramvaje. Co bude ale novinkou od 

d#podobn# provozovat lodn’ dopravu v 

Tak!e si koup’m j’zdenku za 20 K" a vy 

Za klasickou j’zdenku v‡s k p%’vozu 

Z M!STA A KRAJE

ARNO!TA? MO"Nç U" OD P#ê!TêHO ROKU
PLAVCI V PARDUBICêCH SE MOHOU T$!IT 
NA P#ê!Tê SEZîNU
V z‡%’ se pravidelnŽho kontroln’ho dne na stavb& plaveckŽho are‡lu v Pardu-
bic’ch na Ol'ink‡ch zœ(astnili takŽ novin‡%i. Staveni't&m provedl novin‡%e a 
projektanty n‡m&stek prim‡torky Jind%ich Tauber.

DESêTKA HLASUJêCêCH V ANKET$ O MOTIV 
POLEP) NOV*CH VLAK) ZêSKç DçRKY
Pr‡zdninov‡ anketa, ve kterŽ mohla ve%ejnost hlasovat o podob& novŽ vlakovŽ 
soupravy, byla o+ci‡ln& ukon(ena. P%edstavitelŽ PardubickŽho kraje a ,esk-ch 
drah vylosovali des’tku œ(astn’k. ankety v r‡mci oslav 140. v-ro(’ zalo/en’ tra-
ti Pardubice Ð Havl’(k.v Brod konan-ch v Chrudimi.

Motivy polep! v"etn# v’t#znŽ Kun#tickŽ hory.          zdroj: archiv



HLASATEL 03/11 | 5  

A œsp!"n’ p‡tra#i m’sta obvodu: V!ra 

ce; $‡rka Panchartkov‡, Pardubice; Jana 

INFORMA!Nê DESKA / INZERCE

Osoby #i rodiny, kterŽ nemaj’ do-
state#nŽ p%’jmy, a jejich celkovŽ 
soci‡ln’ a majetkovŽ pom!ry ne-
dovoluj’ uspokojit z‡kladn’ &ivot-
n’ pot%eby, mohou &‡dat o d‡vky 
v hmotnŽ nouzi. Jedn‡ se o p%’sp!-
vek na &ivobyt’, o doplatek na byd-
len’ nebo tzv. mimo%‡dnou pomoc. 
Pro pod‡n’ &‡dosti o v'platu t!chto 
d‡vek mus’ &adatel spl(ovat ur#it‡ 
kritŽria dan‡ z‡konem. O p%izn‡n’ 
podpory rozhoduj’ pov!%enŽ obecn’ 
œ%ady, kterŽ d‡vky z‡rove( vypl‡-
cej’. 

Ob#an)m m!stskŽho obvodu V 
tyto d‡vky vypl‡c’ m’stn’ radni-
ce, a to prost%ednictv’m pokladny 
um’st!nŽ v p%’zem’ œ%adu v *e"ko-
v! ulici. 

Term’ny pro vypl‡cen’ d‡vek po-
moci v hmotnŽ nouzi v roce 2011 
jsou uvedeny v n‡sleduj’c’ tabulce.   

(red)
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V HMOTNƒ NOUZI LZE 
!çDAT O P"êSP#VEK

VELKOOBJEMOVƒ 
KONTEJNERY 2011
V leto!n’m roce budou v m"stskŽm ob-
vod" V p#istavov‡ny velkoobjemovŽ kon-
tejnery, do kter$ch lze odkl‡dat objemn$ 
odpad, jako je nap#. n‡bytek, kancel‡#skŽ 
vybaven’, ale takŽ stavebn’ a demoli%n’ 
odpady, pneumatiky, plasty apod. Pro 

odlo&en’ ostatn’ch objemn$ch  odpad' 
jsou ur%eny separa%n’ dvory, kter$ch je na 
œzem’ Pardubic celkem osm, v%etn" are‡-
lu v Dra&kovic’ch.  Term’ny a lokality p#i-
staven’ velkoobjemov$ch kontejner' jsou 
uvedeny v tabulce.     

                 Lokalita              Den             (as                               Kalend‡#n’ t$den

NOVç SEZîNA V M#STSKƒM DIVADLE
Nov‡ sez—na op"t nab’dne velmi bohat$ re-
perto‡r. Na po%‡tku #’jna se m'&ete t"!it hned 
na dv" premiŽry Ð autorskŽ hry o VelkŽ par-
dubickŽ Ut’kej, V‡)o, ut’kej! aneb Velk‡ diva-
deln’ steeplechase a romantickŽ tragŽdie Zvo-
n’k Matky Bo&’. D‡le to jsou muzik‡l Zp’v‡n’ 
v de!ti, komedie Penzion pro svobodnŽ p‡ny, 
antick‡ tragŽdie Tr—janky, %ty#i komedie 

v jednŽ S ciz’ d‡mou v ciz’m pokoji a soudn’ 
drama Dvan‡ct rozhn"van$ch mu&' s ex-
kluzivn’m hostem Petrem Kostkou v jednŽ 
z hlavn’ch rol’. V dramaturgickŽm pl‡nu v!ak 
b"hem pr‡zdnin do!lo k jednŽ zm"n": vzhle-
dem k ohromnŽmu z‡jmu div‡k' o plenŽro-
v‡ p#edstaven’ nahrad’ slibovan$ titul D'm 
v !edes‡t$ch Ð Dnes naposled! Shakespearova 

komedie Sen noci svatoj‡nskŽ, kterou ãodpre-
miŽrujemeÒ na Kun"tickŽ ho#e!
V$chodo%eskŽ divadlo krom" sez—nn’ho 
p#edplatnŽho nab’z’ i obl’benŽ KUPîNOVƒ 
P*EDPLATNƒ, kterŽ umo&)uje z’skat vstu-
penky se zaj’mavou slevou a z‡rove) d‡v‡ 
div‡k'm volnost p#i v$b"ru titulu a dne p#ed-
staven’ dle vlastn’ho z‡jmu. 

Divadlo v!ak pamatuje i na svŽ nejmen!’ di-
v‡ky, pro kterŽ op"t p#ipravilo POHçDKO-
Vƒ P*EDPLATNƒ se %ty#mi zbrusu nov$mi 
poh‡dkami.
V’ce informac’ o nov$ch titulech i p#edplat-
nŽm z’sk‡te v p#edprodeji divadla na tel. %. 
466 616 432 %i na www.vcd.cz.

Radek Smetana, tiskov! mluv"’ V#D

tovy kancel‡#e se tak#’kaj’c ãnetrhlyÒ. Starosta Ji#’ 

tovi museli hodn" upravit, u& v pr'b"hu minulŽho 
t$dne se hl‡sili gratulanti,Ò uvedla Renata *’hov‡  

ka m"sta Pardubice +t"p‡nka Fra)kov‡ a n‡m"stek 
prim‡torky Martin B’lek. Po o,ci‡ln’ch n‡v!t"v‡ch 

kojenŽ chv’le str‡venŽ s rodinou a nejbli&!’mi. 
Stejn" tak œsp"chy ve Va!’ funkci a d‡le hlavu 
plnou dobr$ch n‡pad', kter$mi n‡s inspirujete. 

den a v roce 1988 a odsouzen 
na p"tadvacet let, pa!oval do 
VelkŽ Brit‡nie a poslŽze i do 
USA takzvanŽ lehkŽ drogy, 

tagonistova ãone man showÒ, 
v n’& otev#en" l’%’ sv'j &ivot. 

ru !edes‡t$ch let obrazem, 
v$pravou i kost$my, nev‡&n" 

da Thewlise l’%’ v‡&nŽ v"ciÉ 

V HMOTNƒ NOUZI LZE 
!çDAT O P"êSP#VEK

VELKOOBJEMOVƒ 
KONTEJNERY 2011

OBVOD V NOVƒM, PUSTILI JSME SE DO SILNIC

Tel.: 466 530 485 . www.psn.cz
sklady . d’lny . kancel‡!e . byty . parkovac’ plochy

INFORMACE O PRODEJI ZêSKçTE NA  TEL.: 603 517 750

!!!"#$%&'$()*"+,
!"#$%&'()*+',-./&%0

1%'1-2$345'()*5'67-8*09',-."-$-

6:7-$+4
.#75(#6-' !-"$5(:;%
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! >?@@'AB'C?@@"
DEFG'HI'JK'LLL<M'1N'OA'PJ

:.0%$'1'0-8*Q.#6/09

PRODEJ DLOUHODOB" PRONAJAT#CH BYT$
ZARU%EN# V#NOS 4% p.a.

PRODEJ %IN&OVNêCH DOM$ V CENTRU
PARDUBIC A HRADCE KRçLOVƒ. STABILNê V#NOS

PRONçJEM - PARDUBICE 
- SEMTêN
administrativn’ budova s vlastn’m parkovi!t"m, 
objekt situov‡n u hlavn’ br‡ny do Synthesie 
a zast‡vky MHD, r#znŽ velikosti kancel‡$’

N‡b!hov‡ cena: 40,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM PARDUBICE  
- SUKOVA T!êDA
kancel‡$e r#zn%ch velikost’, z‡kladn’ modul 18,5 m2, 
mo&nost pron‡jmu zasedac’ m’stnosti, v budov" 
kant%na (tepl‡ j’dla) AKTUçLN' K DISPOZICI TAKƒ 
UZAV(EN) CELEK 11 KANCELç(ê 260 m2

Cena: 166,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM - PARDUBICE  
- MEZI MOSTY
kancel‡$e o velikostech 9, 14, 20 a 25 m2,, 
n"kterŽ v*etn" vlastn’ kuchy+ky

Cena: 113,- K"/m2/m!s’c

TOP
LOKALITA
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kovalo i na dal!’ prezentaci,Ò 
uvedl k "’zen’ jednatel vybranŽ 
#rmy Impalyo, s.r.o., Michal 

n’ci mimo jinŽ mohou zjistit, 
co novŽho se v obvod$ d$je, 

ce. P"ekvap’-li tedy n$koho 
uz‡v$rka, nebo jin‡ ud‡lost, 
m%&e si v’ce informac’ zjistit 
na webu. D‡le je mo&nŽ proj’t 
si kalend‡" kulturn’ch akc’ na 
œzem’ obvodu i mimo n$j nebo 

ce. Jedna z p"’jemn'ch funkc’ 

je ãOt‡zky a odpov$diÒ, kde se 

hou do(’st, jak si po(’nat t"eba 
p"i registraci svŽho psa, (’m& 
si u!et"’ (as p"i tzv. ãob’h‡n’ 
œ"aduÒ. Zaj’mavŽ informace 
by m$li na str‡nk‡ch na(erpat 

deny na aktu‡lnost a interakci 
mezi ob(any a œ"adem. V tom 

zentac’ u& je p"ekon‡n. I p"i 
n‡slednŽm lad$n’ drobnost’ 
jsme byli s œ"adem ve st‡lŽm 
kontaktu, hlavn$ pak d’ky 

FKP je jedn’m ze t"’ nejstar-
!’ch filmov'ch klub% v celŽ 
)eskŽ republice. Jeho dlou-
hodob'm p"edsedou je Karel 
Mazura. S n’m jsme obs‡hl' 
rozhovor p"inesli v na!em 
prvn’m vyd‡n’ Hlasatele. 
ãV kin$ m‡me svŽ z‡zem’ 
a k dispozici posledn’ kla-
sickou prom’ta(ku. Pokud 
bude slou&it je!t$ v p"’!t’ch 
letech, budeme moct prom’-
tat,Ò p"edstavil dlouhodob' 
p"edseda FKP Karel Mazu-
ra mimo jinŽ to, (’m je pro 
klub kino Dukla v'jime(nŽ. 
V dnes ji& (ast'ch multiki-
nech klub bohu&el p%sobit 
nem%&e.
Je!t$ p"ed filmem vystoupili 
se svou "e(’ starosta m$st-
skŽho obvodu Pardubice V 
Ji"’ H‡jek a p"edseda Filmo-
vŽho klubu Karel Mazura. 
Ten div‡k%m p"ibl’&il fun-
gov‡n’ klubu a takŽ uvedl 
n$kolik zaj’mavost’ o pro-
m’tanŽm filmu. 
ãBude to trochu jako ve !ko-
le, ale a* zvedne ruku ten, 
kdo sem do kina na Duklu 
pravideln$ chodil t"eba pr‡-
v$ se !kolou. A te+ zvedne 
ruku ten, kdo se tu p"i pro-
m’t‡n’ dr&el na ruku, kdy& 

si vyrazil s partnerem nebo 
t"eba na prvn’ sch%zku,Ò 
vyz'val pobavenŽ div‡ky ve 
svŽ "e(i starosta. Les rukou 
potvrdil, jakou n‡v!t$vnic-
kou historii kino m‡ a jak 
d%le&itŽ je i z pohledu kul-
turn’ho &ivota Pardub‡k%.
Ostatn$ ohlas% na kvalitn’ 
atmosfŽru i sn’mek, kter' 
by mnoho lid’ b$&n$ nevid$-
lo, byla cel‡ "ada. Na Duklu 

p"i!lo p"es dv$ stovky div‡-
k% oproti klasickŽ n‡v!t$v$, 
kter‡ se pohybuje kolem 30 
œ(astn’k%. I tak se tato (’sla 
pohybuj’ nad celorepubliko-
v'm pr%m$rem n‡v!t$vnos-
ti ji& zmi,ovan'ch multikin. 
ãP"i!la jsem na pozv‡n’ 
pana starosty a ve filmovŽm 
klubu jsem byla poprvŽ. Po-
dobn' film bych si asi nor-
m‡ln$ nevybrala, do kina 
chod’m tak dvakr‡t do roka, 
sp’! na americkŽ komedie. 
Byla to p"’jemn‡ zm$na, ne-
jen filmov‡, ale i atmosfŽrou 
kina,Ò "ekla po p"edstaven’ 

jedna z diva(ek.
Prom’t‡n’ FilmovŽho klubu 
je ka&dŽ pond$l’ od 18.30h. 
V programu je p"ipraven na-
p"’klad psychologick' sn’-
mek uzn‡vanŽho Francise 
Forda Coppoli Tetro nebo 
tragikomedie Mama Gogo. 
V’ce o filmech se lze do-
zv$d$t z voln$ dostupnŽho 
programu Panorama, na v'-
v$sk‡ch filmovŽho klubu na 
kin$ Dukla nebo na webo-
v'ch str‡nk‡ch m$stskŽho 
obvodu Pardubice V: www.
pardubice5.cz.     

  (red)

HLASATEL DUKLY

ZRNKA

Jaroslav K!ava,
zastupitel zvolen! za ODS

Ji"’ Kalousek,
zastupitel zvolen! za "SSD

Pavel Studni#ka, Petr Bene$,
zastupitel zvolen! za SPP

Ano, dukelsk‡ hv!zd‡rna m‡ toti" svoji 
tajuplnou atmosfŽru plnou vesm’rn#ch 
z‡had, a to je pro d!ti plnŽ p$edstavivosti 
a fantazie nenahraditelnŽ. Dokonce i jako 
starosta jsem hv!zd‡rnu nav%t’vil, a to vel-
mi r‡d.

Na hv!zd‡rn! jsem nikdy nebyl. Ale r‡d se 
d’v‡m na hv!zdy, a proto bych to v budouc-
nosti r‡d napravil.

Ano, nav%t’vil jsem n!kolikr‡t dukelskou hv!z-
d‡rnu se sv#mi d!tmi. Je to u" docela d‡vno, to 
p$izn‡v‡m. R‡d pozoruji hv!zdy, pokud jsem 
mimo Pardubice. Mysl’m, "e by se lidŽ m!li v’ce 
obracet k nebes&m, aby si uv!domili, jak jsou 
mal’ a nepatrn’. Pak by mnoz’ p$ehodnotili svŽ 
kon‡n’ a "ili by v souladu s p$’rodou.

ANKETA NA TƒMA:  NAV%T&VUJETE HV&ZDçRNU ARTURA KRAUSE?

FILMOV' KLUB VSTOUPIL DO 
PODZIMNê (çSTI 48. SEZîNY
V pond)l’ 12. z‡"’ v podve#er vstoupil *lmem Profesion‡ln’ 
man+elka Filmov, klub Pardubice (FKP) do dal$’ etapy svŽ 
dlouhŽ historie. Tentokr‡t p"ed skoro zapln)n,m s‡lem a z‡-
stupci obvodu, m)sta i kraje. 

KA%PçREK NABêZê 
AKTIVITY PRO VOLN' 
(AS

RodinnŽ centrum Ka!p‡rek 
v tomto !koln’m roce nab’z’ novŽ 
aktivity jak pro d$ti, tak pro rodi-
(e. D$ti mohou nov$ nav!t$vovat 
kurz angli(tiny, odpoledn’ cvi(e-
n’ a country tanec v t$locvi(n$ 
WaldorfskŽ !koly. Pro rodi(e je 
p"ipraveno cvi(en’ pilates s hl’-
d‡n’m d$t’ a Kurz efektivn’ho 
rodi(ovstv’. Podrobn$j!’ infor-
mace naleznete na http://www.
rc-kasparek.cz, ve!kerŽ dotazy 
r‡di zodpov’ na info@rc-kaspa-
rek.cz, p"’padn$ na telefonech
604 273 946 a 777 017 052.       

(red)

OCHLAZENê NA DUKLE

Leto!n’ lŽto teplotn$ p"’li! 
nep"‡lo. I p"esto kratochv’le 
str‡venŽ ve st’nu strom% byly 
vyhled‡van'm odpo(inkem 
obyvatel obvodu. Vyhled‡va-
n'm m’stem je relaxa(n’ lou(-
ka p"ed restaurac’ Pod Ko!em 
v sousedstv’ kulturn’ho domu 
Dukla. Veden’ œ"adu ji& zadalo 
vypracov‡n’ projektovŽ studie 
na vodn’ za"’zen’, kterŽ by tuto 
lokalitu je!t$ v’c o&ivilo. Toho 
by ob(anŽ mohli za(’t vyu&’-
vat eventueln$ u& v roce 2012
.                                              (red)

VêCE SPORTU 
NA ãSTA-KOVCEÒ

S pomoc’ sdru&enŽ investice 
m$sta Pardubice a m$stskŽho 
obvodu Pardubice V byl u Z‡-
kladn’ !koly ve Sta,kov$ ulici 
vystav$n nov', v’ceœ(elov' 
sportovn’ are‡l. Ten nebude 
slou&it pouze &‡k%m !koly, ale 
i !irokŽ ve"ejnosti. ãJsme r‡di, 
&e jsme sportovn’ are‡l z’skali, 
a chci i za na!e pedagogy po-
d$kovat veden’ m$sta a m$st-
skŽho obvodu,Ò "ekla "editelka 
!koly Mgr. Gisela Kosteleck‡. 
Slavnostn’ otev"en’ are‡lu pro-
b$hne v prostor‡ch KD Dukla 
ve st"edu 5. "’jna 2011. -kole 
se z‡rove, poda"ilo obh‡jit 
titul Eko!kola. V’ce na http://
stankova-zspce.webz.cz/.

(red)

Prom’t‡n’ FilmovŽho klubu Pardubice.               zdroj: redakce
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kovalo i na dal!’ prezentaci,Ò 
uvedl k "’zen’ jednatel vybranŽ 
#rmy Impalyo, s.r.o., Michal 

n’ci mimo jinŽ mohou zjistit, 
co novŽho se v obvod$ d$je, 

ce. P"ekvap’-li tedy n$koho 
uz‡v$rka, nebo jin‡ ud‡lost, 
m%&e si v’ce informac’ zjistit 
na webu. D‡le je mo&nŽ proj’t 
si kalend‡" kulturn’ch akc’ na 
œzem’ obvodu i mimo n$j nebo 

ce. Jedna z p"’jemn'ch funkc’ 

je ãOt‡zky a odpov$diÒ, kde se 

hou do(’st, jak si po(’nat t"eba 
p"i registraci svŽho psa, (’m& 
si u!et"’ (as p"i tzv. ãob’h‡n’ 
œ"aduÒ. Zaj’mavŽ informace 
by m$li na str‡nk‡ch na(erpat 

deny na aktu‡lnost a interakci 
mezi ob(any a œ"adem. V tom 

zentac’ u& je p"ekon‡n. I p"i 
n‡slednŽm lad$n’ drobnost’ 
jsme byli s œ"adem ve st‡lŽm 
kontaktu, hlavn$ pak d’ky 

FKP je jedn’m ze t"’ nejstar-
!’ch filmov'ch klub% v celŽ 
)eskŽ republice. Jeho dlou-
hodob'm p"edsedou je Karel 
Mazura. S n’m jsme obs‡hl' 
rozhovor p"inesli v na!em 
prvn’m vyd‡n’ Hlasatele. 
ãV kin$ m‡me svŽ z‡zem’ 
a k dispozici posledn’ kla-
sickou prom’ta(ku. Pokud 
bude slou&it je!t$ v p"’!t’ch 
letech, budeme moct prom’-
tat,Ò p"edstavil dlouhodob' 
p"edseda FKP Karel Mazu-
ra mimo jinŽ to, (’m je pro 
klub kino Dukla v'jime(nŽ. 
V dnes ji& (ast'ch multiki-
nech klub bohu&el p%sobit 
nem%&e.
Je!t$ p"ed filmem vystoupili 
se svou "e(’ starosta m$st-
skŽho obvodu Pardubice V 
Ji"’ H‡jek a p"edseda Filmo-
vŽho klubu Karel Mazura. 
Ten div‡k%m p"ibl’&il fun-
gov‡n’ klubu a takŽ uvedl 
n$kolik zaj’mavost’ o pro-
m’tanŽm filmu. 
ãBude to trochu jako ve !ko-
le, ale a* zvedne ruku ten, 
kdo sem do kina na Duklu 
pravideln$ chodil t"eba pr‡-
v$ se !kolou. A te+ zvedne 
ruku ten, kdo se tu p"i pro-
m’t‡n’ dr&el na ruku, kdy& 

si vyrazil s partnerem nebo 
t"eba na prvn’ sch%zku,Ò 
vyz'val pobavenŽ div‡ky ve 
svŽ "e(i starosta. Les rukou 
potvrdil, jakou n‡v!t$vnic-
kou historii kino m‡ a jak 
d%le&itŽ je i z pohledu kul-
turn’ho &ivota Pardub‡k%.
Ostatn$ ohlas% na kvalitn’ 
atmosfŽru i sn’mek, kter' 
by mnoho lid’ b$&n$ nevid$-
lo, byla cel‡ "ada. Na Duklu 

p"i!lo p"es dv$ stovky div‡-
k% oproti klasickŽ n‡v!t$v$, 
kter‡ se pohybuje kolem 30 
œ(astn’k%. I tak se tato (’sla 
pohybuj’ nad celorepubliko-
v'm pr%m$rem n‡v!t$vnos-
ti ji& zmi,ovan'ch multikin. 
ãP"i!la jsem na pozv‡n’ 
pana starosty a ve filmovŽm 
klubu jsem byla poprvŽ. Po-
dobn' film bych si asi nor-
m‡ln$ nevybrala, do kina 
chod’m tak dvakr‡t do roka, 
sp’! na americkŽ komedie. 
Byla to p"’jemn‡ zm$na, ne-
jen filmov‡, ale i atmosfŽrou 
kina,Ò "ekla po p"edstaven’ 

jedna z diva(ek.
Prom’t‡n’ FilmovŽho klubu 
je ka&dŽ pond$l’ od 18.30h. 
V programu je p"ipraven na-
p"’klad psychologick' sn’-
mek uzn‡vanŽho Francise 
Forda Coppoli Tetro nebo 
tragikomedie Mama Gogo. 
V’ce o filmech se lze do-
zv$d$t z voln$ dostupnŽho 
programu Panorama, na v'-
v$sk‡ch filmovŽho klubu na 
kin$ Dukla nebo na webo-
v'ch str‡nk‡ch m$stskŽho 
obvodu Pardubice V: www.
pardubice5.cz.     

  (red)

HLASATEL DUKLY

ZRNKA

Jaroslav K!ava,
zastupitel zvolen! za ODS

Ji"’ Kalousek,
zastupitel zvolen! za "SSD

Pavel Studni#ka, Petr Bene$,
zastupitel zvolen! za SPP

Ano, dukelsk‡ hv!zd‡rna m‡ toti" svoji 
tajuplnou atmosfŽru plnou vesm’rn#ch 
z‡had, a to je pro d!ti plnŽ p$edstavivosti 
a fantazie nenahraditelnŽ. Dokonce i jako 
starosta jsem hv!zd‡rnu nav%t’vil, a to vel-
mi r‡d.

Na hv!zd‡rn! jsem nikdy nebyl. Ale r‡d se 
d’v‡m na hv!zdy, a proto bych to v budouc-
nosti r‡d napravil.

Ano, nav%t’vil jsem n!kolikr‡t dukelskou hv!z-
d‡rnu se sv#mi d!tmi. Je to u" docela d‡vno, to 
p$izn‡v‡m. R‡d pozoruji hv!zdy, pokud jsem 
mimo Pardubice. Mysl’m, "e by se lidŽ m!li v’ce 
obracet k nebes&m, aby si uv!domili, jak jsou 
mal’ a nepatrn’. Pak by mnoz’ p$ehodnotili svŽ 
kon‡n’ a "ili by v souladu s p$’rodou.

ANKETA NA TƒMA:  NAV%T&VUJETE HV&ZDçRNU ARTURA KRAUSE?

FILMOV' KLUB VSTOUPIL DO 
PODZIMNê (çSTI 48. SEZîNY
V pond)l’ 12. z‡"’ v podve#er vstoupil *lmem Profesion‡ln’ 
man+elka Filmov, klub Pardubice (FKP) do dal$’ etapy svŽ 
dlouhŽ historie. Tentokr‡t p"ed skoro zapln)n,m s‡lem a z‡-
stupci obvodu, m)sta i kraje. 

KA%PçREK NABêZê 
AKTIVITY PRO VOLN' 
(AS

RodinnŽ centrum Ka!p‡rek 
v tomto !koln’m roce nab’z’ novŽ 
aktivity jak pro d$ti, tak pro rodi-
(e. D$ti mohou nov$ nav!t$vovat 
kurz angli(tiny, odpoledn’ cvi(e-
n’ a country tanec v t$locvi(n$ 
WaldorfskŽ !koly. Pro rodi(e je 
p"ipraveno cvi(en’ pilates s hl’-
d‡n’m d$t’ a Kurz efektivn’ho 
rodi(ovstv’. Podrobn$j!’ infor-
mace naleznete na http://www.
rc-kasparek.cz, ve!kerŽ dotazy 
r‡di zodpov’ na info@rc-kaspa-
rek.cz, p"’padn$ na telefonech
604 273 946 a 777 017 052.       

(red)

OCHLAZENê NA DUKLE

Leto!n’ lŽto teplotn$ p"’li! 
nep"‡lo. I p"esto kratochv’le 
str‡venŽ ve st’nu strom% byly 
vyhled‡van'm odpo(inkem 
obyvatel obvodu. Vyhled‡va-
n'm m’stem je relaxa(n’ lou(-
ka p"ed restaurac’ Pod Ko!em 
v sousedstv’ kulturn’ho domu 
Dukla. Veden’ œ"adu ji& zadalo 
vypracov‡n’ projektovŽ studie 
na vodn’ za"’zen’, kterŽ by tuto 
lokalitu je!t$ v’c o&ivilo. Toho 
by ob(anŽ mohli za(’t vyu&’-
vat eventueln$ u& v roce 2012
.                                              (red)

VêCE SPORTU 
NA ãSTA-KOVCEÒ

S pomoc’ sdru&enŽ investice 
m$sta Pardubice a m$stskŽho 
obvodu Pardubice V byl u Z‡-
kladn’ !koly ve Sta,kov$ ulici 
vystav$n nov', v’ceœ(elov' 
sportovn’ are‡l. Ten nebude 
slou&it pouze &‡k%m !koly, ale 
i !irokŽ ve"ejnosti. ãJsme r‡di, 
&e jsme sportovn’ are‡l z’skali, 
a chci i za na!e pedagogy po-
d$kovat veden’ m$sta a m$st-
skŽho obvodu,Ò "ekla "editelka 
!koly Mgr. Gisela Kosteleck‡. 
Slavnostn’ otev"en’ are‡lu pro-
b$hne v prostor‡ch KD Dukla 
ve st"edu 5. "’jna 2011. -kole 
se z‡rove, poda"ilo obh‡jit 
titul Eko!kola. V’ce na http://
stankova-zspce.webz.cz/.

(red)

Prom’t‡n’ FilmovŽho klubu Pardubice.               zdroj: redakce
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Rozs‡hl!, b!val! vojensk! 
prostor, kter! nen’ v t"chto 
#asech vyu$it! a kter! po-
skytuje ide‡ln’ zele% pro pro-
ch‡zky a relaxaci, by se m"l 
st‡t dal&’m m’stem, kam by  
se obyvatelŽ Pardubic moh-
li j’t v lŽt" pobavit nap'’klad 
do cirkusu nebo na koncert. 
M’sto by se mohlo st‡t takŽ 
œto#i&t"m letn’ho kina. To v&e 
d’ky p'’rodn’mu am(teatru, 
o kterŽm se uva$uje.
ãJsou to velmi lukrativn’ po-
zemky. VelkŽ mno$stv’ ze-
len" a 'eka. Rozhodn" si ne-
mysl’m, $e by na pozemc’ch 
m"ly st‡t domy pro takzvanŽ 
vip bydlen’. Jsem pro to, za-
chovat p'’rodn’ p‡s zelen" 
a poskytnout m’sto v&em 
lidem, kte'’ maj’ r‡di t'eba 
kulturu pod &ir!m nebem,Ò 
uvedl sv)j n‡pad starosta 
m"stskŽho obvodu Pardubice 
V Ji'’ H‡jek. 
Starosta u$ o projektu jednal 
s hlavn’ architektkou m"sta 
Pardubice Petrou Nacu. Ta 
z‡m"r podpo'ila. Jedn’m z 
bod) tohoto projektu by se 
mohl st‡t ji$ zmi%ovan! am-
(te‡tr. Ten by mohl slou$it i 
jako alternativa pro provoz 
letn’ho kina, na kterŽ d’ky 

hluku p'i&lo ve st'edu m"sta 
n"kolik st’$nost’. Kino se tŽ$ 
bude p'esouvat vzhledem k 
pl‡novanŽ rekonstrukci Tyr-
&ov!ch sad). Okraj m"sta by 

proto byl ide‡ln’. Obnovil by 
se ruch na periferii a ob#anŽ 
by m"li k vyu$it’ dal&’ zaj’ma-
vŽ prostory.
My&leno je i na dopravu. V r‡m-
ci p'ebudov‡n’ prostor by byla 
zaji&t"na i obslu$nost m"stskou 
hromadnou dopravou, kter‡ by 
jezdila z ulice S.K. Neumanna. 
I kdy$ je cel! projekt zat’m jen 

ve f‡zi my&lenky, starosta ji$ 
podnikl n"kolik krok) k jeho 
postupnŽ realizaci. Mimo 
diskusi s hlavn’ architektkou 
m"sta Pardubice oslovil i ve-
douc’ stavebn’ch a dal&’ch 
zainteresovan!ch odbor). V 
pl‡nu je projekt (nancovat z 
dota#n’ch titul).   

(red)

HLASATEL VI!"OVKY

ZRNKA

Petr Dufek, 
zastupitel zvolen! za Pardub‡ky

Ji!’ Jano",
zastupitel zvolen! za ODS

Jan #uptovsk$, 
zastupitel zvolen! za ODS

Jako d’t! jsem n!kolikr‡t hv!zd‡rnu nav"t’-
vil, ale je to ji# d‡vno.

Byl jsem $editelem DDM a z pozice svŽ funkce 
jsem jej’ %innost podporoval a vytv‡$el j’ smys-
luplnŽ podm’nky. D‡le st‡le doporu%uji jej’ 
perfektn’ programy a mysl’m si, #e m&#e oslovit 
mnoho lid’, a ka#d' si tam najde svŽ.

Ne, bohu#el jsem se tam nikdy nedostal. 

ANKETA NA TƒMA:  NAV%T&VUJETE HV&ZDçRNU ARTURA KRAUSE? 

LETNê KINO NEDALEKO 
VI%'OVKY? MO(Nç ANO
S neobvykl$m a zaj’mav$m n‡padem p!i"lo veden’ m)stskŽho 
œ!adu Pardubice V, konkrŽtn) starosta Ji!’ H‡jek. V b$val$ch 
prostor‡ch (elezni*n’ho pluku nechat vybudovat zelen$ pro-
stor pro volno*asovŽ aktivity a letn’ kulturn’ program.

PARFORSNê HON SE 
PO TƒM&+ 100 LETECH 
VRACê

P'ed odstartov‡n’m VelkŽ par-
dubickŽ, nejt"$&’ho kontinen-
t‡ln’ho dostihu, se odehraje v 
Pardubic’ch dal&’ slavnostn’ 
ud‡lost. A nebude se jednat o 
nic men&’ho ne$ o parforsn’ 
hony. Ty budou moci obyva-
telŽ m"sta sledovat znovu po 
98 letech. V&ichni jsou srde#-
n" zv‡ni ve #tvrtek 6. '’jna v 
15.30 hodin p'ed kapli sv. Anny, 
kde prob"hne ãmeetÒ jezdc), 
kte'’ potŽ vyraz’ k samotnŽmu 
honu v parku Po Vinic’. Pro 
d"ti t’m ale ud‡losti nekon#’, 
proto$e pro n" bude p'ipra-
ven lampionov! pr)vod podŽl 
Chrudimky s c’lem v Buben’-
kov!ch sadech.                  (red)

ZASTçVKA 
NA NEMO%ICKƒ

Velmi horkou p!du na œ"ad 
p"ineslo jedn‡n’ mezi p"edsta-
viteli m#stskŽho obvodu Par-
dubice V a ob$any bydl’c’mi v 
ulici Nemo%ick‡. Tam m#la b&t 
podle p!vodn’ch pl‡n! vybu-
dov‡na nov‡ zast‡vka m#stskŽ 
hromadnŽ dopravy. Tento z‡-
m#r se v%ak m’stn’m nezamlou-
val. V%e se na konec p"i diskusi 
vysv#tlilo. ãP"i jedn‡n’ s ob$any 
bohu'el nebyl nalezen kom-
promis. Z tohoto d!vodu byla 
pl‡novan‡ zast‡vka posunuta  
a' k novŽ z‡stavb#, sm#rem na 
Nemo%ice,Ò vyj‡d"il se k jedn‡n’ 
starosta Ji"’ H‡jek.                (red)

POHODLN!JI NA 
AUTOBUS NA 
S.K. NEUMANNA

Na va%e n‡m#ty a p"ipom’n-
ky zareagovalo veden’ œ"adu. 
Stavebn’ odbor m#stskŽho ob-
vodu Pardubice V zah‡jil jed-
n‡n’ s Dopravn’m podnikem 
m#sta Pardubic. Po vz‡jem-
n&ch diskus’ch, p"’prav# pl‡nu 
a dokumentaci se ob# strany 
dohodly na vybudov‡n’ skle-
n#nŽho p"’st"e%ku pro cestuj’-
c’. Ten by m#l b&t na zast‡vce 
S.K. Neumanna postaven do 
konce roku 2011.                (red)

Park. Ilustra!n’ foto.                zdroj: archiv
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ò!ad vyhl‡sil na p!’pravu we-
bovŽ prezentace sout"#, kde 
mezi hlavn’ podm’nky pat!i-
la hlavn" aktu‡lnost obsahu 
a takŽ mo#nost oboustrannŽ 

komunikace mezi n‡v$t"vn’ky 
a spr‡vcem, tedy œ!adem. V’-
cekolovŽho !’zen’ se nakonec 
zœ%astnily t!i &rmy.
ã'li jsme do na$’ prvn’ sout"#e 

na podobnou zak‡zku a mimo 
zasl‡n’ n‡vrhu s p!’slu$n(mi 
dokumenty jsme je$t" dvakr‡t 
p!edstupovali p!ed speci‡l-
n’ komisi. Nejd!’v jsme pre-
zentovali n‡vrh str‡nek jako 
celku, jednotliv(ch odkaz) a 
funkc’. Potom jsme odpov’dali 
na !adu ot‡zek, kterŽ komise 
vznesla. Podobn" se to opa-

kovalo i na dal$’ prezentaci,Ò 
uvedl k !’zen’ jednatel vybranŽ 
&rmy Impalyo, s.r.o., Michal 
Sl‡ma. 
Str‡nky na adrese http://www.
pardubice5.cz jsou te* p!’stup-
nŽ $irokŽ ve!ejnosti. N‡v$t"v-
n’ci mimo jinŽ mohou zjistit, 
co novŽho se v obvod" d"je, 
a to hned na œvodn’ str‡n-
ce. P!ekvap’-li tedy n"koho 
uz‡v"rka, nebo jin‡ ud‡lost, 
m)#e si v’ce informac’ zjistit 
na webu. D‡le je mo#nŽ proj’t 
si kalend‡! kulturn’ch akc’ na 
œzem’ obvodu i mimo n"j nebo 
nalŽzt dal$’ u#ite%nŽ informa-
ce. Jedna z p!’jemn(ch funkc’ 
usnad+uj’c’ch #ivot se jmenu-
je ãOt‡zky a odpov"diÒ, kde se 
lidŽ p!ed n‡v$t"vou œ!adu mo-
hou do%’st, jak si po%’nat t!eba 
p!i registraci svŽho psa, %’m# 
si u$et!’ %as p!i tzv. ãob’h‡n’ 
œ!aduÒ. Zaj’mavŽ informace 
by m"li na str‡nk‡ch na%erpat 
i podnikatelŽ, pro kterŽ je p!i-
pravena samostatn‡ sekce. 
ãHlavn’ po#adavky byly kla-
deny na aktu‡lnost a interakci 
mezi ob%any a œ!adem. V tom 
jsme si rozum"li, proto#e for-
m‡t statick(ch webov(ch pre-
zentac’ u# je p!ekon‡n. I p!i 
n‡slednŽm lad"n’ drobnost’ 
jsme byli s œ!adem ve st‡lŽm 
kontaktu, hlavn" pak d’ky 
spolupr‡ci s tajemn’kem 'ma-
hou,Ò dopl+uje Sl‡ma.

(red)
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ZRNKA

Jan Jedli!ka, 
zastupitel zvolen! za KS"M   

Pavel Studni!ka,
zastupitel zvolen! za KS"M

Pavl’na Mazuchov‡, 
zastupitelka zvolen‡ za "SSD

Jako mlad!’ jsem se byl v dukelskŽ hv"zd‡rn" pod’-
vat. Nyn’ tam v!ak ji# nechod’m. D‡v‡m p$ednost 
p$’mŽmu pohledu na oblohu ze zahrady, pokud 
jsou hv"zdy dob$e vid"t.

Ano, hv"zd‡rnu Artura Krause ob%as na-
v!t’v’m i se sv&mi dcerami.

V minulosti jsem tam chodil pom"rn" %asto, ale v 
sou%asnosti jsem tam dlouho nebyl.

ANKETA NA TƒMA:  NAV"T#VUJETE HV#ZDçRNU ARTURA KRAUSE? 

OBVOD BUDE JE"T# VêCE 
KOMUNIKOVAT S OB$ANY
Po zalo%en’ nov&ch novin m'stskŽho obvodu Pardubice V, tedy 
na(eho Hlasatele, a po obnoven’ obvodn’ch v&v'sek se obyva-
telŽ obvodu budou moci informovat, p)’padn' komunikovat s 
radnic’, takŽ p)es novŽ webovŽ str‡nky.

*çDNƒ ZLEP"ENê U BOBRA

V minulŽm %’sle jsme se v"no-
vali problematice lesoparku na 
Dukle a hlavn" komplikac’m 
kolem provozovny U Bobra. 
TŽma z)stalo pro œ!ad ãhorkŽÒ 
i p!es letn’ %as. Po kontroln’ 
prohl’dce, kdy byly shled‡ny 
nedostatky v po#‡rn’ bezpe%-
nosti a hygienick(ch p!edpi-
sech, byla restaurace œpln" 
uzav!ena. ãProvozovateli jsme 
vy$li naproti a nab’dli !e$en’, 
kterŽmu se dlouhodob" a pe%-
liv" v"noval stavebn’ odbor. 
Bohu#el se je zat’m nerozhodl 
vyu#’t,Ò konkretizoval situaci 
starosta Ji!’ H‡jek.               (red)

VêCE POMOCI SENIOR+M

O snaze poskytnout lep$’ slu#-
by star$’m lidem informujeme 
ji# po druhŽ. Podle aktu‡ln’ch 
informac’ se bude st"hovat 
klub d)chodc) do vhodn(ch 
prostor v na$em obvod". Skv"-
le skon%il i z‡m"r uspo!‡dat 
pro seniory p!edn‡$ku o bez-
pe%nosti. Star$’ lidŽ se bohu-
#el st‡le %ast"ji st‡vaj’ ob"tmi 
kr‡de#’ a dal$’ kriminality. 
Proto bude ve %tvrtek 27. !’jna 
od 15.00 hodin v salonku KD 
Dukla uspo!‡d‡na p!edn‡$ka 
m"stskŽ policie, kde z‡jemci 
mohou zjistit, jak kr‡de#’m 
p!edch‡zet.                    (red)
 
OBVOD SOUT#*ê 
S DAL"êMI OBCEMI

V posledn’m t(dnu m"s’ce 
%ervence m"stsk( obvod Par-
dubice V podal registraci do 
sout"#e ãOBEC P,çTELSKç 
RODIN-Ò.  Jedn‡ se o celost‡t-
n’ sout"# vyhl‡$enou Minister-
stvem pr‡ce a soci‡ln’ch v"c’ 
.R  a St‡lou komis’ pro rodinu 
a rovnŽ p!’le#itosti PoslaneckŽ 
sn"movny. Sout"# je rozd"lena 
do $esti kategori’ podle po%tu 
obyvatel a m‡ pomoci rozv’jet  
tzv. prorodinnou politiku ve 
m"stech i v obc’ch. Chce po-
moci lŽpe vn’mat pot!eby d"t’, 
jejich rodi%) a prarodi%). Po-
drobnosti naleznete na www.
obecpratelskarodine.cz.

Pavl’na Mazuchov‡

Webov‡ prezentace MO V.                 zdroj: redakce



ãKapli jsme se rozhodli 
opravit z vlastn’ iniciativy 
a z vlastn’ch prost!edk", i 
kdy# pat!’ m$stu. S dlouho-
dobou rekonstrukc’ jsme ji# 
skoro u konce. Nyn’ zb%v‡ 
posledn’ krok, a to zavŽst do 
stavby elekt!inu a zprovoznit 
venkovn’ hodiny,Ò p!ibli#uje 
jednotlivŽ pr‡ce zastupitel 
Karel Norek.
ObyvatelŽ Dra#kovic se 
mohou t$&it na kompletn$ 
zrekonstruovanou stavbu z 
19. stolet’ i s funguj’c’mi ho-
dinami.
Kaple byla zbudov‡na v no-
vogotickŽm slohu mezi roky 
1882 a# 1883. Jej’ p!edch"d-
kyn’ byla d!ev$n‡ zvonice. 
Ta na m’st$ st‡la u# od roku 
1815. Vzhledem k nebezpe-
'’ vzplanut’ d!ev$nŽ budovy 
byla v&ak o 29 let pozd$ji od-
stran$na a nahrazena pouze 
sloupem se st!’&kou a zvonem. 
Kolem zvonu byla pozd$ji vy-
budov‡na pr‡v$ zd$n‡ kaple.

LIPOVç ALEJ

Obvodu se takŽ poda!ilo 
z’skat dotace na vys‡zen’ 

lipovŽ aleje. Ty poch‡z’ ze 
sout$#e vyhl‡&enŽ skupinou 
(EZ. Obvod m$l za œkol 
navrhnout stromo!ad’ ve 
volnŽ krajin$. Ta se v&ak v 
m$stsk%ch '‡stech &patn$ 
hled‡. Alej bude vys‡zena 
u poln’ cesty,kter‡ je kolm‡ 
na cyklostezku a sm$!uje na 
Dra#kovice. Pr‡v$ tady bylo 
vybr‡no m’sto pro vys‡zen’ 
aleje, o kterou bude obvod 
pe'ovat. Cel‡ v%sadba bude 
financov‡na 200 000 K' z 
dotac’ a 50 000 K' zajist’ 
m$stsk% obvod Pardubice V.
Stromy budou celkem 53 a 
v podm’nk‡ch projektu je 
v%sadba v roce 2011. Samo-
z!ejmou je i n‡sledn‡ pŽ'e. 
ãStromo!ad’ zde d!’ve ne-
st‡lo a bude krajinotvor-
n%m prvkem, kter% zp!’-
jemn’ cestu cyklist"m, 
brusla!"m i p$&’m. M$stsk% 
obvod Pardubice V je dnes 
z!ejm$ na prvn’m m’st$ v 
Pardubic’ch, co se t%'e po-
'tu uli'n’ch stromo!ad’. 
V%sadbou novŽ aleje obvod 
pr‡vem potvrd’, #e pat!’ k 
nejzelen$j&’m v Pardubi-
c’ch,Ò uvedl Petr Hrubant 

z odboru infrastruktury a 
#ivotn’ho prost!ed’, kter% 

projekt koordinoval.   
            (red)

Kaple And!l" str‡#n$ch v Dra#kovic’ch, proch‡z’ dlou-
hodobou rekonstrukc’. O jej’ obnovu se star‡ hlavn! 
m’stn’ samospr‡va v %ele se zastupitelem Karlem Nor-
kem. Ten se 14. z‡&’ se'el se starostou Ji&’m H‡jkem, m’s-
tostarostou Ladislavem Dole#alem a Leou Tomkovou, 
&editelkou Slu#eb m!sta Pardubic u spole%nŽ prohl’dky 
stavby.
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ZRNKA

Ev#en Erban,
radn’ zvolen! za SPP

Karel Norek, 
zastupitel zvolen! za KPP

Slav!na Broul’kov‡,
radn’ zvolen‡ za "SSD

Bohu!el, nikdy jsem na dukelskŽ hv"zd‡rn" 
nebyl.

Hv"zd‡rnu nenav#t"vuji, p$esto!e m‡m pohled 
na hv"zdnou oblohu r‡da. Mysl’m, !e se tam ne-
jen na popud tŽto ot‡zky brzy vyd‡m.

Hv"zd‡rnu sice nenav#t"vuji, ale hv"zdy po-
zoruji r‡d a %asto.

ANKETA NA TƒMA:  NAV(T)VUJETE HV)ZDçRNU ARTURA KRAUSE? 

NOV* +AS V DRA,KOVICêCH 
A LIPOVç ALEJ

CO SE TO STAVê ZA 
BENZêNKOU SM)R 
CHRUDIM?

Reagujeme na 'ast% dotaz: 
Co se to stav’ za benz’novou 
stanic’, kter% jste osobn$ 
nebo formou na&ich anket-
n’ch l’stk" pokl‡dali vede-
n’ m$stskŽho obvodu Par-
dubice V. Podle informac’ 
stavebn’ho œ!adu se jedn‡ o 
multifunk'n’ objekt slu#eb, 
kde investor pl‡nuje vybu-
dovat z‡zem’ pro sport a 
relaxaci. Nap!’klad pro bad-
minton, ale i solnou jeskyni, 
mas‡#e a nov$ i krypto kabi-
nu. Povolen’ na stavbu bylo 
ud$leno na dva roky, inves-
tor m‡ v&ak v z‡jmu nechat 
objekt zkolaudovat do konce 
roku 2011.

(red)

POHODLN!JI NA 
KOLE"KOVƒ BRUSLE

Pro vyznava!e kole!kov"ch 
brusl’ a cyklistiky p#ipravil 
m$stsk" obvod Pardubice V 
malŽ p#ekvapen’. U cyklostez-
ky do Star"ch Jesen!an bude 
z#’zeno odpo!inkovŽ m’sto 
s lavi!kami nap#. pro p#ezut’ 
p#ed nebo po j’zd$, p#’padn$ 
ob!erstven’. Veden’ tak vysly-
%elo dotazy na mo&nost vybu-
dov‡n’ takovŽho m’sta, kterŽ 
by je%t$ zatraktivnilo vyu&’va-
nou cestu. 

(red)

PIVOVARSKç 
CYKLOSTEZKA?

Starosta m$stskŽho obvodu 
Pardubice V se v r‡mci Dne 
se starostou setkal se zaj’ma-
v"m n‡padem, se kter"m p#i-
%el jeden z obyvatel obvodu. V 
prvn’m !’sle jsme informovali 
o z‡m$ru vybudovat stezku 
vedouc’ a& do Chrudimi. Ta by 
se pr" mohla jmenovat ãPivo-
varsk‡Ò. ãJe to zaj’mav" n‡pad, 
pokud vezmeme v potaz histo-
rii obc’, kter"mi by se klikatila. 
M'&eme to s ostatn’mi staros-
ty probrat,Ò vyj‡d#il se k n‡pa-
du starosta Ji#’ H‡jek.

(red)

Kaple And!l" str‡#n$ch.    zdroj: redakce



Uve!ej"ujeme proto vylosovanŽ v#-
herce, kterŽ $‡d‡me, aby se ozvali na 

sekretari‡t œ!adu telefonicky na %’slo 
466 301 270 nebo mailem renata.riho-

va@umo5.mmp.cz. Podle va&ich %aso-
v#ch mo$nost’ bude p!ipraveno setk‡n’ 
v#herc' a p!ed‡n’ cen.
Vylosovan’ lu&titelŽ tajenky jsou: Anna 
a Vlastimil Kr‡lovi, GorkŽho ulice, Par-
dubice; Josef Li&ka,  ulice Kosmonaut', 

Pardubice;. Daniela Jiroutkov‡, Dubi-
na, Pardubice.
A œsp(&n’ p‡tra%i m’sta obvodu: V(ra 
Cejnkov‡, ulice JilemnickŽho, Pardubi-
ce; )‡rka Panchartkov‡, Pardubice; Jana 
)imonov‡, Pardubice.                      (red)
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VYHLç!ENê VêT"Z# TAJENKY

HçJKOVA PADESçTKA

FILMOV$ KLUB V %êJNU

Po pr‡zdninovŽm leno&en’ se n‡m se&la velk‡ 'ada mail( a pohled( s texty ta-
jenek a m’sty obvodu. Za va&e pr‡zdninovŽ pozdravy v‡m cel‡ redakce moc 
d)kuje a jsme r‡di, na jak‡ rozli*n‡ m’sta na sv)t) jste si sebou Hlasatel vzali.

V pond(l’ 19. z‡!’ bylo na ò!ad( m(stskŽho obvo-
du Pardubice V po!‡dn( veselo a dve!e od staros-
tovy kancel‡!e se tak!’kaj’c ãnetrhlyÒ. Starosta Ji!’ 
H‡jek toti$ slavil pades‡tku! ãPl‡n dne jsme staros-
tovi museli hodn( upravit, u$ v pr'b(hu minulŽho 
t#dne se hl‡sili gratulanti,Ò uvedla Renata *’hov‡  
ze sekretari‡tu starosty.
Poblahop!‡t k v#znamnŽmu datu p!i&la i prim‡tor-
ka m(sta Pardubice )t(p‡nka Fra"kov‡ a n‡m(stek 
prim‡torky Martin B’lek. Po o+ci‡ln’ch n‡v&t(v‡ch 
a po pracovn’ dob( pozval starosta zastupitele a za-
m(stnance œ!adu na poho&t(n’ a sklenku v’na.
V‡$en# pane starosto, za celou redakci %tvrtlet-
n’ku Hlasatel V‡m p!ejeme hlavn( zdrav’ a spo-
kojenŽ chv’le str‡venŽ s rodinou a nejbli$&’mi. 
Stejn( tak œsp(chy ve Va&’ funkci a d‡le hlavu 
plnou dobr#ch n‡pad', kter#mi n‡s inspirujete. 

(red)Starosta Ji!’ H‡jek (vpravo) s gratulanty.            zdroj: redakce

3. !’jna 2011
3
SRN, 2010, 119 min., Cine-
mArt 
Uzn‡van# n(meck# filma! 
Tom Tykwer nato%il v Berl’-
n( milostn# p!’b(h atypickŽ-
ho trojœheln’ku. Novin‡!ka 
Hanna a architekt Simon $ij’ 
v zab(hnutŽm partnerskŽm 
svazku tŽm(! dvacet let. St‡-
le se maj’ r‡di a respektuj’ je-
den druhŽho. Jen$e p!ich‡z’ 
krize st!edn’ho v(ku a oba si 
za%’naj’ uv(domovat vlastn’ 
smrtelnostÉ            

10. !’jna 2011
TETRO
USA Ð Argentina Ð "pan#lsko 
- It‡lie, 2009, 127 min., HCE
Sedmdes‡tn’k Francis Ford 
Coppola se vr‡til k re$’rov‡-
n’ s t’m, $e bude nat‡%et u$ 
jen filmy ãpro sebeÒ, v nich$ 

bude omezov‡n jen v#&’ fi-
nan%n’ch prost!edk'. K psy-
chologickŽmu sn’mku Tetro 
napsal s‡m i p'vodn’ scŽn‡!. 
I zde se ov&em v(nuje svŽmu 
stabiln’mu tŽmatu, j’m$ jsou 
rodinnŽ vztahy, tentokr‡t 
nav’c s autobiografick#mi 
prvky. 

17. !’jna 2011
MAMA GOGO
Island Ð Norsko Ð "vŽdsko Ð 
SRN - Velk‡ Brit‡nie, 2009, 
88 min., CinemArt
Tragikomedie Mama Gogo 
je zvl‡&tn’ v#pov(d’ o dvou 
osobn’ch problŽmech re$i-
sŽra a scŽn‡risty Fridrika 
Th—ra Fridrikssona: jeho 
finan%n’ krizi a Alzheime-
rov( chorob( jeho matky. 
Tv'rce sn’mek ozna%il jako 
elegii pro svou matku, ale 
z‡rove" za bl‡znivou kome-

dii o filmov‡n’ a Alzheime-
ru. Re$isŽr v pod‡n’ Snaera 
Gudnasona se sna$’ br‡t svou 
nez‡vid(n’hodnou situaci 
s odstupem, humorem i sebe-
reflex’, nicmŽn( !e&it problŽ-
my s pen(zi a z‡rove" zvl‡dat 
st‡le %ast(j&’ mat%iny excesy 
je %’m d‡l obt’$n(j&’É 

24. !’jna 2011
LADI+ PIAN ZEM"T%E-
SENê
SRN Ð Velk‡ Brit‡nie - Fran-
cie, 2005, 124 min., NFA
Po Institutu Benjamenta 
z'st‡vaj’ brat!i QuayovŽ i 
ve svŽm druhŽm celove%er-
n’m hranŽm sn’mku v(rn’ 
svŽ v#jime%nŽ poetice i svŽ-
mu origin‡ln’mu pohledu 
na sv(t. Vracej’ se v n(m 
k mŽliesovsk#m ko!en'm 
kinematografie s akcentem 
na imaginaci plnou fantazie 

a na hypnotickou snovost 
podstaty filmu. Po svŽm p!i-
tom p!etv‡!ej’ inspirativn’ 
podn(ty z r'zn#ch um(lec-
k#ch druh' ve vlastn’ filmo-
v# sv(t, jeho$ z‡kladem je 
surrealistickŽ vid(n’ a boha-
t‡ p!edstavivostÉ 

31. !’jna 2011        
MR. NICE
Velk‡ Brit‡nie Ð "pan#lsko, 
2009, 121 min., Film Europe
,ivotopisn# sn’mek britskŽ-
ho re$isŽra Bernanda Rose 
vznikl podle knihy Howarda 

Markse, kter#, ne$ byl dopa-
den a v roce 1988 a odsouzen 
na p(tadvacet let, pa&oval do 
VelkŽ Brit‡nie a poslŽze i do 
USA takzvanŽ lehkŽ drogy, 
tedy marihuanu a ha&i&. P!’-
b(h je koncipov‡n jako pro-
tagonistova ãone man showÒ, 
v n’$ otev!en( l’%’ sv'j $ivot. 
Film v(rn( zachycuje uvol-
n(nou a rozevl‡tou atmosfŽ-
ru &edes‡t#ch let obrazem, 
v#pravou i kost#my, nev‡$n( 
se zkr‡tka i d’ky skv(l#m v#-
kon'm Rhyse Ifanse a Davi-
da Thewlise l’%’ v‡$nŽ v(ciÉ 
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KOMUNIKUJTE S RADNICê JE!T" VêC

HLASUJTE O HOSTINSKƒHO OBVODU

V minulŽm !’sle jsme p"inesli v#zvu ke 
komunikaci s radnic’ formou anket-
n’ch l’stk$. Od tŽ doby jsme dostali p"es 
50 vzkaz$, n‡pad$, n‡m%t$ a p"ipom’-
nek. Na v%t&inu vzkaz$, kde byl uveden 

kontakt, se poda"ilo odpov%d%t a ke 
zbytku se sh‡n%j’ pot"ebnŽ informace. 
D’ky takovŽmu z‡jmu p"id‡v‡me dal&’ 
anketn’ l’stek. Nebojte  se vyj‡d"it sv$j 
n‡zor a napsat, co si mysl’te. Pokud 

v‡m speci‡ln’ formul‡" a schr‡nka ve 
spodn’m pat"e radnice nevyhovuje, 
m$'ete vyu'’t emailovou adresu: rena-
ta.rihova@umo5.mmp.cz nebo telefon-
n’ !’slo 466 301 270 !i klasickou po&tu: 

(e&kova ulice 22, 530 02, Pardubice 
nebo starostu Ji"’ho H‡jka p"’mo na 
Facebooku: http://www.facebook.com/
hajek.jiri. 
   (red)

ZajistŽ se v m%stskŽm obvod% Pardubice V najde mnoho zaj’mav#ch 
restaurac’, hospod a hosp$dek.  Kter‡ z nich je v&ak nejlep&’, kde si !lov%k 
skute!n% pochutn‡ a m‡-li chu), zapije to dobr#m pivem nebo v’nem? 
R‡di bychom tuto ot‡zku vy"e&ili, a proto vyhla&ujeme sout%' o ocen%n’ 

Hostinsk# obvodu. Hlasovat m$'ete pouze pomoc’ hlasovac’ho l’stku 
uvedenŽho n’'e. Hlasovat m$'ete do konce roku 2011. V#herce vyhl‡s’me v 
Hlasateli a "‡dn% odm%n’me. 

(red)

KONTAKT:

Vç* NçZOR:

HOSTINSK# OBVODU
Hlasujeme jako ve &kole 1 - nejlep&’, 5 - propad‡k. 

INTERIƒR RESTAURACE

KVALITA JêDLA

KVALITA OBSLUHY

CENA

CELKOV! POCIT Z NçV"T#VY

NçZEV RESTAURACE:
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Za!nu netradi!n", proto#e ne# jsem za 
v‡mi $el, p%‡telŽ m" instruovali, abych 
se zeptal, kdy bude jezdit no!n’ spoj do 
Nemo$ic?

P!‡tele bohu"el asi zklamu, vypad‡ to, 
"e je#t$ dlouho ne. U spoj% mus’me 
jako ka"d& podnik myslet hlavn$ na 
to, jak se n‡m vyplat’ samoz!ejm$ eko-
nomicky a hled$t i na vyt’"enost. Kdy" 
jsem za'’nal (rok 2005 pozn. red.), jez-
dila po Pardubic’ch jedna no'n’ linka, 
nyn’ jezd’ dv$. Pokud bychom zav‡d$-
li spoj do m’sta, kam by ho vyu"’vali 
3 lidŽ a jen na cest$ tam, nebylo by to 
pro n‡s (nan'n$ œnosnŽ, a to je p!’pad 
Nemo#ic.

Rozum’m. Zkuste mi bl’#e vysv"tlit, 
jak to vlastn" se zav‡d"n’m linek je?

Dost‡v‡me pen’ze od m$sta Pardubi-
ce a od PardubickŽho kraje, to pokryje 
p!ibli"n$ t!etinu rozpo'tu, tu samou 
'‡stku vybereme na j’zdnŽm. V tu 
chv’li n‡m chyb’ do pokladny na rok 
p!ibli"n$ 90 milion%, a ty si mus’me vy-
d$lat sami. T!eba t’m, "e si obce kolem 
Pardubic doplat’, abychom k nim linku 
prodlou"ili. 

Vyd"lat sami, myslel jsem, #e dopravn’ 
podnik vyd"l‡v‡ dopravou cestuj’c’ch... 

To ano, vyd$l‡v‡, ale nepokryje n‡m to 
celkovŽ n‡klady. Proto je#t$ vedle toho 
mus’me m’t dal#’ komer'n’ slu"by. Na-
p!’klad z‡jezdovou dopravu, reklamn’ 
polepy na na#ich vozidlech, auto#kolu, 
zdravotn’ slu"by, my'ku a servisn’ slu"-
by, prodej paliv ostatn’m dopravc%m.

Zm’nil jste zdravotn’ slu#by. Tak#e vy 
p%’mo poskytujete zdravotn’ slu#by?

Ano, zam$stn‡v‡me zdravotnick& per-
son‡l a m‡me smlouvy s poji#)ovnami, 
kterŽ plat’ za pacienty, jak to b$"n$ 
chod’. I d’ky kvalitn’ pŽ'i p!ij’m‡me 
objedn‡vky na slu"by dop!edu. 

Kde vznikl n‡pad, #e dopravn’ podnik 
by se m"l v"novat takovŽ !innosti?

P%vodn$ jsme tyto slu"by poskytova-
li pouze na#im zam$stnanc%m. Kdy" 
deset hodin sed’te, voz’te lidi a m‡te 
odpov$dnost za jejich zdrav’ a bezpe'’ 
na silnici, je dobrŽ, kdy" pak m%"ete re-
laxovat t!eba p!i mas‡"i zad. Postupn$ 
jsme tyto slu"by roz#’!ili i mezi ve!ej-
nost a zjistili jsme, "e je o n$ z‡jem. 

Vr‡t’m se k doprav". Ud‡lost’ pro 
spoustu lid’ jsou j’zdy historick&mi 
vozy. Mohl bych j‡, jako soukrom‡ 
osoba, si u v‡s zap'j!it t%eba historic-
k& trolejbus?

S trolejbusem byste to m$l komplikova-
n$j#’, nedojedete s n’m nikam, kde nen’ 
nap$t’. Abych odpov$d$l na va#i ot‡zku, 
tak ano. O takov‡ vozidla je z‡jem. Vyu-
"’v‡ je u n‡s m$sto nebo t!eba i (rmy na 
svŽ (remn’ akce a t!eba i lidŽ p!i svateb-
n’ch j’zd‡ch. Ale nejde zase vyu"’vat ta-
kovŽ vozy ka"d& den. Jsou i 40 let starŽ a 
jejich œdr"ba a provoz hodn$ stoj’. I kdy" 
je to jeden z komer'n’ch zdroj%.

Nenapadlo v‡s provozovat taxislu#bu? 
I vzhledem ke kauz‡m, kterŽ se %e$’ v 
novin‡ch jako nepoctiv’ taxik‡%i atd.?

Taxi n‡s provozovat nenapadlo, a pokud 
v’m, tak "‡dn& dopravn’ podnik v *eskŽ 
republice ji neprovozuje. Nav’c licenci 
m%"e m’t ka"d&, je v tom p!etlak.

Vid’te, a pro! ve m"st" nejezd’ tramvaje?

Ot‡zka tramvaj’ je zaj’mav‡. Hromad-
n‡ doprava se ve m$stech zav‡d$la na 
po'‡tku 20. stolet’. V roce 1906 pan 
K!i"’k velmi p!emlouval radu m$sta 
Pardubic k zaveden’ tohoto druhu do-
pravy. Kdy" se pod’v‡te tuhle na tu fot-
ku (ukazuje na zar‡movan& obraz ma-
lŽho otev!enŽho vagonu - pozn. red.), 
to je prvn’ tramvaj v Pardubic’ch.

Tak#e tramvaje tu jezdily?

Byla pl‡nov‡na cesta na trase Pardubice 
- Sezemice, o kterou usiloval pr‡v$ pan 
K!i"’k, jeho" dokumentaci a projekt 
jsme na#li v archivu. Nechal si vyrobit 

model jednoho vozu, kter& prezentoval 
na n‡m$st’ Republiky. Pokud si v#im-
nete t$ch kolej’, tak ty jsou kreslenŽ. 
Tramvaj byla ta"ena ko+mi a slou"ila 
jen k prezentaci. Rada m$sta tenkr‡t do 
projektu ne#la a t’m skon'ily i tramvaje.

Neroz!iluje v‡s jako dopravce snaha 
nap%. Iniciativy M"sto na kole o to, aby 
obyvatelŽ vyu#’vali sp’$ kolo ne# jinŽ, 
mŽn" ekologickŽ, zp'soby dopravy? A 
co cyklopruhy?

Odpov’m postupn$. My v sou'asnosti 
m‡me 20 autobus% jezd’c’ch na zemn’ 
plyn. Jejich provoz je ekonomick& jak 
(nan'n$, tak ekologicky. U nich obraz-
n$ m%"ete d‡t k v&fuku b’l& kapesn’k a 
z%stane 'ist&.
K cyklodoprav$. Jsme samoz!ejm$ v 
kontaktu s radnic’, kde diskutujeme a 
hled‡me !e#en’ s panem Jirzou, kter& se 

problematice v$nuje. Sna"’me se vid$t 
pohled ze strany !idi'%, aby jejich zav‡-
d$n’ nekomplikovalo "ivot v#em œ'ast-
n’k%m provozu. Na dopravu ve m$st$ 
prost$ mus’te nahl’"et z mnoha stran.

P%ipravujete pro cestuj’c’ n"jakŽ no-
vinky?

VelkŽ zm$ny ne'ekejte, metro ani ty 
tramvaje. Co bude ale novinkou od 
p!’#t’ho roku, "e budeme velmi prav-
d$podobn$ provozovat lodn’ dopravu v 
Pardubic’ch, tedy parn’k.

Tak#e si koup’m j’zdenku za 20 K! a vy 
m" svezete k p%’vozu?

Za klasickou j’zdenku v‡s k p!’vozu 
nejsp’# nesvezeme, ale vozit lidi bude-
me a trasa takŽ z%stane zachov‡na.

P%ipravil Jan Smet‡k
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S PARDUBICKOU KARTOU NA PALUBU 
ARNO!TA? MO"Nç U" OD P#ê!TêHO ROKU
Z V$chodo%eskŽho divadla na post &editele Dopravn’ho podniku Pardubice. 
M‡ r‡d %’sla, statistiku a o sv'j (ivot se b‡l, kdy( jel s profesion‡ly rallye. Vy-
zpov’dal jsem Ing. Tom‡)e Pelik‡na.

Ing. Tom‡! Pelik‡n.                         zdroj: archiv DPMP
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LU!T"Nê O CENY

POZNEJTE MêSTO Z OBVODU
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ò!ad m"stskŽho obvodu Pardubice V, #e$kova 22, 530 02 Pardubice Tel.: 466510769, Fax.: 466303465, e-mail: urad@umo5.mmp.cz 
Adresa redakce: EvropskŽ vydavatelstv’, s.r.o., Semt’n 80, 533 53 Pardubice - Semt’n

 Centr‡ln’ telefon a fax: +420 466 611 139, +420 777  100 388
e-mail: redakce@evropskevydavatelstvi.cz, I#O: 2599 79939

Tisk: NOVO-TISK, a.s., Cena v%tisku: bezplatn%. Eviden&n’ &’slo: MK #R E 20023
N‡zory spolupracovn’k' nemusej’ v(dy vyjad!ovat  n‡ zory listu. Nevy(‡danŽ materi‡ly nevrac’me. Za chyb y novinovŽho tisku neru&’me. Periodicita: &tvrtletn ’k.
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V ka!dŽm "’sle Hlasatele v‡m chceme 
nab’dnout jednoduchou, n#kdy mo!n‡ 
i slo!it#j$’ h‡danku. Pozn‡te m’sto, kte-
rŽ jsme na jednom z m’st na Vi$%ovce, 
Dukle, Sk&iv‡nku, Jesni"‡nk‡ch, Nov'ch 
Jesen"anech nebo Dra!kovic’ch vyfotili? 
Pokud ano, napi$te n‡m va$i odpov#( do  
17. &’jna na adresu ò&ad m#stskŽho ob-
vodu V, )e$kova 22 nebo na email re-
nata.rihova@umo5.mmp.cz a zkuste tak 
vyhr‡t cenu!

Dopl"te n‡sleduj’c’ moudro pomoc’ #e$en’ k#’%ovky a za$lete po$tou, nebo emailem na n’%e uvedenŽ kontakty. 

VylosovanŽho œsp&$nŽho tajenk‡#e odm&n’me! Proto nev‡hejte a za$lete n‡m text tajenky do 17. #’jna na zn‡mou adresu ò#ad m&stskŽho obvodu V, 'e$kova 
22 nebo emailem na renata.rihova@umo5.mmp.cz, kde jako p#edm&t zpr‡vy uve(te heslo ãTAJENKAÒ. Za redakci v‡m p#ejeme p#’jemnŽ lu$t&n’.

PODZIMNê K!ê"OVKA PRO SYCHRAVƒ VE#ERY

É se m#stk' obvod Pardubice V m*!e 
pochlubit celkov# nejdel$’m ãhademÒ z !i-
v'ch plot* ve m#st#? Jeho dŽlka je cel'ch 
13 km.

É se v obvod# tak nad$en# t&’d’ odpad, 
!e tu m‡me nejv#t$’ po"et r*znobarev-
n'ch kontejner*.

É se prvn’ cyklistick' z‡vod v Pardubi-
c’ch konal d’ky baronu Krausovi a to na 
p&elomu 19. a 20. stolet’. Byl uspo&‡d‡n 
pr‡v# v m’stech dne$n’ho s’dli$t# Dukla.

nu"ka Jana Ka$para, pan’ doktorka 
Eva Perrov‡ za n‡mi pravideln# jezd’ 

POKROK S HROBKOU ING. JANA KA)PARA



V zim! roku 1914 byly za-
h‡jeny pr‡ce na rozs‡hlŽm 
nemocni"n’m komplexu 
budovanŽm podle pl‡n# 
architekta Josefa Paroulka. 
Proto$e v‡lka u$ byla v pl-
nŽm proudu, bylo pot%eba 
zbudovat nemocni"n’ kom-
plex co nejrychleji. Najato na 
v&stavbu bylo proto celkem 
8 stavebn’ch firem.
V polovin! n‡sleduj’c’ho 
roku u$ st‡l na v&chodn’m 
okraji Pardubic zdravotnic-
k& komplex 365 bar‡k#, kte-
rŽ byly schopny pojmout a$ 
35 000 pacient#. Zdravotnic-
k& person‡l dosahoval tis’ce 
m’st pro sestry a stovky m’st 
pro doktory. Samotn& kom-
plex, kterŽmu se tŽ$ %’kalo 
ãKarantŽnaÒ, byl rozd!len do 

n!kolika "‡st’ s nez‡visl&m 
z‡zem’m. Vzniklo tak vlast-
n! m!sto ve m!st! s vlastn’ 
kanalizac’, vod‡rnou, pek‡r-
nou, kuchyn!mi, n‡dra$’mi.
Celkem byla nemocnice roz-
d!lena na p!t blok#. Chirur-
gickou "‡st, blok ko$n’ch 
a pohlavn’ch chorob, d‡le 
ORL a psychiatrie, "tvrt& 
blok pro dolŽ"en’ a rekon-
valescenci a posledn’, p‡t& 
blok fungoval jako pov!st-
n‡ karantŽna. Nav’c se jed-
notlivŽ "‡sti d!lily je't! na 
tzv. ã"istŽÒ a ã'pinavŽÒ. Ve 
'pinavŽ "‡sti byli p%ij’m‡ni 
jednotliv’ nemocn’, byl zde 
speci‡ln’ p%’jem, speci‡l-
n’ vod‡rna i vlastn’ z‡zem’ 
pro pran’ pr‡dla. (ist‡ "‡st 
zaji')ovala provoz a hospo-

da%en’ nemocnice. Byly zde 
prostory pro administrativn’ 
budovu, pro pek‡rny, kuchy-
n!, doktory. Tyto dva sv!ty 
od sebe odd!lovala jak‡si 
p%echodn‡ "‡st se sprchami a 
p%evlŽk‡rnami. V'e za œ"elem 
zabr‡n!n’ p%enosu infekc’.

M!STO OVLIVNê M!STO

Nejen pozitiva v podob! lŽ-
ka%skŽ pŽ"e a z‡jmu st‡tn’ 
spr‡vy nejv!t'’ nemocnice 
ve st%edn’ Evrop! Pardubi-
c’m p%inesla. S v‡le"n&m "a-
sem musela nemocnice $ivit 
v’ce a v’ce ran!n&ch a ne-
mocn&ch, a tak se z‡kladn’ 
suroviny na trz’ch ve m!st! 
staly nedostupn&mi a jejich 
ceny rostly do z‡vratn&ch 
v&'in. D‡le takŽ byly stavby 
napojeny na m!stskou s’), 
kter‡ odb!rem dost trp!la a 
s n’ i obyvatelŽ m!sta.
Na druhou stranu se v ne-
mocnici lŽ"ilo mnoho n‡-
rodnost’. Dle pramen# pr& 
bylo v komplexu i tis’c Tur-
k#, kte%’ si p%ivezli s sebou 

zna"n& $old, kter& ve m!st! 
utr‡celi. Pravda, v!t'inou v 
kr"m‡ch nebo bl’zk&ch ne-
v!stinc’ch.

CO PAK ALE S Nê?

Po 1. sv!tovŽ v‡lce za"al ob-
jekt zna"n! ch‡trat. O d%ev!-
nŽ stavby se nem!l kdo starat 
a nemocnice "asem z’skala 
ohromn! 'patnou pov!st. 
V!t'ina staveb byla rozpro-
d‡na pro soukromŽ œ"ely a 
do zbytku p%est!hovalo m!s-
to nemajetnou chudinu.
Konec s nemocni"n’ pŽ"i 
p%i'el po 2. sv!tovŽ v‡lce. 
D%ev!nŽ stavby za"aly ten-
kr‡t ustupovat modern’mu 
bydlen’, jeliko$ na m’st! 
nemocnice za"alo vznikat 
novŽ s’dli't!, s’dli't! Dukla. 
Z p#vodn’ z‡stavby nezbylo 
skoro nic. Cht!l-li by se ale 
n!kdo vydat po stop‡ch bu-
dov, kde byly zachr‡n!ny de-
setitis’ce $ivot#, n!kolik zd’ 
p#vodn’ z‡stavby pr& st‡le 
stoj’...

(red)

!"#$#%&"!"#$#%&"
"’slo: 4                   ro"n’k: 2               cena: zdarma

Slovo starosty

Ji!’ H‡jek

PRO JESNI"çNKY | PRO DUKLU | PRO SK#IVçNEK | PRO DRA$KOVICE | PRO VI%&OVKU | PRO NOVƒ JESEN"ANY

Ladislav Dole'al, 
m’stostarosta zvolen! za "SSD

Petr Kub’(ek, 
radn’ zvolen! za Pardub‡ky

Ji)’ H‡jek,
 starosta zvolen! za SPP

P!edsevzet’ z"stane velmi podobnŽ jako v 
leto#n’m roce. Sna$it se odpov%dn% hospo-
da!it, vyu$’t co nejv’c p!’le$itost’ pro rozvoj 
kvalitn’ho $ivota u n‡s v obvod% a pokra-
&ovat v pr‡ci, kterou jsme tento rok jako 
zastupitelstvo zapo&ali.

Byl bych r‡d, kdyby se n‡m, poda!ilo zru-
#it m%stskŽ obvody. Z mŽho pohledu je to 
obrovsk' a t%$ko obhajiteln' ekonomick' 
luxus. U#et!enŽ pen’ze bych pak r‡d inves-
toval do p!’nosn%j#’ch projekt"...

V roce 2012 budu usilovat, aby se i nad‡le 
da!ilo zlep#ovat prost!ed’ ob&an"m na#eho 
obvodu, kte!’ zde $ij’.
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NEP#EHLƒDN!TE:
Jsme na ãP*tceÒ dobr+ team,
)’k‡ Ji)’ H‡jek

Citliv‡ œprava zelen* a jej’ 
roz,’)en’

jeho rekonstrukci. Byl bych jen velmi nerad, aby 
se jmŽno Jana Ka!para stalo objektem osobn’ho 
politickŽho zviditel"ov‡n’ a r#zn$ch politick$ch 

Na dvou sv*tov+ch v‡lk‡ch vyrostlo 
s’dli,t* Dukla
Dukla, Vi,-ovka, Sk)iv‡nek a Jesni(‡nky? Mo'n‡ ne, pokud by 
sv*t nepostihly dv* katastrofy v podob* sv*tov+ch v‡lek. Roku 
1914 se do hled‡(ku vrchnosti Rakouska-Uherska dostaly v+-
chodn’ "echy. Vzhledem k vzniklŽ vojenskŽ situaci bylo po-
t)eba z)’dit pro ran*nŽ z fronty snadno dostupnou lŽka)skou 
pŽ(i. Prostor mezi Prahou a Brnem byl proto ide‡ln’. Na v+b*r 
bylo z n*kolika m*st. Kol’n, P)elou(, "‡slav, Chrudim a Par-
dubice. Vyhr‡ly Pardubice.

V‡$en’ sousedŽ,

je't! ne$ za"nou p%’pravy na 
nejv!t'’ a nejkr‡sn!j'’ sv‡tky v 
roce, vyd‡v‡me posledn’ leto'-
n’ "’slo na'eho Hlasatele.
Bl’$’ se nejen konec kalen-
d‡%n’ho roku, kde s oblibou 
hodnot’me a d‡v‡me si r#zn‡ 
p%edsevzet’, ale m‡me za se-
bou i prvn’ povolebn’ rok v 
novŽm slo$en’. Proto je toto 
"’slo tak tro'ku bilan"n’, kdy se 
pod’v‡me, zda odveden‡ pr‡ce 
n‡s v'ech na malŽ radnici st‡la 
za to.
V roce 2012 n‡s "ekaj’ dal'’ 
n‡pady a projekty k realizaci. 
Mimo pokra"uj’c’ regenera-
ci vnitroblok# a roz'i%ov‡n’ 
m!stskŽ zelen! se budeme 
moci po sv‡tc’ch t!'it na shle-
d‡n’ p%i jarn’m Masopustu. 
Nahl’$ejme na leto'n’ rok se 
snahou se pou"it, nav‡zat na to 
dobrŽ a to 'patnŽ rychle opus-
tit. To se nepoda%’ bez vz‡-
jemnŽ komunikace. P%eji n‡m 
v'em, abychom mohli str‡vit 
sv‡tky se sv&mi bl’zk&mi a do 
novŽho roku vstoupili s my'-
lenkami na to hezkŽ, co n‡s 
m#$e potkat.

ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P#EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 
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Mnoho obchod! a prostor 
na œzem’ m"stskŽho obvodu 
Pardubice V je ve vlastnictv’ 

m"sta. TakovŽ prostory jsou 
potom pronaj’m‡ny Radou 
m"sta Pardubic na z‡klad" 

p#edem schv‡len$ch pravi-
del. Bohu%el se v posledn’ 
dob" tak &asto st‡v‡, %e tato 
pravidla dost‡vaj’ n‡jemce 
do velmi nelehkŽ situace. 
Cena n‡jmu se pro n" st‡v‡ 
neœnosnou.
Proto%e prostory jsou pronaj’-
m‡ny prost#ednictv’m nab’d-

ky vyv"'enŽ na œ#edn’ desce a 
hlavn’m kritŽriem pro v$b"r je 
nab’dnut‡ cena, nem!%e m"st-
sk$ obvod Pardubice V ovliv-
nit, komu prostory pronajmout 
nap#. proto, aby se roz'’#il nab’-
zen$ sortiment v danŽ lokalit".
ã!e"en’m danŽ situace by 
mohlo b#t p$evŽst spr‡vu a 

hlavn% rozhodov‡n’ o nebyto-
v#ch prostorech do kompeten-
ce m%stsk#ch obvod&, alespo' 
t%m, kterŽ by o ni projevily 
z‡jem,Ò vyj‡d#il se k fungo-
v‡n’ spr‡vy tajemn’k m"st-
skŽho obvodu Pardubice V 
Ji#’ (maha.

(red)

V roce 2011 byla na we-
bov$ch str‡nk‡ch œ#adu 
vyv"'ena na œ#edn’ desce  

23 v$b"rov‡ #’zen’, z toho 
10 byly investi&n’ stavebn’ 
akce. ZpracovanŽ projek-

tovŽ dokumentace po&’taly 
s &‡stkou 9 681 424 K&, po 
vysout"%en’ se akce zreali-
zovaly za 5 460 973 K&. Jed-
nozna&n" se tedy prok‡zalo, 
%e nikoliv osloven’ n"kolika 
konkrŽtn’ch firem k pod‡n’ 
nab’dky, ale vyv"'en’ zad‡n’ 
na www str‡nky vede ke zna-

teln$m finan&n’m œspor‡m  
(4 220 451 K&). 
Pravidlem rozhodn" nen’, %e 
automaticky v’t"z’ nejni%'’ 
nab’dky. Rozhoduje kvalita 
proveden’ a z‡ruky za kva-
litn" odvedenou pr‡ci, kterŽ 
jsou z‡jemci schopni d‡t. To 
proto, aby vykonanŽ pr‡ce 

nebyly jen z‡le%itost’ na rok, 
dva.
KonkrŽtn’ v$b"rov‡ #’zen’ 
od zad‡n’ a% po v$slednŽ 
protokoly jsou uvedena na 
www str‡nk‡ch.

(red)

Podle z‡kona a ned‡v-
no potvrzen$m n‡lezem 
òstavn’ho soudu je rozho-
dov‡n’ o provozov‡n’ &i 
zak‡z‡n’ v$hern’ch auto-
mat!  &ist" v kompetenci 
obc’, resp. jejich zastupi-
telstva. To m!%e do konce 
roku provozovny p#’mo 
zak‡zat, nebo jim pozd"ji 
neprodlou%it povolen’.
ãVyjad$ovali jsme se obdob-
n% u( po)‡tkem listopadu. 
Ob‡v‡m se, aby nov# z‡kon 
nebyl zas jen paskvilem, 
kter# by zp&sobil akor‡t 
soudn’ p$e. O regulaci t%ch-
to provozoven a heren m‡m 
jinou p$edstavu,Ò p#ibl’%il 
sv!j n‡zor k novŽ situaci 

starosta Ji#’ H‡jek.
Herny dle obyvatel p#ita-
huj’ ãpodivn‡ individuaÒ a 
&asto stoj’ za ru'en’m no&-
n’ho klidu, radnic’m v'ak 
zna&n" p#isp’vaj’ do roz-
po&tu. ãPr‡v% v budoucnu 
by m%l b#t zm%n%n v#b%r 
poplatk& od t%chto provo-
zoven, u( to nejsp’" nebude 
tak vysok‡  )‡stka,Ò up#es-
nil starosta. 
ãMoje p$edstava je dlouho-
dob‡. Prostudoval jsem si 
materi‡ly a v%t"ina provo-
zoven m‡ opr‡vn%n’ jen na 
rok, dva dop$edu. Mus’me 
sice myslet na rozpo)et, ale 
pokud na za$’zen’ budou 
st’(nosti a objektivn% nebu-

de v souladu s dobr#m pro-
st$ed’m pro (ivot lid’, povo-

len’ prost% neprodlou(’me,Ò 
vysv"tlil pl‡n na regulaci 

heren v obvod" Ji#’ H‡jek. 
(red)

ZPRçVY Z OBVODU

SOUMRAK HAZARDU V OBVOD!?

OBVOD REALIZOVAL PLçNOVANƒ 
PROJEKTY A P"ESTO U#ET"IL

JAK JE TO S NEVYU$IT%MI OBCHODNêMI 
PROSTORY?

Na po&‡tku listopadu 'e(ili radn’ a zastupitelŽ m)sta Par-
dubice povolen’ baru a provozovny s v*hern’mi automaty 
v prostoru s’dli(t) Labsk* palouk. P+vodn’ pl‡n vzbudil 
mezi obyvateli vlnu nevole a pod petici proti provozovn) se 
m)la podepsat a, tis’covka lid’. Sv+j postoj k podobn*m za-
'’zen’m vyj‡d'il i starosta m)stskŽho obvodu Pardubice V 
Ji'’ H‡jek.

Velmi &asto se z novin a dal(’ch sd)lovac’ch prost'edk+ (’'’ 
slovo ãkrizeÒ. Nastal‡ situace zas‡hla nejeden rozpo&et a p'i-
nesla dal(’ 'adu opat'en’, jak sn’,it v*dajovŽ str‡nky. M)stsk* 
obvod Pardubice V p'istoupil k zachov‡n’ pl‡nu rozvoje, ale 
p'inesl z‡rove- velkŽ œspory. 

O tom, ,e fungov‡n’ m)stskŽho obvodu Pardubice V nen’ jeho 
obyvatel+m lhostejnŽ, se p'esv)d&ili na malŽ radnici se vzr+s-
taj’c’mi dotazy na tŽma opu(t)n*ch obchod+. I kdy, situace 
vypad‡ jednodu(e, nen’ jejich probuzen’ k ,ivotu pouze ot‡z-
kou sn’,en’ n‡jmu.

Herna a bar na Sk$iv‡nku.               zdroj: redakce
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n! jako rodilŽho Pardub‡ka a majitele 

la to jen voda na volebn’ ml"n, jak je 

Rekonstrukce se da!’, a m‡m pocit, "e 
jsme s rodinou ud#lali dobrou v#c. R‡d 

padn# p!i$li pod’vat a p!esv#d%it, t!eba 
pr‡v# 24. prosince, kdy budeme mezi 

stor‡ch kapli%ky nalŽvat sva!enŽ v’no a 
ka"d& si bude moci zap‡lit sv’%ku, kter‡ 

Po œvodn’ prezentaci nejv#t-
$’ho %eskŽho v&robce kva-

lifikovanŽ chemie nalo"ili 
po!adatelŽ hosty do autobusu 

a rozjeli se s nimi po are‡lu 
pr'myslovŽho z‡vodu, aby se 
pod’vali, kde se vyr‡b’ n‡t#-
rovŽ hmoty a tiskovŽ barvy, 
barviva pro textiln’, pap’-
rensk& a ko"ed#ln& pr'mysl. 
Zav’tali do provozu na v&ro-
bu oxycelul—zy, kde vyr‡b#j’ 
produkty pro zdravotnickŽ i 

technickŽ vyu"it’. Hejtman 
Radko Mart’nek se zaj’mal o 
v&zkum a o spolupr‡ci s Uni-
verzitou Pardubice.
Gener‡ln’ !editel zavezl hos-
ty takŽ do Rybitv’, kde jim 
uk‡zal m’sto, kam se d!’ve 
ukl‡dal nebezpe%n& odpad. 
Hovo!il zde o ekologickŽ li-

kvidaci skl‡dek a n‡zorn# 
p!edvedl, jak spole%nost vy-
%istila lagunu od betasmoly.
Za Pardubick& kraj se d‡le 
setk‡n’ zœ%astnili n‡m#stek 
hejtmana Roman L’nek a 
radn’ zodpov#dn‡ za $kolstv’ 
Jana Pernicov‡.

(red)

ãByla jsem informov‡na, !e 
smlouva o v"cviku afgh‡n-
sk"ch a americk"ch pilot# 

na rusk"ch stroj’ch je pro rok 
2012 podeps‡na,Ò !ekla pri-
m‡torka (t#p‡nka Fra)kov‡. 

V sou%asnŽ dob# proch‡z’ 
kurzem na pardubickŽm le-
ti$ti %tve!ice afgh‡nsk&ch 
pilot'. Jejich v&cvik by m#l 
skon%it do konce roku. Vr-
tuln’ky Mi-17 jsou pokl‡-
d‡ny za mimo!‡dn# vhodnŽ 
do afgh‡nsk&ch podm’nek, 
proto je americk‡ arm‡da 
objednala pro Afgh‡nist‡n 

a financuje v&cvik pilot' i 
pozemn’ho person‡lu v Par-
dubic’ch.
ãNaopak o mo!nosti z$’dit v 
Pardubic’ch v"cvikovŽ st$e-
disko pro piloty Severoatlan-
tickŽ aliance, jak o n%m ho-
vo$il premiŽr Petr Ne&as po 
rozhovoru s americk"m pre-
sidentem Barackem Obamou, 

se v#bec nemluvilo. Simula&-
n’ centrum, alespo' tak jsem 
to pochopila, je  ur&eno k v"-
cviku &esk"ch letc#. NicmŽn% 
vzhledem k tomu, !e podle 
odborn’k# nejsou trena!Žry 
podobnŽ kvality nikde v Ev-
rop%, je jeho potenci‡l ur&it% 
velk",Ò dodala prim‡torka.

(red)

Ocen#n’ v Praze p!evzala v 
listopadu prim‡torka Pardu-
bic (t#p‡nka Fra)kov‡. ãJe 
p$’jemnŽ sly(et, !e pat$’me do 
(estice nejlŽpe hodnocen"ch 
m%st. Pro srovn‡n’ bylo vy-
u!ito 12 ukazatel#, sledovala 
se nap$’klad œrove' soci‡ln’ 
a zdravotn’ pŽ&e, kriminali-
ta, cena bydlen’, trh pr‡ce, 
p$’jmy obyvatel a podobn%,Ò 
!ekla prim‡torka. ãZ toho je 
patrnŽ, !e toto ocen%n’ ani 
zdaleka nepat$’ jen m%stu 
jako instituci, ale celŽ $ad% 
subjekt#, kterŽ se na vytv‡-
$en’ dobr"ch podm’nek pro 
!ivot v Pardubic’ch pod’lej’,Ò 

dodala.
Nejv’ce bod' a renomŽ m#s-
ta s nejlep$’ soci‡ln’ situac’ 
z’skal Jind!ich'v Hradec, 
vynikaj’c’ soci‡ln’ situac’ se 
m'"e chlubit Praha a Hradec 
Kr‡lovŽ a situac’ v&bornou 
vedle Pardubic je$t# N‡chod 
a P’sek. Podobn# œsp#$-
nŽ byly Pardubice v tomto 
projektu i v roce 2010, kdy 
odborn’ci z V(E Praha hod-
notili ekonomickou kondici 
a kvalitu "ivota. Tehdy Par-
dubice obsadily t!et’ m’sto 
mezi 50 hodnocen&mi m#sty.
ãM‡m samoz$ejm% velkou ra-
dost z toho, !e pat$’me mezi 

m%sta, v nich! se lidem !ije 
lŽpe ne! jinde a moc bych si 
p$‡la, aby tomu tak bylo i na-
d‡le. Je logickŽ, !e dobr‡ ekono-
mick‡ kondice m%sta, pom%rn% 
stabiln’ situace na trhu pr‡ce 

s mal"m pod’lem dlouhodob% 
nezam%stnan"ch i zdravotn’ 
stav obyvatel jde ruku v ruce s 
hodnocen’m soci‡ln’ situace. 
V%$’m, !e Pardubice budou, 
i d’ky tomuto a podobn"m 

hodnocen’m, v dal(’ch letech 
p$ita!livŽ pro novŽ investory a 
podnikatele a !e budou nad‡le 
dobr"m domovem pro svŽ oby-
vatele,Ò uvedla prim‡torka.

(red)

Z M!STA A KRAJE

PARDUBICE Ð M!STO S V"BORNOU 
SOCIçLNê SITUACê

V"CVIK ZAHRANI#NêCH PILOT$ 
V PARDUBICêCH BUDE POKRA#OVAT

PO AREçLU SYNTHESIE JEZDIL 
VYHLêDKOV" AUTOBUS

Pardubice potvrdily, %e jsou m&stem v n&m% se dob'e %ije. V 
pravidelnŽ studii Master Card (esk‡ centra rozvoje, kter‡ se 
letos zam&'ila na hodnocen’ soci‡ln’ situace v 63 nejv&t)’ch 
m&stech #R, skon(ily, jako m&sto s v*bornou soci‡ln’ situac’, 
na 5. m’st&.

V*cvik afgh‡nsk*ch pilot+ na rusk*ch dopravn’ch vrtuln’c’ch 
Mi-17, kter* za(al letos v lŽt&, bude na pardubickŽm leti)ti po-
kra(ovat i v p'’)t’m roce. Prim‡torku Pardubic o tom informo-
vali p'edstavitelŽ arm‡dy p'i otev'en’ takticko-simula(n’ho 
centra, kterŽ je sou(‡st’ Centra leteckŽho v*cviku, funguj’c’ho 
na pardubickŽm leti)ti od roku 2004.

Gener‡ln’ 'editel spole(nosti Synthesia Daniel Kurucz zvolil 
netradi(n’ sezn‡men’ s p'edstaviteli kraje, kapit‡ny pr+myslu 
a starosty obc’. Nam’sto, aby obj’%d&l t'i des’tky m’st v regio-
nu, pozval v*znamnŽ hosty do ,rmy s osmdes‡tiletou tradic’, 
kterou od (ervence leto)n’ho roku vede, na p'‡telskŽ setk‡n’ 
do Semt’na.

Pern!t"nskŽ n‡m#st’ v Pardubic’ch.                              zdroj: redakce
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Va!im d"tem jist" ud"l‡ radost stoln’ 
hra PremiŽra, kter‡ je provede z‡ku-
lis’m divadla, CD p’sni#ek z poh‡dky 

Princezna se zlatou hv"zdou na #ele, 
puzzle nebo skl‡dac’ pap’rov‡ maketa 
divadla. 

V p$edprodeji samoz$ejm" naleznete 
i $adu d‡rk% pro dosp"lŽ Ð publika-
ce a DVD o historii divadla a osob-
nostech, kterŽ j’m pro!ly, ro#enky 
GRAND Festivalu sm’chu, st$’brnŽ 
a bronzovŽ pam"tn’ medaile, cenov" 
v&hodnŽ abonm‡ na rok 2012, kup—-
novŽ p$edplatnŽ s mo'nost’ volnŽho 

v&b"ru term’nu i titulu, kalend‡$ na 
rok 2012 mapuj’c’ minulou divadel-
n’ sez—nu, muzik‡lov‡ CD a d‡rkovŽ 
pouk‡zky na cokoli ze sortimentu 
V(D. P$ij)te si vybrat do V&chodo-
#eskŽho divadlaÉ

Radek Smetana, 
tiskov! mluv"’ V#D

uspo$‡danou akci velmi pod"kovat. 
Jsem r‡d, 'e na takovŽ akce p$isp’v‡ 

ce V a jako jeho radn’ ur#it" takovŽ 
aktivity v'dy r‡d podpo$’m. Investice 
do sportov‡n’ d"t’ s bonusem pomoci 
pracuj’c’m rodi#%m je ur#it" dobrou 
investic’. Tak'e je!t" jednou d’ky a jen 

INFORMA!Nê DESKA / INZERCE

JAK SE V R. 2011 STAV!LO A REKONSTRUOVALO

RODI"KOVSKƒ POD!KOVçNê DDM DELTA 

V HMOTNƒ NOUZI LZE 
!çDAT O P"êSP#VEK

VELKOOBJEMOVƒ 
KONTEJNERY 2011

OBVOD V NOVƒM, PUSTILI JSME SE DO SILNIC

Tel.: 466 530 485 . www.psn.cz
sklady . d’lny . kancel‡!e . byty . parkovac’ plochy

INFORMACE O PRODEJI ZêSKçTE NA  TEL.: 603 517 750
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PRODEJ DLOUHODOB" PRONAJAT#CH BYT$
ZARU%EN# V#NOS 4% p.a.

PRODEJ %IN&OVNêCH DOM$ V CENTRU
PARDUBIC A HRADCE KRçLOVƒ. STABILNê V#NOS

PRONçJEM - PARDUBICE 
- SEMTêN
administrativn’ budova s vlastn’m parkovi!t"m, 
objekt situov‡n u hlavn’ br‡ny do Synthesie 
a zast‡vky MHD, r#znŽ velikosti kancel‡$’

N‡b!hov‡ cena: 40,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM PARDUBICE  
- SUKOVA T!êDA
kancel‡$e r#zn%ch velikost’, z‡kladn’ modul 18,5 m2, 
mo&nost pron‡jmu zasedac’ m’stnosti, v budov" 
kant%na (tepl‡ j’dla) AKTUçLN' K DISPOZICI TAKƒ 
UZAV(EN) CELEK 11 KANCELç(ê 260 m2

Cena: 166,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM - PARDUBICE  
- MEZI MOSTY
kancel‡$e o velikostech 9, 14, 20 a 25 m2,, 
n"kterŽ v*etn" vlastn’ kuchy+ky

Cena: 113,- K"/m2/m!s’c

TOP
LOKALITA

Osoby !i rodiny, kterŽ nemaj’ do-
state!nŽ p"’jmy a jejich celkovŽ 
soci‡ln’ a majetkovŽ pom#ry ne-
dovoluj’ uspokojit z‡kladn’ $ivot-
n’ pot"eby, mohou $‡dat o d‡vky 
v hmotnŽ nouzi. Jedn‡ se o p"’sp#-
vek na $ivobyt’, o doplatek na byd-
len’ nebo tzv. mimo"‡dnou pomoc. 
Pro pod‡n’ $‡dosti o v%platu t#chto 
d‡vek mus’ $adatel spl&ovat ur!it‡ 
kritŽria dan‡ z‡konem. O p"izn‡n’ 
podpory rozhoduj’ pov#"enŽ obecn’ 
œ"ady, kterŽ d‡vky z‡rove& vypl‡-
cej’. 

Ob!an'm m#stskŽho obvodu V 
tyto d‡vky vypl‡c’ m’stn’ radni-
ce, a to prost"ednictv’m pokladny 
um’st#nŽ v p"’zem’ œ"adu v (e)ko-
v# ulici. 

Term’ny pro vypl‡cen’ d‡vek po-
moci v hmotnŽ nouzi v roce 2011 
jsou uvedeny v n‡sleduj’c’ tabulce.   

(red)

! !"#$%&'(')&"*&+$%&','"#$-. /$01 " -2 3455'('6455' 758'798'::8':;8'<=8'=58'=98'>:'
' 7=455'('7>4<5 7<8'768':>8'<78'<38'=<8'=6'

?+&@#$%AB!'(','*$"C.' DC#!1& 6455'('77455' 758'798':58':=8'<58'<98'=78'=38'=6'
' 7=455'E'7>4<5 7<8'7;8'::8':38'<<8'<68'=<8'=>8'>:'

/$1'F #2G#&HA'('?+&@#$%AB#I' /$01" -2 3455'('6455' 68'7>8':78':38'<<8'<68'=>8'>7'
' 7=455'E'7>4<5 7:8'7;8':=8'<58'<98'=:8'=;'

?,#-&'('0IH4'?,#!-J#KBL'
L+1A0$

DC#!1& 75455'('7:455 778'738':<8':68'<>8'=78'=3'

' 7=455'E'7>4<5 7=8':58':98'<:8'<;8'==8'>5'
M&AJ$%&'(','H&C!#J#N'"#$-.' /$01 " -2 3455'('6455' 778'738':<8':68'<>8'=78'=3'

' 7=455'E'7>4<5 7=8':58':98'<:8'<;8'==8'>5'
O'MIPA'('+$L'J',-AB2'F$@!0.'
Q" HB$%N'

RC!+K' 3455'('6455' 68'758'7<8'7=8'738'7;8':78'::8':>8':98':68'<58'
<<8'<=8'<38'<;8'=78'=:8'=>8'=98'=68'>5'

' 7=455'E'7>4<5778'7:8'7>8'798'768':58':<8':=8':38':;8'<78'<:8'
<>8'<98'<68'=58'=<8'==8'=38'=;8'>78'>:'

OA"%$%#&'(')'F-&L$S.C,' RC!+K' 3455'('6455' 758'7=8'7;8'::8':98'<58'<=8'<;8'=:8'=98'>5'
' 7=455'('7>4<5 7:8'798':58':=8':;8'<:8'<98'=58'==8'=;8'>:'

!"#$% &'()*

+,-,. /0 ' /1
2.34 /5 ' //
67,8,. /9 ' /:
&);,. /< ' /9
=>"(,. /? ' /0
@,4>,. /< ' /9
@,4>,.,% /1 ' /A
B4C,. /: ' ?D
EF7$ /A ' /<
G$H,. /0 ' /1
+I#(3C'- /9 ' /:
J43#I.,% 5: ' /D

KLCM'('N-F>,ONC3*3%IN>NP*3(.QN.3)8IN>N43%,N/D55

V HMOTNƒ NOUZI LZE 
#çDAT O P$êSP!VEK

VELKOOBJEMOVƒ 
KONTEJNERY 2011
V leto)n’m roce jsou v m#stskŽm obvod# 
V p"istavov‡ny velkoobjemovŽ kontej-
nery, do kter%ch lze odkl‡dat objemn% 
odpad, jako je nap". n‡bytek, kancel‡"skŽ 
vybaven’, ale takŽ stavebn’ a demoli!n’ 
odpady, pneumatiky, plasty apod. Pro 

odlo$en’ ostatn’ch objemn%ch  odpad' 
jsou ur!eny separa!n’ dvory, kter%ch je na 
œzem’ Pardubic celkem osm, v!etn# are‡-
lu v Dra$kovic’ch.  Term’ny a lokality p"i-
staven’ velkoobjemov%ch kontejner' jsou 
uvedeny v tabulce.     

                 Lokalita              Den             (as                               Kalend‡"n’ t%den

Divadeln’ inspirace pod v‡no!n’ stromek
V‡noce jsou za dve"mi a v#t$ina z n‡s p"em%$l’, !’m letos p"ekvap’ svŽ nejbli&$’ 
pod strome!kem. Pokud v‡m chyb’ n‡pady, V%chodo!eskŽ divadlo Pardubice 
nab’z’ pro inspiraci p‡r origin‡ln’ch tip' na d‡rky, kterŽ jist# pot#$’ celou va$i 
rodinu. Nav’c divadlo p"ipravilo i v%raznŽ p"edv‡no!n’ slevy!
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kter! jednotlivŽ zna"ky a 
vina#stv’ vyb’ral. Zbytkem 
dopoledne pak obyvatele 

kro"ila hranice republiky 
a slavnostn’ otev’r‡n’ v’na 
se po#‡d‡ i na Slovensku "i 
dokonce v Japonsku. Aby 
v’no mohlo nosit zna"ku 
SvatomartinskŽ, mus’ b!t 

ze z hrozn$ odr$d MŸller 
Thurgau, Veltl’nskŽ "ervenŽ 
ranŽ, Mu%k‡t moravsk! a 

ãS n‡padem na slavnostn’ 
rozsv!cen’ stromku prvn’ ad-
ventn’ ned!li za mnou p"i#li 
p"‡telŽ z RodinnŽho centra 
Ka#p‡rek. Prvn’ my#lenka 
byla, pro$ po"‡dat akci z‡ro-
ve% s akc’ na n‡m!st’ v cent-
ru. Ale my#lenka dom‡c’, po-

klidnŽ atmosfŽry, m! nakonec 
zaujala,Ò p#ibl’&il starosta 
Ji#’ H‡jek, jak v$bec k roz-
sv'cen’ stromku do%lo.
Slavnostn’ ud‡lost prob’-
hala hlavn' pod taktovkou 
spolupr‡ce RodinnŽho cen-
tra Ka%p‡rek a WalfdorskŽ 

%koly. Zp’v‡n’ koled, ozdo-
ben! stromek a pohodov‡ 

atmosfŽra p#il‡kala ke kul-
turn’mu domu Dukla na dv' 
stovky lid’, p#ev‡&n' rodi"$ 
s d'tmi.
ãJe tu takov‡ vesnick‡ atmo-
sfŽra, ale mn! se to l’b’. Sice 
jsme p&vodn! pl‡novali j’t se 
pod’vat do centra, ale tohle je 
bl’', a tak se n‡m to i hodilo. 
Nakonec jsme ale asi i rad#i, i 
d!ti se n‡m tady l’p hl’daj’,Ò 
odpov'd'la se sm’chem jed-
na z p#ihl’&ej’c’ch maminek 
na na%i ot‡zku, co ji na roz-
sv'cen’ p#ivedlo.
ãCht!l bych velmi pod!kovat 
hlavn! po"adatel&m. S n‡pa-
dem se p"i#lo pom!rn! pozd!, 
ale to, jak v#e prob!hlo, hodn! 
oce%uji. V’m z vlastn’ zku#e-
nosti, jak slo'itŽ a kolik v!c’ 
mus’ vyj’t, aby se zvl‡#( ven-
kovn’ akce takhle poda"ila,Ò 
pod'koval organiz‡tor$m 
starosta.          (red)

HLASATEL DUKLY

ZRNKA

Jaroslav K!ava,
zastupitel zvolen! za ODS

Ji"’ Kalousek,
zastupitel zvolen! za "SSD

Pavel Studni#ka, Petr Bene$,
zastupitel zvolen! za SPP

P"edsevzet’? No, snad lŽpe "e$eno p"‡n’. A to 
m‡m takovŽ, aby v#e fungovalo lŽpe, ne' jak to je 
nyn’. Hlavn! abychom byli k sob! p"’v!tiv’, mil’, 
bez z‡visti a z‡#ti. Aby obvod, ve kterŽm bydl’me, 
vzkvŽtal, abychom se na sebe usm’vali, a kdy' se 
potk‡me, abychom se p!kn! pozdravili. Osobn’ 
p"‡n’ m‡m takovŽ, abychom byli zdrav’ a pln’ sil.

Cht!l bych pomoci p"i narovn‡n’ nesmysl-
n)ch cen za pron‡jmy nebytov)ch prostor v 
oblasti MO V tak, aby re*ektovaly mo'nos-
ti 'ivnostn’k& v tŽto oblasti a ekonomickŽ 
situaci a Dukla se nestala ulicemi vybydle-
n)ch a pr‡zdn)ch obchod&. To c’t’m jako 
prioritu.

V roce 2012, tak jako v tomto roce, aktivn! 
spolupracovat s ostatn’mi $leny MO V na zlep-
#en’ 'ivotn’ho prost"ed’ ob$an&. Jako p"edseda 
Komise Dukla je#t! v’ce komunikovat s jej’mi 
obyvateli, po'adavky projedn‡vat s veden’m 
radnice MO V. Jinak p"eji v‡m v#em do novŽho 
roku hodn! #t!st’ a hlavn! pevnŽ zdrav’.

U ROZSV%CENê VçNO&NêHO 
STROMKU S MêSTNêMI
Symbol V‡noc, ozdoben' strome#ek, u kterŽho se nej#as-
t(ji sejde cel‡ rodina. V posledn’ch letech se ale ji) st‡v‡ 
zvykem, )e se na mnoha n‡m(st’ch v #esk'ch m(stech roz-
sv(c’ po"‡dn( zdoben' velk' strom, u kterŽho se obyvatelŽ 
sch‡z’, aby tak spole#n( v prvn’ adventn’ ned(li vstoupili 
do sv‡te#n’ho obdob’. Jinak to nebylo ani v Pardubic’ch. 
Av$ak dom‡c’ atmosfŽra p"il‡kala obyvatele nejen na n‡-
m(st’ do centra m(sta, ale i k m’stn’mu slavnostn’mu roz-
sv(cen’ stromku v obvod(.

VçNO&Nê PUN& OP%T NA 
VI*+OVCE A DUKLE

Nezam'nitelnou v‡no"n’ at-
mosfŽru budeme moct op't 
za&’t na Dukle a Vi%(ovce. 
Ve"er p#ed )t'dr!m dnem 
uspo#‡d‡ starosta m'stskŽho 
obvodu Pardubice V tradi"-
n’  setk‡n’ u v‡no"n’ch koled 
spojenŽ s rozlŽv‡n’m horkŽho 
pun"e. Budete-li m’t chu* se-
tkat se s p#‡teli a poslechnout  
si koledy, nezapome(te p#ij’t 
23. prosince v 16 hodin na 
n‡m'st’ Dukelsk!ch hrdin$, 
nebo v 18 hodin na Bene%ovo 
n‡m'st’. Koledy bude tak jako 
loni hr‡t zn‡m‡ pardubick‡ 
kapela Pern%tejnka.            (red)

NA STA+KOVCE TO 
I P,ES ZIMU -IJE

Nese+te doma za pec’ a vy-
ra&te na n‡v%t'vu do pro-
stor Z) Sta(kova, kde si pro 
v‡s p#es zimn’ obdob’ p#i-
pravili hned n'kolik akc’. 
13. prosince od 14 do 16 hod. 
Adventn’ odpoledne, kterŽ 
za"ne zp’v‡n’m koled a bude 
pokra"ovat v‡no"n’mi tradi-
cemi, 25. ledna od 16 hodin 
jste zv‡ni na besedu pro ro-
di"e p#ed%kol‡k$ a 1. œnora 
pak mezi 8 Ð 12 hod. na den 
otev#en!ch dve#’, kde se bu-
dete moci sezn‡mit s fungo-
v‡n’m %koly. 8. a 9. œnora od 
13 do 18 hod. prob'hne pak 
z‡pis do prvn’ch t#’d.                    

(red)

OB&ERSTVENê 
V LESOPARKU?

Restaurace U Bobra, kter‡ 
poskytuje ob"erstven’ v le-
soparku "asto vyhled‡vanŽm 
obyvateli Dukly k proch‡zk‡m 
a relaxaci, byla znovu otev#ena. 
Po p#edchoz’ch nesn‡z’ch mo-
hou obyvatelŽ op't vyu&’t jej’ 
nab’dku. ãJsem r‡d, 'e se situace 
vy"e#ila, co m! ale st‡le tr‡p’, je 
ot‡zka dopravn’ obslu'nosti. Od 
ledna budeme m’t k nediscipli-
novan)m "idi$&m kte"’ poru#uj’ 
z‡kaz vjezdu, nulovou toleran-
ci,Ò okomentoval otev#en’ sta-
rosta Ji#’ H‡jek.                  (red)

ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P,EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 

AtmosfŽra 1. advetn’ ned!le na Dukle.            zdroj: redakce

Rozsv!cen’ v‡no$n’ho stromku.                     zdroj: redakce
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vina#stv’ vyb’ral. Zbytkem 
dopoledne pak obyvatele 
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a slavnostn’ otev’r‡n’ v’na 
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dokonce v Japonsku. Aby 
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Ka#p‡rek. Prvn’ my#lenka 
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ru. Ale my#lenka dom‡c’, po-
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turn’mu domu Dukla na dv' 
stovky lid’, p#ev‡&n' rodi"$ 
s d'tmi.
ãJe tu takov‡ vesnick‡ atmo-
sfŽra, ale mn! se to l’b’. Sice 
jsme p&vodn! pl‡novali j’t se 
pod’vat do centra, ale tohle je 
bl’', a tak se n‡m to i hodilo. 
Nakonec jsme ale asi i rad#i, i 
d!ti se n‡m tady l’p hl’daj’,Ò 
odpov'd'la se sm’chem jed-
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na na%i ot‡zku, co ji na roz-
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hlavn! po"adatel&m. S n‡pa-
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ale to, jak v#e prob!hlo, hodn! 
oce%uji. V’m z vlastn’ zku#e-
nosti, jak slo'itŽ a kolik v!c’ 
mus’ vyj’t, aby se zvl‡#( ven-
kovn’ akce takhle poda"ila,Ò 
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P"edsevzet’? No, snad lŽpe "e$eno p"‡n’. A to 
m‡m takovŽ, aby v#e fungovalo lŽpe, ne' jak to je 
nyn’. Hlavn! abychom byli k sob! p"’v!tiv’, mil’, 
bez z‡visti a z‡#ti. Aby obvod, ve kterŽm bydl’me, 
vzkvŽtal, abychom se na sebe usm’vali, a kdy' se 
potk‡me, abychom se p!kn! pozdravili. Osobn’ 
p"‡n’ m‡m takovŽ, abychom byli zdrav’ a pln’ sil.
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n)ch cen za pron‡jmy nebytov)ch prostor v 
oblasti MO V tak, aby re*ektovaly mo'nos-
ti 'ivnostn’k& v tŽto oblasti a ekonomickŽ 
situaci a Dukla se nestala ulicemi vybydle-
n)ch a pr‡zdn)ch obchod&. To c’t’m jako 
prioritu.

V roce 2012, tak jako v tomto roce, aktivn! 
spolupracovat s ostatn’mi $leny MO V na zlep-
#en’ 'ivotn’ho prost"ed’ ob$an&. Jako p"edseda 
Komise Dukla je#t! v’ce komunikovat s jej’mi 
obyvateli, po'adavky projedn‡vat s veden’m 
radnice MO V. Jinak p"eji v‡m v#em do novŽho 
roku hodn! #t!st’ a hlavn! pevnŽ zdrav’.

U ROZSV%CENê VçNO&NêHO 
STROMKU S MêSTNêMI
Symbol V‡noc, ozdoben' strome#ek, u kterŽho se nej#as-
t(ji sejde cel‡ rodina. V posledn’ch letech se ale ji) st‡v‡ 
zvykem, )e se na mnoha n‡m(st’ch v #esk'ch m(stech roz-
sv(c’ po"‡dn( zdoben' velk' strom, u kterŽho se obyvatelŽ 
sch‡z’, aby tak spole#n( v prvn’ adventn’ ned(li vstoupili 
do sv‡te#n’ho obdob’. Jinak to nebylo ani v Pardubic’ch. 
Av$ak dom‡c’ atmosfŽra p"il‡kala obyvatele nejen na n‡-
m(st’ do centra m(sta, ale i k m’stn’mu slavnostn’mu roz-
sv(cen’ stromku v obvod(.

VçNO&Nê PUN& OP%T NA 
VI*+OVCE A DUKLE

Nezam!nitelnou v‡no"n’ at-
mosfŽru budeme moct op!t 
za#’t na Dukle a Vi$%ovce. 
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ra#te na n‡v$t!vu do pro-
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pak mezi 8 Ð 12 hod. na den 
otev&en(ch dve&’, kde se bu-
dete moci sezn‡mit s fungo-
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13 do 18 hod. prob!hne pak 
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Restaurace U Bobra, kter‡ 
poskytuje ob"erstven’ v le-
soparku "asto vyhled‡vanŽm 
obyvateli Dukly k proch‡zk‡m 
a relaxaci, byla znovu otev&ena. 
Po p&edchoz’ch nesn‡z’ch mo-
hou obyvatelŽ op!t vyu#’t jej’ 
nab’dku. ãJsem r‡d, !e se situace 
vy"e#ila, co m$ ale st‡le tr‡p’, je 
ot‡zka dopravn’ obslu!nosti. Od 
ledna budeme m’t k nediscipli-
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ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P"EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 

AtmosfŽra 1. advetn’ ned$le na Dukle.            zdroj: redakce

Rozsv$cen’ v‡no&n’ho stromku.                     zdroj: redakce
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Hlavn’m dnem m!stskŽho 
obvodu Pardubice V v t"d-
nu M!stsk"ch slavnost’ byl 
#tvrtek. U$ v dopoledn’ch 
hodin‡ch vyrostly na n‡m!s-
t’ch na Dukle a na Vi%&ovce 
barevnŽ stany, kterŽ slou$ily 
jako z‡zem’ pro organizaci 
ko#‡rov"ch j’zd. Ko#‡ry a 
mo$nost proj’$'ky upoutala 
mnoho z‡jemc(, hlavn! z )ad 
d!t’ a jejich prarodi#(. 
ãKo!‡rovŽ j’zdy se osv"d!i-
ly jako popul‡rn’ nejen pro 
nejmen#’, ale i pro #irokou ve-
$ejnost. Povedlo se n‡m dokon-
ce zajistit pravŽ Kladrub‡ky, 
co% u% samo o sob" je velk&m 
l‡kadlem,Ò p)ibl’$il p)’pravy 
starosta Ji)’ H‡jek. Ten m!l 
dopoledne je%t! jednu mi-
lou povinnost, a to p)iv’tat 
na œzem’ m!stskŽho obvodu 
Pardubice V spanilou j’zdu 
ko#‡r( a parforsn’ch jezdc(.
Program n‡sledn! pokra-
#oval odpoledne u kapli#ky 
sv. Anny tematikou parfors-
n’ch hon(, kterŽ se tradi#n! 
jezdily p)ed Velkou pardu-
bickou v minulŽm a p)ed-
minulŽm stolet’. Dle docho-
van"ch pramen( se dokonce 
zd‡, $e obvyklŽ m’sto startu 

tŽto popul‡rn’ z‡bavy bylo 
pr‡v! na œzem’ dne%n’ Vi%-
&ovky. O parforsn’ch ho-
nech p)ijel promluvit jejich 
velk" zast‡nce V‡clav Vydra. 
Po asi hodinovŽm v"kladu 
o honech, jejich historii a 
spojitosti s Pardubicemi si 
div‡ci mohli prohlŽdnout 
v%echny œ#astn’ky pl‡no-
vanŽ simulace. Mimo kon’ 

a jejich jezdc( se uk‡zala i 
sme#ka ps(, bez kter"ch si 
takovou akci nelze p)edsta-
vit. V neposledn’ )ad! pro-
b!hlo $ehn‡n’ VelkŽ pardu-
bickŽ a jej’m jezdc(m. 
Cel" ko&sk" program byl za-
kon#en v parku Pod Vinic’, kde 
se se%ly stovky obyvatel m!sta, 
aby byly sv!dky simulace par-
forsn’ho honu. ãJsem z Dubiny, 
ale kon" jsem si nemohla nechat 
uj’t. L’b’ se mi hlavn" atmosfŽra 
celŽ akce. TakovŽ hony jsou hez-
kou p$ipom’nkou a p"kn" se na 
to kouk‡. I kdy% ten celkov& pro-
stor by mohl b&t v"t#’,Ò okomen-
tovala akci jedna z p)ihl’$ej’c’ch.

Na z‡v!r programu a dne byl 
vypraven lampionov" pr(-
vod, kter" p)il‡kal hlavn! 
rodi#e s d!tmi, ale ve spolu-
pr‡ci s m!stsk"m obvodem 
Pardubice I se ho zœ#astnily 
i d!ti z d!tskŽho domova. 
Jeho trasa kon#ila v Buben’-
kov"ch sadech. 
ãLampionov& pr'vod je nejen 
hezk‡ akce pro lidi, ale trasou 
jsme cht"li nazna!it, %e dok‡-
%eme v pohod" mezi m"stsk&mi 
obvody spolupracovat. Nav’c 
cesta kolem Chrudimky je ale-
spo( tro#ku dobrodru%n‡,Ò vy-
sv!tlil s œsm!vem Ji)’ H‡jek.

(red)

HLASATEL VI!"OVKY

ZRNKA

Petr Dufek, 
zastupitel zvolen! za Pardub‡ky

Ji!’ Jano",
zastupitel zvolen! za ODS

Jan #uptovsk$, 
zastupitel zvolen! za ODS

Stejn" jako v roce leto#n’m se zaj’mat o 
d"n’ v na#em obvod", naslouchat poznat-
k'm na#ich spoluob!an' a sv&m drobn&m 
vlivem se pokusit op"t vylep#it tv‡$ na#eho 
obvodu a vy$e#it alespo( n"kterŽ problŽmy, 
se kter&mi se zde pot&k‡me. PF 2012 

V sou!asnŽ ekonomickŽ situaci je jakŽkoliv p$ed-
sevzet’ vlastn" p$‡n’. Tud’% m&m p$‡n’m je, aby 
se celŽ zastupitelstvo semklo a z minima vyt"%ilo 
pro ob!any maximum. Tajn&m p$‡n’m je, aby 
se vybudovalo h$i#t" pro seniory. P$eji v#em ob-
!an'm veselŽ V‡noce.

P$edsevzet’ si ned‡v‡m.

ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P%EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 

OBVODEM JEZDILY KO&çRY 
A PROHNAL SE PARFORSNê HON
T$den p!ed nejzn‡m'j"’m dostihem prob’haj’ M'stskŽ slav-
nosti. Mimo program, kter$ nab’zej’ kulturn’ a jinŽ instituce v 
centru m'sta, se do slavnost’ zapojil i m'stsk$ obvod Pardubi-
ce V. Pro obyvatele p!ipravil starosta Ji!’ H‡jek a jeho kolegovŽ 
ze zastupitelstva hned n'kolik zaj’mav$ch akc’ spojen$ch s, 
pro m'sto symbolickou, ko(skou tematikou.

SPLN)Nç P%çNê 
V KAPLI&CE SVATƒ ANNY

Na *t!dr" den nemus’me 
nalŽzt spln!n‡ p)‡n’ pouze 
pod v‡no#n’m stromkem, 
ale i v kapli#ce svatŽ Anny. 
24. prosince mezi des‡tou a 
jeden‡ctou hodinou ve#ern’ 
m($e kdokoli, kdo bude m’t 
chu+ nav%t’vit v’ce ne$ stole-
tou kapli#ku, poslechnout si 
koledy, zah)‡t se sva)en"m 
v’nem a zap‡lit si sv’#ku pro 
spln!n‡ p)‡n’.                   (red)

KOMPLIKACE 
S BEZDOMOVCI

NovŽ obchodn’ centrum 
Kaufland na Vi%&ovce bylo 
ur#it! œlevou pro mnoho 
obyvatel, zvl‡%t! pak vy%%’-
ho v!ku. Odvr‡cenou stra-
nou mince pohodln!j%’ch 
n‡kup( se stal p)’chod lid’ 
bez domova, kte)’ sv"m 
$ivotn’m stylem obt!$ova-
li obyvatele. ãAno, museli 
jsme v posledn’ch t&dnech 
$e#it pom"rn" !astŽ st’%nosti 
obyvatel na lidi bez domo-
va, kte$’ se sdru%ovali p$ed 
n‡kupn’m centrem. Celou 
v"c jsme $e#ili pomoc’ zv&-
#enŽ kontroly m"stskŽ po-
licie,Ò doplnil starosta Ji)’ 
H‡jek.                           (red)

VANDALSTVê, 
NEBO NEZNALOST?

M!stsk" obvod Pardubice V 
se rozhodn! m($e py%nit roz-
%’)enou m!stskou zelen’. Na 
jej’m roz%i)ov‡n’ se p)esto 
neust‡le pracuje a jinak tomu 
nebylo i ve vnitrobloku mezi 
,ih‡kovou a Pichlovou ulic’, 
kde byly vys‡zeny 3 stromky 
smrku omoriky. Jedn‡ se o 
vz‡cn" druh, kter" se vyzna-
#uje œzkou korunou. P)es-
to byly stromky nezn‡m"m 
vandalem p)ist)i$en" na 
ã$iv" plotÒ. òprava m!stskŽ 
zelen! je v%ak pln! v kompe-
tenci SMP p)’padn! skupiny 
drobnŽ œdr$by MO V, a tako-
vŽto nedovolenŽ z‡sahy jsou 
trestn"m #inem.

(red)

KladrubskŽ sp$e%en’ na n‡m"st’ Dukelsk&ch hrdin'.                    zdroj: redakce



Celkem !esta!edes‡t lahv’ 
mladŽho svatomartinskŽho 
v’na bylo p"ipraveno k ote-
v"en’ v p‡tek 11. 11. 2011 
p"esn# v 11 hod. 11 min. a 
11 sec. na Dukle p"ed kul-
turn’m domem. M#stsk‡ 
$‡st Pardubice V se tak p"i-
pojila k tradici otev’r‡n’ 
prvn’ho v’na z leto!n’ œrody 
na sv‡tek sv. Martina, kter‡ 
se zrodila u% v dob‡ch c’sa"e 
Josefa II.
ãTakŽ u n‡s na v!chod" #ech 
um’me ocenit kvalitn’ v’na, 
kter‡ um’ pohladit. Proto 
jsme se jako m"stsk! obvod 
rozhodli p$ipojit se k tradici 

otev’r‡n’ SvatomartinskŽho 
v’na. P$esto%e toto mladŽ 
v’no zraje jen kr‡tkou dobu, 
m‡ nezam"nitelnou osv"-
%uj’c’ chu&. P$ipravili jsme 
skute'nŽ lah(dky a k jejich 
ochutn‡vce jsme pozvali 
v)echny na)e ob'any,Ò "ekl 
starosta m#stskŽho obvodu 
Pardubice V Ji"’ H‡jek.
Slavnostn’ otev’r‡n’ na-
konec p"il‡kalo kolem 
dvou stovek lid’, kte"’ p"i-
!li ochutnat v’no z leto!n’ 
œrody. Po œvodn’m slov# a 
p"‡n’ v’nu a vina"&m, kterŽ 
pronesl starosta m#stskŽho 
obvodu Pardubice V, si lidŽ 

mohli poslechnout n#kolik 
slov o v’n# od degust‡tora, 

kter' jednotlivŽ zna$ky a 
vina"stv’ vyb’ral. Zbytkem 
dopoledne pak obyvatele 
prov‡zel zp#vem Ivo Fi!er.
Obnoven‡ tradice ji% p"e-
kro$ila hranice republiky 
a slavnostn’ otev’r‡n’ v’na 
se po"‡d‡ i na Slovensku $i 
dokonce v Japonsku. Aby 
v’no mohlo nosit zna$ku 
SvatomartinskŽ, mus’ b't 
b’l‡ v’na vyrobena pou-
ze z hrozn& odr&d MŸller 
Thurgau, Veltl’nskŽ $ervenŽ 
ranŽ, Mu!k‡t moravsk' a 
v’na r&%ov‡ a $erven‡ z od-
r&d Modr' Portugal a Sva-
tovav"ineckŽ. 

(red)
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ZRNKA

Jan Jedli!ka, 
zastupitel zvolen! bez politickŽ p"’slu#nosti

Pavel Studni!ka,
zastupitel zvolen! za KS$M

Pavl’na Mazuchov‡, 
zastupitelka zvolen‡ za $SSD

P$edsevzet’ pova%uji za n"co, co by 'lov"k 
nem"l v(bec d"lat, proto%e ho pak byte'n" 
stresuje, kdy% ho nem(%e dodr%et. Nev’m, 
co p$’)t’ rok p$inese, '’m n‡s op"t p$ekva-
p’ vl‡da, parlament nebo ZmP. Mn" sta'’, 
%e se sna%’m poctiv" plnit svŽ povinnosti. 

R‡da bych zlep)ila komunikaci mezi )ko-
lami, )kolkami a neziskov!mi organiza-
cemi zab!vaj’c’mi se z‡jmovou 'innost’ a 
prac’ s d"tmi jakŽhokoliv v"ku.

P$edsevzet’ m‡m u% mnoho let stejnŽ - dobrŽ 
srdce, pracovitŽ ruce a zdrav! rozum. Pom‡hat li-
dem dobrŽ v(le a t"m, kte$’ to pot$ebuj’. Jak $’kaj’ 
prognostici a statistici ãdob$e u% byloÒ.
Tak je t$eba d‡t hlavy dohromady a spole'n" se 
pokusit z toho marasmu vyb$ednout. Pro rok 
2012 moc jin!ch p$edsevzet’ nem‡m.

SVATOMARTINSKƒ VêNO SE 
OTEVêRALO NA DUKLE
St‡le roz"’#en$j"’ pov$dom’ o tradici SvatomartinskŽho v’na 
se "’#’ mezi !eskou ve#ejnost’. M$stsk% obvod Pardubice V se 
p#ipojil k dal"’m m$st&m a p#esn$ 11. listopadu v 11 hodin a 
11 minut byly otev#eny prvn’ lahve tohoto mladŽho v’na.

DEN SE STAROSTOU

ò"ady jednotliv'ch m#st-
sk'ch $‡st’ by i podle slov 
starosty Ji"’ho H‡jka m#ly 
p"edn# slou%it jako m’sto, 
kam mohou ob$anŽ p"ij’t 
se sv'mi n‡pady a n‡m#ty, 
jak zlep!it %ivotn’ prost"e-
d’ kolem n‡s. M‡te-li proto 
vy sv&j n‡m#t, n‡pad nebo 
p"ipom’nku, nev‡hejte a 
vyu%ijte Dn& se starostou. 
P"ipravenŽ jsou tyto term’-
ny: 18. leden 2012 a 15. œnor 
2012. KonkrŽtn’ hodinu 
sch&zky si m&%ete domluvit 
na telefonu: 466 301 270.           

(red)

RC KA'PçREK, CELƒ 
(ESKO (TE D)TEM

Vyu%ijte netradi$n’, ale tak 
klasickŽ mo%nosti, jako je $te-
n’ t#m nejmlad!’m a nav!tiv-
te s d#tmi RodinnŽ centrum 
Ka!p‡rek, kterŽ se zapojilo do 
akce ãCelŽ (esko $te d#temÒ. 
Ka%dŽ pond#l’ od 16 do 17.30 
hodin si mohou d#ti poslech-
nout vypr‡v#n’ z poh‡dkovŽ 
"’!e kn’%ek. RC Ka!p‡rek d‡le 
po"‡d‡ Den otev"en'ch dve"’ 
a z‡pis do pravideln'ch aktivit 
2. a 3. ledna a v neposledn’ "ad# 
4. œnora d#tsk' karneval, kte-
r' prob#hne v s‡le restaurace 
Na Rozko!i. V’ce na info@rc-
kasparek.cz.                           (red)

CO SE PLçNUJE NA 
OBVOD) PRO P*ê'Tê 
ROK?

Podobn# jako v leto!n’m roce, 
i v tom nadch‡zej’c’m pl‡nuje 
m#stsk' obvod Pardubice V 
hned n#kolikero zaj’mav'ch 
akc’. Jejich v'$et v‡m s p"edsti-
hem pr‡v# p"in‡!’me. Z kraje 
roku v œnoru se budeme moct 
sej’t u reje masek p"i Masopus-
tu, v kv#tnu vzpomeneme na 
ob#ti heydrichi‡dy, prob#hne 
i D#tsk' den, aneb hur‡ na 
pr‡zdniny a po t#ch se budeme 
moci sej’t u prom’t‡n’ )lmovŽ-
ho klubu. Ji% tradi$n# prob#h-
nou i popul‡rn’ ko$‡rovŽ j’zdy 
a rok se zavr!’ pun$em a ko-
ledami.            (red)

ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P*EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 

Ochutn‡vka SvatomartinskŽho v’na p$ed KD Dukla.                    zdroj: redakce

66 lahv’ SvatomartinskŽho v’na.                     zdroj: redakce



Na p!elomu listopadu a pro-
since chyst‡ œ!ad m"stskŽho 
obvodu Pardubice V prove-
den’ sadov#ch œprav v ulic’ch 

Pod B!’zkami a v Pichlov". V 
jejich r‡mci bude v prvn’ f‡zi 
projektu vyk‡ceno 15 strom$, 
kterŽ by z d$vodu nemoci, 

po%kozen’ a usych‡n’ mohly  
ohrozit b"&n# provoz a &ivot 
obyvatel. V druhŽ f‡zi budou 
stromy nahrazeny 40 l’pami, 
na kterŽ m"stsk# obvod Par-
dubice V z’skal prost!edky z 
dota'n’ho fondu (rmy )EZ. V 
r‡mci œprav se zm"n’ i zelen# 
r‡z v Pichlov" ulici, kde bude 
nas‡zeno 13 nov#ch strom$.

ãK tomuto kroku jsme se roz-
hodli p!ev‡"n# proto, "e st‡va-
j’c’ stav by mohl ohrozit b#"n$ 
provoz a "ivot lid’, kte!’ v m’st# 
bydl’. Stromy nejsou ve stavu, 
kdy by d‡l mohly slou"it svŽ-
mu p%vodn’mu œ&elu. P!esto 
nechceme m#nit zam$'len$ ze-
len$ r‡z m#sta, a proto jsme se 
sna"ili st‡vaj’c’ zele( ihned na-
hradit,Ò up!esnil ve svŽm vy-
j‡d!en’ situaci starosta m"st-
skŽho obvodu Pardubice V
Ji!’ H‡jek.
ãZ tohoto d%vodu na p!elomu 
listopadu a prosince by m#lo 
doj’t k vyk‡cen’ n#kolika stro-
m%, kterŽ byly pe&liv# vybr‡ny 
odborn’kem. Jedn‡ se p!ede-
v'’m o stromy napadenŽ ne-
moc’, stromy po'kozenŽ nebo 
schnouc’. N‡hradou za n# vy-
s‡z’me v ulici Pod B!’zkami 
novŽ l’py. Na jejich vys‡zen’ 
se odboru "ivotn’ho prost!ed’ 
poda!ilo z’skat )nan&n’ pro-
st!edky z dota&n’ho fondu sku-
piny *EZ. D‡le pak pros’m o 
pochopen’ p!i revitaliza&n’ch 
z‡kroc’ch v Pichlov# ulici, kde 
bude takŽ nov# vys‡zena m#st-
sk‡ zele(,Ò pokra'uje starosta.
Pe'livou p!’pravou projektu 
od odboru &ivotn’ho prost!e-
d’ a s pl‡nem na obnovu se 
m"stsk# obvod Pardubice V 
sna&’ p!edej’t jakŽkoli ztr‡t" 
zelenŽho r‡zu m"stskŽ '‡sti. 
S‡zen’ v Pichlov" ulici nav’c 
navazuje na rekonstrukci, kte-
r‡ tam v minul#ch dnech pro-
b’hala.            (red)
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ZRNKA

Ev!en Erban,
radn’ zvolen! za SPP

Karel Norek, 
zastupitel zvolen! za KPP

Slav"na Broul’kov‡,
radn’ zvolen‡ za "SSD

Do novŽho roku si p!eji, abychom my jako 
zastupitelŽ na'li spole&nou !e& s ob&any 
obvodu. Budu r‡d, kdy" se na n‡s obr‡t’ s 
realizovateln$mi n‡pady a p!ipom’nkami. 
Jinak v'em p!eji hodn# zdrav’ a œsp#ch% v 
nast‡vaj’c’m roce.

Nem‡m r‡da p!edsevzet’. Kandidovala jsem 
proto, abych plnila svŽ œkoly v zastupitelstvu po 
celŽ &ty!i roky a k tomu nen’ "‡dnŽ p!edsevzet’ 
pot!eba.

P!‡l bych si, abychom v r‡mci celost‡tn’ politiky 
na'li ten spr‡vn$ sm#r a p!estali si hr‡t na r%zn‡ 
divadla. V r‡mci Pardubic, abychom nalezli svou 
vizi a sna"ili se ji dodr"et a v r‡mci Dra"kovic 
dod#lali projekty jako nap!. projekt Dra"kovice 
sever, a abychom rozumn# dod#lali œzemn’ pl‡n.

CITLIVç òPRAVA ZELEN# A JEJê 
ROZ$ê%ENê
M"stsk& obvod Pardubice V pat'’ rozhodn" k nejzelen"j(’m 
obvod)m a *‡stem m"sta Pardubice. Toto prvenstv’ zajistŽ 
ocen’ nejeden obyvatel. Av(ak udr!ov‡n’ a celkovŽ pe*ov‡n’ 
o takovŽ !ivotn’ prost'ed’ n"co stoj’, zvl‡(t" m‡te-li podobn" 
jako zastupitelŽ malŽ radnice v pl‡nu zele+ d‡le roz(i'ovat.

MYSLIVECK, PLES U 
KULAT, BçBY

Plesovou sez—nu, kter‡ hoj-
n" pln’ i program obyvatel 
m"stskŽho obvodu Pardu-
bice V, roz%’!’ i ples Mysli-
veck#. Tradi'n’ m’sto pro 
po!‡d‡n’ takov#chto spole-
'ensk#ch ud‡lost’, tedy kul-
turn’ d$m Dukla, tentokr‡t 
vyst!’d‡ s‡l pln# loveck#ch 
trofej’ restaurace Na rozko-
%i u Kulat# B‡by. Ples pro-
b"hne 21. ledna 2012, za'‡-
tek je ve 20 hodin, v%ichni 
z‡jemci jsou srde'n" zv‡ni. 
A nezapome*te, jak je sta-
r#m mysliveck#m zvykem, 
p!ip’j’ se levou rukou!                

(red)

PIVOVARSKç STEZKA 
V SOULADU 
S REKONSTRUKCê PAR-êKU

P!i pl‡nech na œpravu par-
'’ku a komunikac’ je nutnŽ 
myslet na dal%’ polo&ku. O 
tu se nyn’ zaj’m‡ m"stsk# 
obvod Pardubice V a hlavn" 
pak m’stn’ komise v Dra&-
kovic’ch. Je j’ efektivn’ pro-
pojen’ pl‡novanŽ v#stavby 
cyklostezky, u kterŽ se na 
popud ob'an$ pomalu za&’-
v‡ (d’ky jej’ trase) ozna'en’ 
ãPivovarsk‡Ò, s rekonstrukc’ 
pr‡v" zmi*ovanŽho par'’ku. 
Hled‡ se proto !e%en’, jak 
ob" stavebn’ pr‡ce provŽst v 
jednom term’nu.

                 (red)
   
VçNO-Nê BESêDKA V 
DRA.KOVICêCH

Mate!sk‡ %kola Dra&kovice 
si pro ty nejmen%’ p!ipravi-
la v‡no'n’ bes’dku. Ta pro-
b"hne 15. prosince 2011. 
Na programu je uveden’ 
do sv"ta v‡no'n’ch tradic, 
p!ed‡n’ drobn#ch d‡rk$ a 
n‡v%t"va 'erta s Mikul‡-
%em. Veden’ mate!skŽ %koly 
si dovoluje srde'n" pozvat 
v%echny rodi'e, prarodi'e 
a p!‡tele, aby si spole'n" s 
d"tmi u&ili p!edv‡no'n’ho 
vesel’.

(red)

ANKETA NA TƒMA:  JAKƒ P%EDSEVZETê SI DçTE PRO ROK 2012? 

Pl‡novan$ prostor pro vysazen’ &‡sti lipovŽ aleje.                    zdroj: redakce



Z d!vod! v"#e uveden"ch jsem i j‡ 
velmi kvitoval akci dukelskŽho Domu 
d$t’ a ml‡de%e DELTA, kter" pr‡v$ v 
takov" term’n (ve &tvrtek 27. 10. 2011, 

den p'ed st‡tn’m sv‡tkem) uspo'‡-
dal pro ãbezprizorn’Ò d$ti podzimn’ 
sportovn’ den.  Akci, na kterŽ mohly 
d$ti p'i sportovn’ch aktivit‡ch str‡vit 

cel" den a rodi&e si je mohli po pr‡ci 
zase vyzvednout. S‡m jsem na spor-
tovn’ den p'ihl‡sil dva svŽ #kolou po-
vinnŽ syny a vr‡tili se p'’mo nad#en’. 
Ur&it$ je dob'e, kdy% d$ti nesed’ jen u 
po&’ta&e, ale bav’ se sportem se sv"mi 
vrstevn’ky. V$t#ina je samoz'ejm$ na 
rodi&’ch, ale n$kdy prost$ pot'ebu-
j’ pomoci. A to DDM DELTA d$l‡. 
Proto bych cht$l organiz‡tor!m za 

uspo'‡danou akci velmi pod$kovat. 
Jsem r‡d, %e na takovŽ akce p'isp’v‡ 
ze svŽ kasy i m$stsk" obvod Pardubi-
ce V a jako jeho radn’ ur&it$ takovŽ 
aktivity v%dy r‡d podpo'’m. Investice 
do sportov‡n’ d$t’ s bonusem pomoci 
pracuj’c’m rodi&!m je ur&it$ dobrou 
investic’. Tak%e je#t$ jednou d’ky a jen 
hou#(É :-)

Petr Kub’!ek

Uve'ej)ujeme vylosovanŽ v"herce, 
kterŽ %‡d‡me, aby se ozvali na se-

kretari‡t œ'adu telefonicky na &’sle 
466 301 270, nebo emailem renata.

rihova@umo5.mmp.cz. Podle va#ich 
&asov"ch mo%nost’ bude p'ipraveno 
setk‡n’ v"herc! a p'ed‡n’ cen.
Vylosovan’ lu#titelŽ tajenky jsou: Petra 
Novotn‡, Nemo#ick‡ ulice, Pardubice; 
Katka *mejd’'ov‡, Lexova, Pardubice a 
Ji'’ Loskot, Pardubice.

A œsp$#n’ p‡tra&i m’sta obvodu ãLeny 
HayleyÒ: Michael *varc, Pardubice; Petr 
Koza, Pichlova ulice, Pardubice.

(red)
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VYHLç!ENê VêT"Z# TAJENKY

JAK SE V R. 2011 STAV"LO A REKONSTRUOVALO

I podzimn’ sychravŽ chv’le v‡m mohla vyplnit tajenka a p‡tr‡n’ po tajemnŽm 
m’sto obvodu. Za odpov$di na tajenku, kter%ch se se&lo jako v'dy hojn$ d$ku-
jeme, ale tajuplnŽ m’sto tentokr‡t dalo zabrat (jednalo se o ulici Pod Vinic’). 
P(esto d$kujeme za v&echny odpov$di a z t$ch spr‡vn%ch losujeme v%herce.

RODI)KOVSKƒ POD"KOVçNê DDM DELTA 
PARDUBICE
!koly pom$rn$ *asto d‡vaj’ den p(ed st‡tn’m sv‡tkem nebo dnem pracovn’-
ho klidu d$tem volno. Ratolesti jsou samoz(ejm$ nad&enŽ, ale pracuj’c’ rodi-
*e mus’ (e&it klasickou nerudovskou ot‡zku ãKam s n’m?Ò Nechat samotnŽ 
doma? Slo'it$ aktivizovat hl’dac’ babi*ku? Vz’t si dovolenou? Pro rodi*e je 
takovŽ &koln’ volno prost$ v$t&inou jen komplikace.

Olt‡! v Kapli And"l# str‡$n%ch rekonstruovan% m’st-
n’m truhl‡!em Franti&kem Strnadem.    zdroj: redakce

òprava parkovac’ch m’st na ulici K Vi&'ovce.         
zdroj: redakce

Rekonstruovan‡ komunikace v ulici k Vi&'ovce. Finan-
covan‡ s podporou m"sta Pardubice.        zdroj: redakce

òprava parkovac’ch m’st v Pichlov" ulici.         
zdroj: redakce

Nov‡ parkovac’ st‡n’ na ulic’ch Sokolsk‡ a Jir‡nkova.         
zdroj: redakce



Dobr! den, bude se n"co d’t s budovou, 
kde d#’v byly potraviny na Dukle p#ed 
hospodou Pod ko$em? D"kuji.
H‡jek

Dobr! den.
Budova b!val!ch potravin, ".p. 2006 
je ve vlastnictv’ soukromŽ osoby. Bu-
doucnost budovy, p#’padn$ dal%’ pod-
nikatelsk! z‡m$r mi prozat’m nen’ 
zn‡m.

Dobr! den.
M‡m pocit, %e v na$em obvod" 
je m‡lo m’st pro sportovn’ vy%i-
t’, voln" a zdarma p#’stupnŽ pro 
v$echny ob&any. D"tskŽ h#i$t", 
sportovi$t" s placen!m vstupem, 
cyklostezky a cesty na b"h‡n’ 
nezohled'uji. 
Bylo by tedy pros’m v‡s mo%nŽ po-
stavit h#i$t" na petanque, nebo sta-
tickŽ trena%ery vhodnŽ na prota%en’ 
t"la, nap# v lesoparku U Bobra &i v 
par&’ku u kina?
D‡le mi takŽ chyb’ jak!koliv p#’st#e-

$ek, nejlŽpe alt‡nek v parc’ch k po-
sezen’ i za nep#’znivŽho po&as’.
D"kuji za va$’ odpov"( a snad i brz-
kou realizaci.
Michal )varc 

Dobr! den.
V ned‡vnŽ dob$ byl otev#en! rekonstru-
ovan! sportovn’ are‡l u Sta&kovky. M‡ 
slou'it nejen '‡k(m %koly, ale i %irokŽ 
ve#ejnosti.
D‡le pl‡nujeme vytvo#it pl‡cek pro fot-
bal u ulice kpt. N‡lepky, sm$rem k rych-
lodr‡ze.
Zmi&ovanŽ h#i%t$ na petanque a stroje 
pro prota'en’, hlavn$ pak jako odpo"in-
kov‡ z—na pro seniory je v na%ich pl‡-
nech. Prozat’m ale hled‡me m’sto.

Dobr! den, cht"l by jsem se zeptat, 
kdy se za&n" rekonstruovat vni-
troblok kpt. N‡lepky 2383, auta 
parkuj’ na tr‡v", chyb’ tu v’ce par-
kovac’ch m’st. Velice se mi l’b’ vni-
trobloky po rekonstrukci. D"kuji 
Karel P.

Dobr! den,
vnitroblok kter! zmi&ujete je v %ir%’m pl‡-
nu oprav. Bohu'el v sou"asnŽ dob$ nedo-
k‡'i #’ct, kdy bude rekonstruov‡n, proto-
'e v%e z‡le'’ na )nanc’ch a rozpo"tu.

Dobr! den.
Bydl’m na Dukle, *s. arm‡dy 2086 a 
za domem jsme m"li cca 2 m"s’ce ceduli 
z‡kaz vjezdu mimo vozidel stavby. Kdy% 
jsem se informovala u str‡%n’k+ m"stskŽ 
policie, kte#’ v na$em dom" s’dl’, bylo mi 
#e&eno, %e se bude upravovat vnitroblok. 

Nyn’ cedule zmizely. Chci se zeptat zda, 
resp. kdy bude vnitroblok rekonstruov‡n 
(je opravdu v %alostnŽm stavu). 
D"kuji za odpov"(. Eva B. 

Dobr! den.
Upozorn$n’ se t!kaly oprav komunika-
c’, kterŽ v m’stech prov‡d$la spole"nost 
SKANSKA a.s.
Vnitroblok kter! zmi&ujete, je v sou"as-
nŽ dob$ v pl‡nu oprav, na kter! sh‡n’ 
m$stsk! obvod Pardubice V )nance.

                                        (red)
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KOMUNIKUJTE S RADNICê JE!T" VêC

OTçZKY A ODPOV"DI

V minulŽm !’sle jsme p"inesli v#zvu ke 
komunikaci s radnic’ formou anket-
n’ch l’stk$. Od tŽ doby jsme dostali p"es 
50 vzkaz$, n‡pad$, n‡m%t$ a p"ipom’-
nek. Na v%t&inu vzkaz$, kde byl uveden 

kontakt, se poda"ilo odpov%d%t a ke 
zbytku se sh‡n%j’ pot"ebnŽ informace. 
D’ky takovŽmu z‡jmu p"id‡v‡me dal&’ 
anketn’ l’stek. Nebojte  se vyj‡d"it sv$j 
n‡zor a napsat, co si mysl’te. Pokud 

v‡m speci‡ln’ formul‡" a schr‡nka ve 
spodn’m pat"e radnice nevyhovuje, 
m$'ete vyu'’t emailovou adresu: rena-
ta.rihova@umo5.mmp.cz nebo telefon-
n’ !’slo 466 301 270 !i klasickou po&tu: 

(e&kova ulice 22, 530 02, Pardubice 
eventueln% adresu starosty Ji"’ho H‡jka 
p"’mo na Facebooku: http://www.face-
book.com/hajek.jiri. 
   (red)

KONTAKT:

Vç) NçZOR:

P#in‡$’me souhrn ot‡zek a odpov%d’, kterŽ se nahromadily v kancel‡#i starosty 
na webu a ve schr‡nce Hlasatele v p#’zem’ radnice m%stskŽho obvodu Pardubi-
ce V. Na dotazy odpov’d‡ starosta Ji#’ H‡jek.



ROZHOVOR

Pane starosto, ve funkci jste p!esn" rok, 
co v‡s za tu dobu nejv’c p!ekvapilo?

P!i"el jsem ze soukromŽho sektoru, 
kde jsem byl zvykl# v$ci zadat a ty byly 
hned vy!e"eny. Ve ve!ejnŽ sfŽ!e v"e trv‡ 
desetkr‡t dŽle. Nelze to ov"em pova-
%ovat za chybu œ!edn’k&, ale za chybu 
systŽmu jako celku. P!ipad‡ mi to ob-
'as jako boj s v$trn#mi ml#ny.

M#$ete to n"jak konkretizovat?

Nap!’klad jsem cht$l, aby byl z!’zen 
policejn’ radar nedaleko podjezdu u 
sv. Anny, kde je nep!ehledn‡ situace 
na k!i%ovatce s ulic’ Na Spravedlnosti. 
P!edstavoval jsem si, %e jde o jedno-
duchou z‡le%itost na t#den. Jen%e d’ky 
povolen’m nejen od n‡s, ale i m$sta a 
odbor&, pak i d’ky zad‡v‡n’ pr‡ce se 
v"e prot‡hlo na skoro na 4 m$s’ce. Pro-
st$ hr&za.

Kolik %asu jako majitel &rmy v"nujete 
œ!adu?

Firmu jsem po svŽm zvolen’ starostou dal 
tzv. do sp‡nku, na tu nen’ 'as. V$nuji se 
pouze œ!adu. Taky chci zamezit jakŽkoli 
spekulaci, %e bych si funkc’ cht$l osobn$ 
dopomoci k n$jak#m v#hod‡m. Sed$t 
na dvou %idl’ch se podle mne neslu'uje s 
dobr#mi mravy.

Uspal jste &rmu. P!izn‡te si, $e byste 
mohl v politice skon%it?

S t’m snad mus’ po'’tat ka%d#. Nen’ to 
de(nitiva. Proto (rma sp’, nic ned$l‡, 
ale to neznamen‡, %e bych se do n’ ne-
mohl vr‡tit.

Velk'm tŽmatem je ru(en’ obvod#. 
Jak' je v‡( n‡zor?

V tom jsem za jedno s programem 
SPP a ten !’k‡: redukce zbyte'nŽ by-
rokracie. To se pr‡v$ d$je. Vypl‡cen’ 
soci‡ln’ch d‡vek p!ech‡z’ na st‡t, 
centralizuje se stavebn’ odbor. MalŽ 
radnice tak mohou lŽpe slou%it pro 
zkvalitn$n’ %ivotn’ho prost!ed’ n‡s 
v"ech. To nen’ v rozporu s t’m, co si 
mysl’m j‡.

Zru(en’ stavebn’ho a soci‡ln’ho od-
boru. Nejsou potom œ!ady m"stsk'ch 
obvod# zbyte%nŽ?

Je to samospr‡va pro obyvatele, kte!’ 
zde mimo centrum m$sta %ij’. Je tu %i-
votn’ prost!ed’ a doprava kolem n‡s, a 
to se takŽ mus’ !e"it. Kdy% si bude n$-
kdo cht’t postavit d&m nebo gar‡%, po-
volen’ si vy!’d’ v centru. Jednor‡zov‡ 
v$c. Kdy% ale budete cht’t opravit h!i"t$ 
nebo t!eba z!’dit lavi'ku, od toho jsme 
tu my. Je to o tŽ ka%dodenn’ mraven'’ 
pr‡ci na detailech, kterŽ p!inesou hez-
k# celek, kde se n‡m bude dob!e %’t. 
Stejn$ tak jsem jako starosta zv‡n na 
projedn‡v‡n’ velk#ch projekt&, jako je 
roz"’!en’ parkovac’ch m’st, v#stavba 
administrativn’ch center. StarostovŽ se 
perou o to, aby se nerozhodovalo n$kde 
od stolu, ale aby byly tyto velkŽ z‡sahy 
v souladu s t’m, co lidŽ, kte!’ zde bydl’, 
skute'n$ cht$j’. 

Jak se na v‡s a œ!ad tedy obr‡tit?

P!ed rokem jsem !ekl, %e komunika'-
n$ co nejv’c otev!eme malou radnici 
lidem a mysl’m, %e se to poda!ilo. 
Z!’dili jsme hned n$kolik mo%nost’ 
jak na to. Ka%d# m$s’c po!‡d‡me tak-
zvan# Den se starostou, kdy se v$nuji 
pouze sch&zk‡m s lidmi. TakŽ kdoko-
li, kdo dojde na radnici, m&%e vyu%’t 
speci‡ln’ schr‡nku na n‡zory v p!’ze-
m’ œ!adu. M‡me novŽ webovŽ str‡n-
ky. Na popud dcer jsem si z!’dil profil 
na Facebooku, abych byl snadno p!’-
stupn# i pro po'’ta'ovou generaci. V 
neposledn’ !ad$ email a telefon. Na 
ka%d# slu"n# dotaz a p!ipom’nku od-
pov’d‡me.

Mluv’te o zm"n‡ch, jakŽ jsou pl‡ny do 
budoucnosti?

Pl‡n& je v’c, ale z t$ch dlouhodob#ch 
a v$t"’ch je tu cyklostezka do Dra%-
kovic. Rekonstrukce Rokycanovy 
ulice a Na Spravedlnosti v'etn$ za-
veden’ MHD za œ'elem lep"’ dostup-
nosti polikliniky. Chceme zvelebit 
n‡m$st’ Dukelsk#ch hrdin&. To jsou 
c’le pro toto volebn’ obdob’, p!’pad-
n$ p!’"t’.

Co m&%eme o'ek‡vat, je !e"en’ situace 
kas‡ren T.G.M., kter‡ by mohla p!ij’t do 
vlastnictv’ m$sta. Do jejich budoucnosti 
jako m$stsk# obvod ur'it$ budeme mluvit.
Moje skrytŽ p!‡n’ pak je prom$nit nevyu%it# 
prostor na na"’ stran$ Chrudimky v oblasti 
Pod Vinic’  v relaxa'n’ m’sto pro v"echny 
Pardub‡ky. TakovŽ ty pl’ce m$sta, chcete-li 
Hyde park, kdy% to tak !eknu. (sm’ch) V'et-
n$ p!’rodn’ho am(te‡tru vhodnŽho pro let-
n’ kino, cirkusy, koncerty, divadla.

Kdy jste se na œ!ad" tak!’kaj’c ãzapotilÒ?

Samoz!ejm$, %e v"e nejde idilicky. Nap!’-
klad jedn‡n’ s obyvateli o z!’zen’ zast‡v-
ky v ulici Nemo"ick‡ nedopadlo. Jedn‡n’ 
bylo velmi vypjatŽ, a proto%e nedo"lo k 
dohod$, je zast‡vka 10 a% u novŽ z‡stav-
by, proto%e nikdo necht$l zast‡vku p!ed 
sv#m domem. A to je "koda. J‡ si mys-
l’m, %e nejde o to, jestli ten nebo ten m‡ 
pravdu, ale o nau'en’ se kompromisu, a 
na pam$ti bychom m$li m’t, %e m$n’me 
prost!ed’ pro v’ce lid’ ne% jen pro sebe a 
na del"’ 'as, ne% je m$s’c nebo rok.

Sebe jste v kampani prezentoval hlav-
n" jako rodilŽho Pardub‡ka a majitele 
kapli%ky sv. Anny. Sliboval jste jej’ re-
konstrukci a otev!en’ ve!ejnosti, neby-
la to jen voda na volebn’ ml'n, jak je 
na tom kapli%ka te), rok po slibech?

Rekonstrukce se da!’, a m‡m pocit, %e 
jsme s rodinou ud$lali dobrou v$c. R‡d 
bych pozval i v"echny lidi, aby se p!’-
padn$ p!i"li pod’vat a p!esv$d'it, t!eba 
pr‡v$ 24. prosince, kdy budeme mezi 
des‡tou a% jeden‡ctou hodinou v pro-
stor‡ch kapli'ky nalŽvat sva!enŽ v’no a 
ka%d# si bude moci zap‡lit sv’'ku, kter‡ 
mu spln’ p!‡n’. 

D!kuji za rozhovor.
(set)
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11.11. 2011 ãoslavilÒ rok ve svŽ funkci. S‡m se pova!uje za hrdŽho pardubickŽ-
ho rod‡ka, milovn’ka tradic a p"’le!itostnŽho sportovce. TakŽ je majitelem v’ce 
jak sto pades‡t let starŽ kapli#ky a hlavn$ starostou m$stskŽho obvodu Pardu-
bice V. %e# je o Ji"’m H‡jkovi.

JSME NA ãP&TCEÒ DOBR' TEAM

Kontakty:
email: jiri.hajek@umo5.mmp.cz
tel: 466 301 270
web: www.pardubice5.cz
facebook: www.facebook.com/hajek.jiri 

Ji!’ H‡jek.                      zdroj: redakce
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LU!T"Nê O CENY

POZNEJTE MêSTO Z OBVODU

VêTE, !E...

!"#$#%&"'()*+*,-.(/01(2*3456789(:

ò!ad m"stskŽho obvodu Pardubice V, #e$kova 22, 530 02 Pardubice Tel.: 466510769, Fax.: 466303465, e-mail: urad@umo5.mmp.cz 
Adresa redakce: EvropskŽ vydavatelstv’, s.r.o., Semt’n 80, 533 53 Pardubice - Semt’n

 Centr‡ln’ telefon a fax: +420 466 611 139, +420 777  100 388
e-mail: redakce@evropskevydavatelstvi.cz, I#O: 2599 79939

Tisk: NOVO-TISK, a.s., Cena v%tisku: bezplatn%. Eviden&n’ &’slo: MK #R E 20023
N‡zory spolupracovn’k' nemusej’ v(dy vyjad!ovat  n‡ zory listu. Nevy(‡danŽ materi‡ly nevrac’me. Za chyb y novinovŽho tisku neru&’me. Periodicita: &tvrtletn ’k.

;<=.->(?'(=-@A<(B'(CD8EF,-(GH(I3<@7.89(?JKK

ãCo n‡s "ek‡ v dal#’m "’sle?Ò Odpov$% naleznete v osmism$rce.

VylosovanŽho œsp$#nŽho tajenk‡&e odm$n’me! Proto nev‡hejte a za#lete n‡m text tajenky do 1. b&ezna 2012 na zn‡mou adresu ò&ad m$stskŽho obvodu V, 
'e#kova 22 nebo emailem na renata.rihova@umo5.mmp.cz, kde jako p&edm$t zpr‡vy uve%te heslo ãTAJENKAÒ. Za redakci v‡m p&ejeme p&’jemnŽ lu#t$n’.

P!EDVçNO"Nê OSMISM#RKA 

JAK JE TO S NEVYU!IT(MI OBCHODNêMI 

É v roce 1903 se v Pardubic’ch uskute!ni-
la V"chodo!esk‡ v"stava pr#myslu, kde byl 
œdajn$ p%edstaven prvn’ trolejbus, neodmysli-
teln‡ sou!‡st pardubickŽ hromadnŽ dopravy...

É Pardubick" &lmov" klub p#sob’ v KD 
Dukla, posledn’m ãbiografuÒ ve m$st$. 
Prvn’ premiŽru m$lo v'ak prom’t‡n’ &l-
mu v Pardubic’ch u( v roce 1900... 

É domy pro obyvatele, kterŽ se v roce 
1949 stav$ly na s’dli'ti Dukla byly budo-
v‡ny modern’ tzv. ãproudovouÒ metodou?

V ka(dŽm !’sle Hlasatele v‡m chceme 
nab’dnout jednoduchou, n$kdy mo(n‡ 
i slo(it$j'’ h‡danku. Pozn‡te m’sto, kte-
rŽ jsme na jednom z m’st na Vi')ovce, 
Dukle, Sk%iv‡nku, Jesni!‡nk‡ch, Nov"ch 
Jesen!anech nebo Dra(kovic’ch vyfotili? 
Pokud ano, napi'te n‡m va'i odpov$* do  
1. b%ezna 2012 na adresu ò%ad m$stskŽho 
obvodu V, +e'kova 22 nebo na email re-
nata.rihova@umo5.mmp.cz a zkuste tak 
vyhr‡t cenu!



OD KOLA K V!"INçM

Zrod !eskŽ aviatiky po!’n‡ ve 
slavnŽm pardubickŽm hotelu Ve-
selka, kter" vede Franti#ek Ka#par 
a jemu$ se 20. kv%tna 1883 naro-
dil syn Jan. Fascinace technikou a 
mechanikou v kombinaci se spor-
tovn’m duchem se brzy projevuje 
a mal" Jan obr‡$’ sout%$e na ma-
lŽm, speci‡ln% upravenŽm kole. 
K maturit% na pardubickŽ re‡lce 
u$ mohl p&ijet na vlastn’m mo-
tocyklu, kter" si rok p&edem kou-
pil u Vincence Chomr‡ka. N‡sle-
duje studium strojn’ho in$en"r-
stv’, d‡le jednosemestr‡ln’ kurz 
v Mohu!i u Automobil Fachschu-
le. Prvn’ zam%stn‡n’ ve Vestf‡l-
sku, d‡le ve slavnŽ tov‡rn% Laurin 
a Klement, odkud v#ak pro spory 
s Klementem odch‡z’ jak on, tak 
jeho bratranec Eugen 'ih‡k. Spo-
le!n% se vracej’ zp%t do Pardubic, 
kde se ihned za!’naj’ naplno v%-
novat aviatice. 
ãKa#par byl v tŽ dob% skute!n% 
zap‡len"m profesion‡lem, kte-

r" sv"m el‡nem doslova strhl 
&adu podporovatel(. Mezi n% ur-
!it% pat&’ hlavn% Franti#ka a Ol-
d&ich Dvo&‡kovi, v jejich$ stroj’-
renskŽm podniku svŽ letadlo sta-
v%l, truhl‡&i Jan Svoboda a Fran-
ti#ek Novotn" a takŽ baron Kraus, 
takov" Pardubick" Cimrman,Ò 
dopl)uje d%n’ kolem konstrukce 
prvn’ho Ka#parova letadla histo-
rik PhDr. Ji&’ Kotyk, Ph.D.
D’ky semknut’ a podpo&e t%ch-
to patriot( a mecen‡#( nakonec 
do Pardubic putuje letadlo fran-
couzskŽho aviatika L. BlŽriota, 
s n’m$ Ka#par uskute!)uje sv(j 
prvn’ start a je$ se st‡v‡ p&edzv%s-
t’ jeho dal#’ch œsp%ch(. My jsme 
si ned‡vno p&ipomn%li v(bec 
prvn’ d‡lkov" let, kter" prob%hl 
13. kv%tna 1911. 

OSUDN!M NEBYL PçD, 
ALE ò#ETNICTVê

Vedle lŽt‡n’ a konstrukc’ se Ka#-
par v%noval i podnik‡n’. Kon-
krŽtn% v oblasti d&eva. Osudnou 

se mu stala d(v%ra ve svŽho ne-
poctivŽho spole!n’ka Lederera, 
kter" vedl ve *rm% œ!etnictv’ a 
snadno tak Ka#para p&ipravil o 
v#echny pen’ze. Pilot, kter" od 
p&edv‡le!n"ch let vedl v Pardubi-
c’ch aviatickou #kolu, se rozhodl 
ukon!it svŽ tr‡pen’ dobrovolnou 
smrt’. Jeho t%lo na#li v dom% sest-
ry, hlavu omotanou v #‡le, napu#-
t%nŽ leteck"m benz’nem.
O ing. Janu Ka#parovi, jeho osob-
nosti, $ivot% a sebevra$d% koluje 
mnoho domn%nek a polopravd. 
Mezi n% pat&’ mo$n" sklon k sil-
n"m depres’m, od œrazu trp%l sil-
n"mi bolestmi hlavy. Ty mohl 
tlumit pr‡v% v"pary ze zmi)o-
vanŽho benz’nu, co$ m($e bu-

dit pochybnosti o z‡m%ru jeho 
posledn’ho kroku. Vyhneme-li 
se domn%nk‡m, velmi jasnŽ sv%-
dectv’ o jeho silnŽ osobnosti do-
hled‡me v z‡pisc’ch novin‡&e Ja-
roslava Kalvy, ze dne 13. prosince 
1911, kdy spole!n% podnikli prv-
n’ let s pasa$Žrem, a to z M%ln’ka 
do Prahy: ãJak mi po p&ist‡n’ in-
$en"r sd%lil, v okam$iku, kdy za-
v&el jsem kohout, zm‡!knul knof-
l’k automatickŽho zapalova!e a 
motor op%t za!al pracovat. Tato 
duchap&’tomnost zachr‡nila 
n‡m $ivoty. Ohl’$’m se na in$e-
n"ra, sed’ op%t klidn%, pohr‡vaje 
si s volantem. ObdivuhodnŽ ner-
vy tohoto mu$e!Ò      

P!ipravil: Jan Smet‡k

HlasatelHlasatel
!’slo: 2                   ro!n’k: 2               cena: zdarma

Slovo starosty

Ji!’ H‡jek

PRO JESNI#çNKY | PRO DUKLU | PRO SK$IVçNEK | PRO DRA%KOVICE | PRO VI"&OVKU | PRO NOVƒ JESEN#ANY

Ikona Pardubic, kterŽ se stala osudnou '‡la

ANKETA NA TƒMA:  JE STAV HROBKY JANA KA"PARA OSTUDOU? 

Ladislav Dole(al, 
m’stostarosta zvolen! za "SSD

Petr Kub’)ek, 
radn’ zvolen! za Pardub‡ky

Ur!it" si n‡# slavn$ aviatik a pr%kop-
n’k lŽt‡n’ zaslou&’, aby m’sto jeho po-
sledn’ho odpo!inku odpov’dalo jeho z‡-
sluh‡m. Za sou!asnŽho #patnŽho stavu 
hrobky tomu tak nen’.

Ostudou bych to nenazval. Je to jednoduchŽ - po-
kud se poz%stal’ o hrob nestaraj’, tak prost" ch‡t-
r‡. Souhlas’m i s t’m, aby se m"sto p'i!inilo o 
jeho rekonstrukci. Byl bych jen velmi nerad, aby 
se jmŽno Jana Ka#para stalo objektem osobn’ho 
politickŽho zviditel(ov‡n’ a r%zn$ch politick$ch 
tane!k%. Z n"kter$ch v$rok% ten pocit m‡mÉ 

Ji*’ H‡jek,
 starosta zvolen! za SPP

Hrobka ing. Jana Ka#para je pietn’ m’sto, kde 
si p'ipom’n‡me, jak v$znamn’ lidŽ se v na#em 
m"st" narodili. Jsem p'ipraven podpo'it ze svŽ 
pozice starosty a ob!ana m"sta Pardubic vhod-
nou iniciativu, kter‡ by zm"nila smutn$ stav 
tohoto m’sta.
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NEP$EHLƒDN+TE:

PARDUBICE Ð M‡lo komu je nezn‡m, a m‡lokdo nezaznamenal 
100. oslavy jeho slavnŽho p*eletu z Pardubic do Prahy. I my, ve spo-
lupr‡ci s m-stsk,m kronik‡*em PhDr. Ji*’m Kotykem, Ph.D., p*in‡-
'’me n-kolik zaj’mavost’ z jeho slavnŽho (ivota a tragickŽho konce.

V‡$en’ p&‡telŽ,
v posledn’ch dnech bylo mnoho 
co slavit. Oproti Josefu Bojislavu 
Pichlovi se n‡m poda&ilo vydat 
dal#’ !’slo Hlasatele, !’m$ jsme 
zlomili proklet’ z roku 1848. P&i-
pomn%li jsme si osobnost a velkŽ 
!iny zn‡mŽho pardubickŽho ro-
d‡ka a prvn’ho !eskŽho aviatika 
ing. Jana Ka#para a oslavili jeho 
d‡lkov" p&elet a den narozen’. 
A co najdete v tomto vyd‡n’ no-
vŽho? P&edev#’m informace o 
tom, jak a kde m($eme spole!-
n% p&iv’tat lŽto na Letn’ch slav-
nostech obvodu. TakŽ, $e chce-
me naj’t nejlep#’ho hostinskŽho, 
i kam si budeme moct j’t nov% 
zasportovat. 
Kone!n% je za n‡mi vid%t pr‡-
ce. V lŽt%, kdy snad v%t#ina oby-
vatel odjede na dovolenŽ, vyu$i-
jeme sn’$enŽho provozu k opra-
v‡m komunikac’ a jejich moder-
nizaci. 
Z‡v%rem v‡m chci pod%kovat 
za inspiruj’c’ podn%ty, kterŽ st‡-
le dost‡v‡me. Stejn% tak za p&’-
jemnŽ dopisy a ohlasy na Hlasa-
tele. D%kuji.
Na tomto m’st% u$ mi nezb"v‡ 
ne$ pop&‡t v‡m dobrŽ !ten’ a p&’-
jemnou dovolenou.

Nejrad-ji poslouch‡m 
ticho. Jan M’'ek

Zveme v‡s na Letn’ 
slavnosti obvodu

Ing. Jan Ka#par.            zdroj: archiv redakce
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ãProst!ednictv’m IPRM s’dli"-
t# Dukla a Vi"$ovka lze %erpat 

prost!edky z kapitoly sm#!uj’c’ 
ke zlep"en’ prost!ed’ a zkvalitn#-

n’ &ivota na problŽmov'ch s’dli"-
t’ch. Tyto pen’ze musej’ sm#!ovat 
do revitalizace ve!ejn'ch prostran-
stv’ nebo do regenerace bytov'ch 
dom(. V sou%asnŽ dob# jsou ote-
v!eny v'zvy pro ob# oblasti,Ò !ek-
la mana&erka integrovanŽho pl‡nu 
Petra Hari"ov‡.

D‡le je st‡le mo&nŽ v minulŽ, 7. v'zv# 
%erpat a& 7 milion( korun pro opravu 
a obnovu dom( jejich majiteli. V’ce 
informac’ naleznete na elektronic-
kŽ adrese http://www.mmp.cz/mesto/
iprm/dukla-a-visnovka.html. 

(red)

Vyu&it’ dvoru je limitov‡no hmot-
nost’ odevzdanŽho odpadu. Pro-
to&e je provoz separa%n’ch dvo-

r( hrazen z rozpo%tu m#sta, mo-
hou slu&eb separa%n’ch dvor( vyu-
&’vat pouze ob%anŽ s trval'm byd-

li"t#m ve m#st# Pardubice. Zdarma 
zde mohou ob%anŽ odevzdat pou-
ze omezenŽ mno&stv’ odpad(. Toto 
limitn’ mno&stv’ je stanoveno na  
200  kg objemnŽho odpadu (sta-
r' n‡bytek, podlahovŽ krytiny,..) 
na osobu a t'den, pro stavebn’ su) 
je touto hranic’ 300  kg na osobu 
a m#s’c. Pro eternit a lepenku pla-
t’ omezen’ 200  kg na %’slo popisnŽ 
a rok. Na ka&dŽm separa%n’m dvo-

!e je vedena evidence takto p!evza-
t'ch odpad(. 

Kompletn’ informace lze z’skat na %’s-
lech 466 260 832-33 nebo 777 612 403 
a 733 611 854. Bli&"’ informace o pro-
voze separa%n’ch dvor( lze nalŽzt i na 
webov'ch st‡nk‡ch spole%nosti www.
smp-pce.cz a pracovn’ky lze kontakto-
vat na emailovŽ adrese: odpady@sm-
p-pce.cz.               (red)

ZPRçVY Z OBVODU

PRçZDNINOVç CHALOUPKA PRO D!TI

KAM A PRO" ZA SEPARA"NêMI DVORY

NEUT!#EN$ STAV HROBU JANA KA#PARA

CHCETE SI ZA%çDAT O DOTACE? 
TE& JE SPRçVN$ "AS

Barvy Afriky
18. 7. Ð 22. 7. 2011 a 1. 8. Ð 5. 8. 2011
Zahrajeme si na Afriku se v"’m v"u-
dy, vytvo!’me si svŽ kmeny, kterŽ bu-
dou mezi sebou spolupracovat p!i 

p!ekon‡v‡n’ r(zn'ch œkol(, vyro-
b’me si ozdoby, kterŽ pou&ijeme na 
zdoben’ sv'ch od#v(, nau%’me se 
bubnovat africkŽ rytmy a mo&n‡ si i 
zatan%’me. 

Indi‡nskŽ lŽto 
25. 7. Ð 29. 7. 2011
Budeme si o Indi‡nech pov’dat a 
sami se jimi na chv’li staneme. B#-
hem r(zn'ch %innost’ si vyzkou"’-
me st!elbu z luku, postav’me si to-
temy, nau%’me se pozn‡vat p!’rodni-
ny. Zkus’me si vyrobit svŽ totemovŽ 
zv’!e a vlastn’ totem. P!i hr‡ch si vy-
zkou"’me obratnost, hbitost i zdat-

nost. Pokus’me se vyloudit zaj’mavŽ 
rytmy na buben.
Strava zaji"t#na. O d#ti se budou starat 
zku"en’ lekto!i. Na konci t'dne si d#ti kro-
m# z‡&itk( a v'robk( odnesou CD s foto-
gra*emi z jejich pobytu. Kon‡ se za ka&-
dŽho po%as’. Cena jednoho turnusu %in’  
2 500 K%. V p!’pad# va"eho z‡jmu n‡s kon-
taktujte na telefonn’ch %’slech 724 783 676 
a 724 783 675.                        Chaloupka, o.s.

Ob'anskŽ sdru(en’ Chaloupka, o. s., po)‡d‡ v dob* letn’ch pr‡zdnin pro d*ti 
ve v*ku 5 Ð 10 let p)’m*stskŽ t‡bory. Budou prob’hat v pronajatŽm zrekonstru-
ovanŽm objektu dru(iny Z# GorkŽho a Salesi‡nskŽm st)edisku ml‡de(e (prvn’ 
term’n) v t*chto turnusech:

M*sto Pardubice spole'n* se Slu(bami m*sta Pardubice p)ipravili pro ob'a-
ny tzv. separa'n’ dvory. M’sta slou(’c’ k bezplatnŽmu odkl‡d‡n’ odpadu. Pro 
n‡+ obvod je nejbl’(e vyu(iteln, separa'n’ dv-r v Dra(kovic’ch, kter, je v,-
hodn, i pro +irokou +k‡lu odpadu, kterou na n*j lze bezplatn* odlo(it. Jedn‡ 
se o starŽ baterie, dom‡c’ spot)ebi'e, su., kompostovateln, odpad, star, n‡-
bytek atd... Separa'n’ dv-r je otev)en, ka(d, pracovn’ den od 6.30 do 15 hod. 
ve st)edu pak do 17 hod.

V minulŽm '’sle jsme informovali o mo(nosti z’skat dotace na regeneraci bytov,ch 
dom-. V r‡mci IntegrovanŽho pl‡nu rozvoje m*sta byla vyhl‡+ena 8. v,zva pro (ada-
tele. Pen’ze jsou ur'eny p)ev‡(n* pro revitalizaci ve)ejn,ch prostranstv’, m’stn’ zele-
n*, ale v neposledn’ )ad* takŽ pro opravy na pov‡le'n,ch domech s’dli+. Dukly a Vi+-
/ovky. Zde u( byly vyu(ity dva takovŽ projekty v celkovŽ hodnot* 43 milion- korun. 

Proto jsem uv’tal, &e v lednu tohoto roku 
vznikl n‡vrh na p!estavbu (%i revitalizaci)
tohoto poh!ebn’ho m’sta, kter' p!ipravili 
pardubick' architekt ing. Jan Klime" (ate-
liŽr Zelen' d(m) s akademick'm socha-
!em Ji!’m St!edou z Prahy. V tomto n‡vr-
hu je poh!ebn’ m’sto pojato architektonic-
ky jako pam‡tn’k. Socha!skŽ pojet’ gradu-

je dv#ma svisl'mi stŽlami Ð k!’dly, je& tvo-
!’ pozad’ pro hlavu (socha!sk' portrŽt)  
ing. Jana Ka"para. Hlava je nesena se-
"ikmenou deskovou konzolou. Vodorov-
nŽ plochy jsou tvo!eny vrstevn'mi des-
kami ze sv#tle "edŽ &uly typu Blue Moon. 
Vzhledem k tomu, &e celkov' odhad ceny 
za p!estavbu hrobky %in’ 750 tis’c K%, byla 

zalo&ena Spole%nost Jana Ka"para jako ne-
ziskov‡ organizace, je& chce do budoucna 
krom podpory a propagace aviatiky a do-
pravy v(bec, uchovat i pam‡tku J. Ka"para 
a pom‡hat *nan%n# projekt(m, je& se dot'-
kaj’ nazna%enŽ problematiky. Z‡kladn’ in-
formace o revitalizaci hrobky jsem poskytl 
v b!eznu tohoto roku i zastupitelstvu m#st-
skŽho obvodu Pardubice V, v jeho& obvodu 
se hrobka nach‡z’ a je& vyj‡d!ilo kolektivn’ 
ochotu n‡vrh *nan%n# podpo!it z rozpo%tu 
radnice. Spole%nost Jana Ka"para chce pro-
to oslovit dal"’ sponzory a iniciovat ve!ej-
nou sb’rku na tento œ%el. V#!’me, &e v ãko-
lŽbce %eskŽ aviatikyÒ Pardubic’ch najdeme 
pro tuto u"lechtilou my"lenku pochopen’. 
D#kujeme takŽ starostovi ing. Ji!’mu H‡j-

kovi, kter' p!ijal na"’ iniciativu od samot-
nŽho po%‡tku s podporou a velk'm pocho-
pen’m. Chcete-li se bl’&e informovat o %in-
nosti Spole%nosti Jana Ka"para, kontakt-
n’ email je: info@spolecnostjanakaspara.cz.     

PhDr. Ji!’ Kotyk, Ph.D., historik

V dob*, kdy si nejen m*sto Pardubice, ale i cel‡ republika p)ipom’naj’ 100 let 
od 1. ve)ejnŽho letu ing. Jana Ka+para na trase Pardubice Ð Praha 13. kv*tna 
1911, je pon*kud tristn’, (e stav jeho hrobu na m*stsk,ch h)bitovech v Pardu-
bic’ch zdaleka neodpov’d‡ v,znamu prvn’ho 'eskŽho aviatika. Hrobka, v n’( 
jsou poh)beni i Ka+parovi rodi'e (b,val, hoteliŽr ãVeselkyÒ Franti+ek Ka+par s 
chot’ Annou) a jeho sestra Bohumila, p-sob’ jako levnŽ, neestetickŽ provizori-
um, kterŽ se za'’n‡ postupn* rozpadat. V (‡dnŽm p)’pad* nen’ d-stojn,m p)i-
pomenut’m v,znamu a odkazu prvn’ho 'eskŽho aviatika.

�t�� �#�M�Ó�ä�Ó�� �T�F�� �Š�B�T�� �M�F�U�O�Ó�D�I�� �S�B�E�P�W�È�O�F�L�� �B��

�t�� �1�P�� �V�M�J�D�J�� �������� �M�J�T�U�P�Q�B�E�V�� �T�F�� �C�F�[

Hrob ing. Jana Ka!para.
 zdroj: archiv redakce
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PRO !ERVNOV" ZçPIS MAJê #KOLKY 90 MêST

KDYBY BYLY PENêZE, BYLY BY PARDUBICE 
MNOHEM HEZ!ê

KRAJ HOSPODA$IL DOB$E

DruhŽ kolo z‡pis! se uskute"n’  
21. "ervna a t#k‡ se pouze $kolek 
s voln#mi m’sty. V Hostovic’ch bu-
dou k dispozici t%i m’sta neobsazen‡ 
po prvn’m kole z‡pis!, v M& Dra'ko-

vice 12 nov#ch m’st z’skan#ch staveb-
n’mi œpravami a v pr‡v( rekonstruo-
vanŽ M& TeplŽho 75 nov#ch m’st. ãV 
tŽto $kolce bude kv!li rekonstruk-
ci term’n n‡stupu d(t’ posunut na  

12. z‡%’,Ò upozornila Helena &ico-
v‡ z odboru komunitn’ch slu'eb ma-
gistr‡tu. Po odchodu stavba%! budou 
pro d(ti p%ipraveny "ty%i t%’dy a mo-
dern’ kuchyn(. Rekonstrukce p%ijde 
m(sto zhruba na 18 milion! korun.
V dubnovŽm prvn’m kole p%ij’mac’-
ho %’zen’ p%ihl‡sili rodi"e do mate%-
sk#ch $kol 1 141 pardubick#ch d(t’ (o 
55 mŽn( ne' v lo)skŽm roce), p%ijato 
jich mohlo b#t 805. Zhruba 270 par-
dubick#ch d(t’ nebylo z kapacitn’ch 

d!vod! p%ijato. ãZku$enosti z minu-
l#ch let n‡m uk‡zaly, 'e po"et d(t’, 
kterŽ je t%eba um’stit ve 2. kole p%i-
j’mac’ho %’zen’, tak vysok# neb#v‡,Ò 
dodala &icov‡. Pardubice podle n’ po-
"’taj’ s t’m, 'e budou do M& p%ijaty 
takŽ d(ti v posledn’m roce p%ed zah‡-
jen’m povinnŽ $koln’ doch‡zky, kte-
rŽ nemaj’ trval# pobyt na œzem’ na-
$eho m(sta.

TiskovŽ odd!len’ Magistr‡tu
 m!sta Pardubice

Necelou stovku voln%ch m’st nab’dne m&sto Pardubice rodi'(m p)ed*koln’ch 
d&t’ ve druhŽm kole z‡pis(. Jsou to p)ev‡+n& m’sta, kterŽ m&sto z’skalo rekon-
strukc’ 'i roz*’)en’m st‡vaj’c’ch p)ed*koln’ch za)’zen’. Pardubice pravideln& 
zvy*uj’ kapacitu sv%ch *kolek v n‡vaznosti na demogra,ckŽ studie ji+ p‡t%m ro-
kem. Letos ve *kolk‡ch p)ibude 87 nov%ch m’st. Od roku 2007 m&sto kapacitu 
M# roz*’)ilo o 618 m’st, tj. zhruba 25 t)’d.

Okol’ pardubick#ch Tyr$ov#ch sad! nepa-
t%’ mezi m’sta, kam by hrd# Pardub‡k vzal 
na proch‡zku zn‡mŽ z jinŽho m(sta.
ãDne$n’ stav celŽho œzem’ u sad! je hroz-
n#. Ur"it( to nen’ na p%edv‡d(n’. Na dru-
hou stranu pr‡v( v tom sou"asnŽm stavu 
maj’ Pardubice jednu ohromnou v#hodu. 
Je to cennŽ œzem’ v centru m(sta, kterŽ se 
podle mne mus’ v#razn( prom(nit,Ò %’k‡ 
architekt a pardubick# radn’ Milan Ko$a%.
Nen’ s‡m, kterŽho sou"asn‡ podoba sa-
mŽho st%edu m(sta irituje. I proto si ne-
chala hlavn’ architektka m(sta Petra Nacu 
zpracovat u' n(kolik‡tou vizualizaci toho, 
jak by se cel‡ oblast mohla prom(nit.
ãJe to zat’m jenom vize. Cel‡ oblast mezi arŽ-
nou a Tyr$ov#mi sady je velmi cenn‡, a pro-
to chceme m’t p%ipravenŽ pl‡ny na jej’ cel-
kovou zm(nu. M(sto by se m(lo anga'ovat 
ve v#stavb( soudu "i radnice, v(t$ina ostat-
n’ho pak zbude na soukromn’ky,Ò uvedla 
hlavn’ architektka Pardubic Petra Nacu.

A osloven’ odborn’ci invenc’ ne$et%ili. Z 
obr‡zk! je patrnŽ, 'e navrhuj’ zm(ny, kterŽ 
by z okol’ sad! ud(laly jedno z nejzaj’ma-
v(j$’ch m’st v Pardubic’ch. V$emu by do-
minoval objekt, kter# n‡padn( p%ipom’-
n‡ UFO. ãJe to velmi zaj’mav( pojatŽ. Ve 
vrchn’ "‡sti nezvyklŽ budovy by byly ob-
chody "i byty. Dole pak zele) a podzem-
n’ parkovi$t(,Ò uvedl n‡m(stek prim‡tor-
ky Franti$ek Brendl.

STAV-T SE HNED TAK NEBUDE, 
M-STO CHCE B"T JEN P$IPRAVENO

Za zm’nku stoj’ takŽ nov‡ l‡vka pro p($’ 
p%es Labe, m’sto jatek by m(lo st‡t n‡-
v$t(vnickŽ centrum, kostra nedod(lanŽ 
sportovn’ haly by m(la poslou'it pro stav-
bu kulturn’ho centra, ve kterŽm by m(l b#t 
i reprezentativn’ spole"ensk# s‡l. Mysl’ se i 
na prostor pro letn’ kino "i am*te‡tr.
V$e m‡ v$ak jeden z‡sadn’ problŽm. Ni-

kdo nev’, kdo by m(l bezesporu zaj’mavŽ 
n‡vrhy p%etavit v realitu. ãUr"it( to nen’ tak, 
'e bychom za"ali z’tra stav(t. Je to sp’$e p%’-
prava, abychom m(li n(co v ruce, a' bude-
me o vyu'it’ danŽ lokality rozhodovat,Ò uve-
dl Brendl s t’m, 'e verdikt hned tak nepadne.
ãDebata, a to i s ve%ejnost’, n‡s teprve 
"ek‡. Nechceme ud(lat n(jak# un‡hle-
n# krok, jako provedli na$i p%edch!d-
ci v ot‡zce Masarykova n‡m(st’. Dru-
h# AFI tady skute"n( nechceme,Ò dopl-
nil Brendl.

JasnŽ podle n(j je, 'e valnou "‡st zam#$le-
n#ch staveb bude jednou budovat soukro-
m# investor. Pot’' je v$ak v tom, 'e sami 
radn’ netu$’, co by od n(j vlastn( cht(li.
Jednou %’kaj’, 'e by m(l zmizel fotbalo-
v# stadion, nyn’ zase nap%’klad n‡m(s-
tek prim‡torky Ji%’ Rozinek uvedl, 'e by 
ho mohl n(jak# soukromn’k opravit. 
V$e je ale zat’m sp’$e ve st‡diu œvah. 
JistŽ je, 'e by to st‡lo hodn( pen(z, kte-
rŽ m(sto nem‡.              

 www.idnes.cz

Drol’c’ se budova jatek. Rezav‡ kostra nikdy nedostav&nŽ haly, ve kterŽ na-
*li œkryt bezdomovci nebo ch‡traj’c’ Letn’ stadion. N&kterŽ budovy v centru 
m&sta rozhodn& Pardubic’m dobrŽ jmŽno ned&laj’. Architekti u+ maj’ vize, jak 
m&sto p)estav&t a zlep*it. Radnice v*ak nem‡ pen’ze ani investora.

Tento "tvrtek se konalo z‡v(re"nŽ pro-
jedn‡n’ v#sledku p%ezkumu, jeho' se 
za MF +R zœ"astnil Josef M‡lek, %edi-
tel odboru kontroly, kter# p%edal n‡-
m(stkovi zastupuj’c’mu hejtmana Ro-
manu L’nkovi z‡v(re"nŽ protokoly o 
hospoda%en’, kterŽ se t#kaly nejenom 

PardubickŽho kraje, ale takŽ p%ezkumu 
hospoda%en’ Region‡ln’ rady. Ta zpra-
vuje evropskŽ fondy. P%i jedn‡n’ %edi-
tel odboru kontroly MF +R konstato-
val, 'e podobn( jako v minul#ch letech, 
tak ani letos nebyly zji$t(ny na kontro-
lovan#ch œsec’ch z‡vady "i nedostat-

ky. ãP%ezkoum‡n’ hospoda%en’ kraj! 
se prov‡d’ od samŽho po"‡tku existen-
ce kraj!. V#sledky p%ezkumu jsou dob-
rou vizitkou pr‡ce *nan"n’ho odboru 
a jsem s nimi spokojen i z toho d!vo-
du, 'e Zastupitelstvo PardubickŽho kra-
je nemus’ p%i schvalov‡n’ z‡v(re"nŽho 
œ"tu p%ij’mat '‡dn‡ opat%en’ k n‡pra-
v(,Ò %’k‡ Roman L’nek.
P%ezkoum‡n’ se dle z‡konn#ch p%edpi-
s! zam(%uje na pln(n’ p%’jm! a v#da-

j! rozpo"tu v"etn( pen('n’ch opera-
c’, hospoda%en’ a nakl‡d‡n’ s prost%ed-
ky poskytnut#mi z N‡rodn’ho fondu "i 
na z‡klad( mezin‡rodn’ch smluv, na-
kl‡d‡n’ a hospoda%en’ s majetkem ve 
vlastnictv’ œzemn’ho celku, na *nan"n’ 
vztahy ke st‡tn’mu rozpo"tu, k rozpo"-
t!m obc’, ke st‡tn’m fond!m. P%ezkum 
takŽ kontroluje stav pohled‡vek, z‡vaz-
k! a œ"etnictv’ vedenŽ Pardubick#m 
krajem apod.     www.pardubickykraj.cz

Od z‡)’ 2010 do dubna 2011 prov‡d&lo Ministerstvo ,nanc’ !eskŽ republiky ve 
dvou etap‡ch p)ezkum hospoda)en’ PardubickŽho kraje za rok 2010. Minister-
stvo konstatovalo, +e Pardubick% kraj hospoda)il dob)e.

Model N‡m!st’ Republiky, Pardubice.        zdroj: www.idnes.cz
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Osoby !i rodiny, kterŽ nemaj’ do-
state!nŽ p"’jmy, a jejich celkovŽ so-
ci‡ln’ a majetkovŽ pom#ry nedo-
voluj’ uspokojit z‡kladn’ $ivot-
n’ pot"eby, mohou $‡dat o d‡vky 
v hmotnŽ nouzi. Jedn‡ se o p"’sp#-
vek na $ivobyt’, o doplatek na byd-
len’ nebo tzv. mimo"‡dnou pomoc. 
Pro pod‡n’ $‡dosti o v%platu t#ch-
to d‡vek mus’ $adatel spl&ovat ur-
!it‡ kritŽria dan‡ z‡konem. O p"i-
zn‡n’ podpory rozhoduj’ pov#"enŽ 
obecn’ œ"ady, kterŽ d‡vky z‡rove& 
vypl‡cej’. 

Ob!an'm m#stskŽho obvodu V 
tyto d‡vky vypl‡c’ m’stn’ radni-
ce, a to prost"ednictv’m pokladny 
um’st#nŽ v p"’zem’ œ"adu v (e)ko-
v# ulici. 

Term’ny pro vypl‡cen’ d‡vek po-
moci v hmotnŽ nouzi v roce 2011 
jsou uvedeny v n‡sleduj’c’ tabulce.   

(red)

! e!kova - Ka!parova u !koly Pond " l’ 7.00 - 9.00 10; 16; 22; 28; 34; 40; 46; 52 
 14.00 - 15.30 13; 19; 25; 31; 37; 43; 49 

!"#$%&'()*+,+-+.&/01+ 20#eda 9.00 - 11.00 10; 16; 20; 24; 30; 36; 41; 47; 49 
 14.00 Ð 15.30 13; 18; 22; 27; 33; 39; 43; 45; 52 

Pod B#34%#5(+,+!"#$%&'()%6+ 7&89" l’ 7.00 - 9.00 9; 15; 21; 27; 33; 39; 45; 51 
 14.00 Ð 15.30 12; 18; 24; 30; 36; 42; 48 

!-%:#+,+865;+!-%*:<%=)>+
>"9(8$

20#eda 10.00 - 12.00 11; 17; 23; 29; 35; 41; 47 

 14.00 Ð 15.30 14; 20; 26; 32; 38; 44; 50 
?#(<&'#+,+-+5#0*#<%@+/%&:1+ 7&89" l’ 7.00 - 9.00 11; 17; 23; 29; 35; 41; 47 

 14.00 Ð 15.30 14; 20; 26; 32; 38; 44; 50 
A+?6B(+,+"&>+<+-:()3+C&$*81+
N" 5)&'@+

D0*"=+ E;FF+,+G;FF+ GH+IFH+IJH+IKH+IEH+ILH+MIH+MMH+MN; 26; 29; 30; 
33; 34; 37; 38; 41; 42; 45; 46; 49; 50 

 14.00 Ð 15.30 11; 12; 15; 16; 19; 20; 23; 24; 27; 28; 31; 32; 
35; 36; 39; 40; 43; 44; 47; 48; 51; 52 

A(/%&'%#+,+O+C:#>&P10-+ D0*"=+ E;FF+,+G;FF+ IFH+IKH+ILH+MM; 26; 30; 34; 38; 42; 46; 50 
 14.00 - 15.30 12; 16; 20; 24; 28; 32; 36; 40; 44; 48; 52 

!"#$% &'()*

+,-,. /0 ' /1
2.34 /5 ' //
67,8,. /9 ' /:
&);,. /< ' /9
=>"(,. /? ' /0
@,4>,. /< ' /9
@,4>,.,% /1 ' /A
B4C,. /: ' ?D
EF7$ /A ' /<
G$H,. /0 ' /1
+I#(3C'- /9 ' /:
J43#I.,% 5: ' /D

KLCM'('N-F>,ONC3*3%IN>NP*3(.QN.3)8IN>N43%,N/D55

V HMOTNƒ NOUZI LZE 
!çDAT O P"êSP#VEK

P"EDPLATNƒ DO V$CHODO%ESKƒHO 
DIVADLA PARDUBICE PRO SEZîNU 2011/2012

VELKOOBJEMOVƒ 
KONTEJNERY 2011
V leto!n’m roce budou v m"stskŽm obvo-
d" V p#istavov‡ny velkoobjemovŽ kontej-
nery, do kter$ch lze odkl‡dat objemn$ od-
pad, jako je nap#. n‡bytek, kancel‡#skŽ vy-
baven’, ale takŽ stavebn’ a demoli%n’ odpa-
dy, pneumatiky, plasty apod. Pro odlo&en’ 

ostatn’ch objemn$ch  odpad' jsou ur%eny 
separa%n’ dvory, kter$ch je na œzem’ Par-
dubic celkem osm, v%etn" are‡lu v Dra&-
kovic’ch.  Term’ny a lokality p#istaven’ vel-
koobjemov$ch kontejner' jsou uvedeny 
v tabulce.            (red)

                 Lokalita              Den             (as                               Kalend‡#n’ t$den

Vyu&’v‡te-li u& abonentn’ vstupenku a 
pl‡nujete-li pokra%ovat i v n‡sleduj’c’ 
sez—n", term’n pro obnoven’ vstupen-
ky je do 17.%ervna. Obnoven’m do uve-
denŽho term’nu si zajist’te, &e nep#ijde-

te o svŽ obl’benŽ m’sto, a &e budete ve 
svŽ obl’benŽ skupin".
V’ce informac’ lze nalŽzt na webu www.
vcd.cz nebo na telefonu: 466 616 432.

(red)

OBVOD V NOVƒM, PUSTILI JSME SE DO SILNIC

Jako ka!d" rok, nab’z’ V#D pro z‡jemce t$i druhy p$edplatnŽho na sv‡ p$edstaven’. 
TakzvanŽ abonentn’ vstupenky, kdy m‡ div‡k jistotu, !e uvid’ v%echny hry nastudo-
vanŽ souborem V#D, d‡le kuponovŽ p$edplatnŽ, kdy lze sm&nit 8 kup—n' za libovol-
nou vstupenku na p$edstaven’ souboru V#D a v neposledn’ $ad& pro nejmen%’ div‡-
ky poh‡dkovŽ p$edplatnŽ, v r‡mci kterŽho jsou p$ipraveny 4 poh‡dky.

Tel.: 466 530 485 . www.psn.cz
sklady . d’lny . kancel‡!e . byty . parkovac’ plochy

INFORMACE O PRODEJI ZêSKçTE NA  TEL.: 603 517 750

!!!"#$%&'$()*"+,
-./01234567389:;21<

=13=9>0?@A3456A3BC9D6<E389:.909

BFC907@
:/CA4/B93-9.0A4FG1

od
31.000,- K!/m 2

:C10;6134563B3G1<6.A
-9.0A4FGH3:.90G13=.;C/B?I

! JK))3*L3MK))"
+NOP3$Q3RS3TTTHU3=V3,*3WR

F:<103=3<9D6X:/B;<E

PRODEJ DLOUHODOB" PRONAJAT#CH BYT$
ZARU%EN# V#NOS 4% p.a.

PRODEJ %IN&OVNêCH DOM$ V CENTRU
PARDUBIC A HRADCE KRçLOVƒ. STABILNê V#NOS

PRONçJEM - PARDUBICE 
- SEMTêN
administrativn’ budova s vlastn’m parkovi!t"m, 
objekt situov‡n u hlavn’ br‡ny do Synthesie 
a zast‡vky MHD, r#znŽ velikosti kancel‡$’

N‡b!hov‡ cena: 40,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM PARDUBICE  
- SUKOVA T!êDA
kancel‡$e r#zn%ch velikost’, z‡kladn’ modul 18,5 m2, 
mo&nost pron‡jmu zasedac’ m’stnosti, v budov" 
kant%na (tepl‡ j’dla) AKTUçLN' K DISPOZICI TAKƒ 
UZAV(EN) CELEK 11 KANCELç(ê 260 m2

Cena: 166,- K"/m2/m!s’c

PRONçJEM - PARDUBICE  
- MEZI MOSTY
kancel‡$e o velikostech 9, 14, 20 a 25 m2,, 
n"kterŽ v*etn" vlastn’ kuchy+ky

Cena: 113,- K"/m2/m!s’c

TOP
LOKALITA

NA PRçCI V N!MECKU 
hled‡me partu 3-6 spolehliv!ch

a zku"en!ch ZEDNêK# s $L. 
N%m&ina v!hodou. Tel.: 777 105 368 
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ZRNKA

Jaroslav K!ava,
zastupitel zvolen! za ODS

Ji"’ Kalousek,
zastupitel zvolen! za "SSD

Miloslav Bajer,
zastupitel zvolen! za SPP

Proto!e m‡m k !ij’c’m p"’buzn#m ing. Jana Ka$-
para velmi bl’zk# vztah, tak mus’m konstatovat, !e 
by bylo velmi p%kn#m po&inem, pokud by se m%s-
to Pardubice, p"’padn% m%stsk# obvod Pardubice V
pod’lely na oprav% hrobu. Jako velmi v#znamn‡ 
osobnost Pardubicka by si to Jan Ka$par zaslou!il.

Ostuda je roh 'e$kovy ulice. Zni&enŽ ke"e, 
nepo"‡dek a zma"enŽ investice do nemovi-
tosti. V tomto m’st% je riziko, !e sraz’te d’t%, 
kterŽ tady b%h‡ mezi auty, obrovskŽ. To a! 
vy"e$’me, m(!eme j’t opravit hrob na$eho 
rod‡ka. On na to po&k‡.

Je, byl jsem se na n%j pod’vat. Je smutnŽ, 
!e trvalo 100 let, ne! potomci pochopili 
v#znam toho jedine&nŽho letu.
Douf‡m, !e se najde dost takov#ch, kte"’ 
p"ilo!’ ruku k d’lu.

K RESTAURACI U BOBRA 
S KO#çRKEM, NE AUTEM

Diskuse, kter‡ vypukla na 
radnici, ale nen’ jen o sa-
motnŽ provozovn!. Sta-
rosti p"in‡#’ i komunika-
ce, kterŽ lesoparkem vedou. 
ãK budov!, kter‡ je prona-
j’m‡na jako restaurace, ne-
vede $‡dn‡ komunikace, re-
spektive jen vyje$d!n‡ ces-
ta nevhodn‡ pro z‡sobov‡-
n’, kter‡ m‡ slou$it pouze 
pro dopravn’ obsluhu. Ne 
pro n‡v#t!vn’ky za"’zen’, 
parkov‡n’ a je$d!n’ aut v#e-
obecn!,Ò vyj‡d"il se k situa-
ci vedouc’ odboru dopravy 
a $ivotn’ho prost"ed’ m!st-
skŽho obvodu Pardubice V 
Petr Hrubant.

Jak% je v‡# n‡zor? Jste pro 
zachov‡n’ restaurace, nebo 
pro jinŽ vyu$it’ tŽto budovy? 
Vyu$ijte anketn’ho l’stku, 

emailu nebo korespondence 
a napi#te n‡m.               (red)

M!stsk" obvod Pardubice V nab’z’ zajistŽ mnoho p#’-
jemn"ch m’st k odpo$inku a relaxaci. Jedn’m z nich je i 
lesopark nedaleko z‡kladn’ %koly Resslova a takŽ provo-
zovny U Bobra. ãM‡lokdo se v lŽt! po proch‡zce s rodi-
nou nebo proj’&'ce na kole nerad ob$erstv’. Pokud v%ak 
najde restauraci, jako pr‡v! nab’z’ lesopark na Dukle, 
asi se rychle rozmysl’,Ò komentuje starosta Ji#’ H‡jek. 
M’sto u& od pohledu k zastaven’ p#’mo nel‡k‡. Podle 
zji%t!n’ redakce ani jeho historie nen’ r(&ov‡. ãV mi-
nulosti jsme s t’m m’stem m!li problŽmy, v sou$asnos-
ti je to v pohod!. M‡me snad rozumnŽ osm‡ky a dev‡)‡-
ky, kte#’ podobn‡ m’sta po %kole nevyhled‡vaj’,Ò odpo-
v!d!la n‡m na ot‡zku, zda maj’ s bl’zkost’ a stavem re-
staurace problŽmy v nedalekŽ %kole, u$itelka Gita Ma-
ch‡$kov‡.

RODI*E A D+TI 
SPOLE*N+ ZA 
ZçBAVOU

Skoro rok a p&l svŽ existence oslav’ v 
'ervnu RodinnŽ centrum Ka#p‡rek. 
Neziskov‡ organizace se s’dlem v KD 
Dukla p"ipravuje ka$d% den od 9 do 
11.30 hod. program pro ty nejmen#’ a 
jejich rodi'e s c’lem pou'it, pobavit a 
sezn‡mit. Mimo pravideln% program 
po"‡d‡ nebo se sdru$en’ œ'astn’ i jed-
nor‡zov%ch akc’ jako: T‡ta dnes fr'’, 
Letn’ slavnosti nebo M’le pro matky. 
Pro bli$#’ informace lze vyu$’t telefon:  
777 01 70 52 nebo email a web:  info@
rc-kasparek.cz, www.rc-kasparek.cz.
                                      (red)

KE STA,KOVCE 
ZA SPORTEM

M!stsk% obvod V, m!sto Pardu-
bice a Z‡kladn’ #kola Sta(ko-
va Pardubice p"ipravily obnovu 
sportovn’ho are‡lu. ãAre‡l je re-
konstruov‡n z prost"edk& m!s-
ta. My jsme konzultovali s u'ite-
li t!locviku, co budeme od spor-
tovi#t! o'ek‡vat,Ò popisuje situaci 
"editelka #koly, Gisela Kosteleck‡ 
a dod‡v‡: ãNen’ to prvn’ projekt, 
do kterŽho jsme se pustili, ned‡vno 
jsme absolvovali audit a z’skali cen-
nŽ ozna'en’ Eko#kola. To zname-
n‡, $e provoz na#’ #koly a p"’stup 
$‡k& a person‡lu je ohledupln% k 
$ivotn’mu prost"ed’.Ò                 (red)

I S NI-.êM ROZPO*TEM 
SE TR-NICE P/EMêSTê

V minulŽm '’sle jsme v‡s po-
drobn!ji informovali o z‡m!ru 
p"em’stit tr$nici z ulice Jilemnic-
kŽho na N‡m!st’ Dukelsk%ch hr-
din&. Propo'et podrobn! p"ipra-
venŽho projektu nakonec zna'-
n! p"es‡hl mo$nosti m!stskŽ-
ho obvodu Pardubice V. V roz-
hodnut’, zda tr$nici ponechat, 
nebo p"em’stit za jin%ch podm’-
nek, vyhr‡la druh‡ varianta. ãPro 
skromn!j#’ "e#en’ se zastupite-
lŽ rozhodli ne proto, $e bychom 
slep! #li za sliby, ale d’ky p"’'in! 
p"em’st!n’ tr$nice. Tou je jej’ ne-
vhodnŽ sou'asnŽ um’st!n’ sni$u-
j’c’ jej’ kapacitu a zvy#uj’c’ hlu-
kovŽ zat’$en’ obyvatel,Ò vysv!t-
lil rozhodnut’ starosta Ji"’ H‡-
jek.                                        (red)

ANKETA NA TƒMA:  JE STAV HROBKY JANA KA.PARA OSTUDOU? 

P"’jezdov‡ cesta.        foto: redakce

Auto p"ed objektem restaurace.               foto: redakce
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�S�Ï�I�P���W�Z�T�U�­�Ó�E�È���W���Q�S�¹�C�•�I�V���E�O�F��
�E�F�D�I�P�W�L�B�
�� �E�È�M�F�� �D�I�M�B�Q�F�D�L�â��
�T�C�P�S�� �#�0�/�*�'�"�/�5�&�4�
�� �T�L�V�Q�J��
�O�Z���(�B�M�J�M�F�P���B���K�B�L�P���I�­�F�C���W�F�Š�F��
�S�B�� �L�B�Q�F�M�B�� �.�B�U�U�I�F�X�T�� �8�P�S�L��
�T�I�P�Q��

�v�5�F�O�U�P�L�S�È�U���K�T�N�F���T�F���D�I�U�•�M�J���W�Z��
�W�B�S�P�W�B�U�� �L�M�B�T�J�D�L�â�D�I�� �Q�P�V�³�P��
�W�â�D�I���B�U�S�B�L�D�Ó�
���O�B���L�U�F�S�Ï���N�¹�ä�F��
�U�F�� �O�B�S�B�[�J�U�� �W�Ý�V�E�F���� �+�T�N�F�� �S�È�E�J�
��
�ä�F���N�Ó�T�U�O�Ó���ä�J�W�O�P�T�U�O�Ó�D�J���U�P���W�[�B��
�M�J���[�B���T�W�Ï���B���J���P�O�J���Q�­�J�K�E�P�V���V�L�È��
�[�B�U�
���D�P���V�N�Ó�����1�S�P���U�Z�
���D�P���T���O�È�N�J��
�T�U�S�È�W�Ó�� �D�F�M�â�� �E�F�O�
�� �K�T�P�V�� �Q�­�J�Q�S�B��

�W�F�O�Z���T�U�È�O�L�Z���T���P�C�Š�F�S�T�U�W�F�O�Ó�N����
�$�F�M�Ï���T�M�B�W�O�P�T�U�J���T�L�P�O�Š�Ó���W���E�F�T�F�U��
�W�F�Š�F�S�
�� �B�C�Z�D�I�P�N���O�F�O�B�S�V�Ý�P�W�B��
�M�J���O�P�Š�O�Ó���L�M�J�E���B���W�Ý�F���Q�S�P�C�•�I�M�P���W��
�Q�P�I�P�E�•�
���C�Z�M�P���U�P���P���[�È�C�B�W�•�
���C�F�[��
�L�P�N�Q�M�J�L�B�D�Ó�
�i�� �V�[�B�W�­�F�M�B�� �3�F�O�B��
�U�B���k�Ó�I�P�W�È����

�$�I�D�F�U�F���Q�S�F�[�F�O�U�P�W�B�U���T�W�P�K�Ó���ä�J�W��
�O�P�T�U�� �B�� �N�È�U�F�� �T�Ó�E�M�P�� �W�� �P�C�W�P�E�•� ��
�.�¹�ä�F�U�F�� �L�P�O�U�B�L�U�P�W�B�U�� �3�F�O�B�U�V��
�k�Ó�I�P�W�P�V���O�B���U�F�M������������������������������
�O�F�C�P���O�B���F�N�B�J�M�P�W�Ï���B�E�S�F�T�F�����S�F��
�O�B�U�B���S�J�I�P�W�B�!�V�N�P�����N�N�Q���D�[����

����(red)

HLASATEL VI!"OVKY

ZRNKA

Petr Dufek, 
zastupitel zvolen! za Pardub‡ky

Ji!’ Jano",
zastupitel zvolen! za ODS

Jan #uptovsk$, 
zastupitel zvolen! za ODS

Sou!asn" stav hrobky je smutn"m obrazem 
nez‡jmu o n#kterŽ !‡sti historie Pardubic.

Jako pardubick" rod‡k a sou!asn#  b"val" !len 
aeroklubu m‡m ke Ka$parov# pam‡tce hlub-
$’ vztah a domn’v‡m se, %e d&stojn‡ hrobka by 
m#la b"t sou!‡st’ historie Pardubic. 

Ing. Ka$par rozhodn# pat'’ mezi nejv"znam-
n#j$’ rod‡ky Pardubic a jako takov" by m#l 
m’t d&stojn" n‡hrobek. Je v$ak nutnŽ zv‡%it 
n‡kladnost projektu jeho rekonstrukce a z’s-
kat pro n#j investory.

ANKETA NA TƒMA:  JE STAV HROBKY JANA KA%PARA OSTUDOU? 

OBVOD BUDE SLAVIT NA VI%&OVCE
M'stsk$ obvod Pardubice V se rozhodl s m’stn’mi (iv-
nostn’ky, !emesln’ky, "kolami, "kolkami, a z‡jmov$mi a 
jin$mi spolky uspo!‡dat Letn’ slavnosti. ãSlavnosti tak 
trochu navazuj’ na p!edchoz’ Dukelskou pou). Opro-
ti minul$m ro*n’k+m jsme ale nezm'nili jenom n‡zev. 
Na"’m z‡m'rem je nab’dnout obyvatel+m p!’jemnou z‡-
bavu na celŽ odpoledne, kter‡ bude z v't"’ *‡sti tvo!ena 
t’m, co obvod nab’z’. Z p+vodn’ho n‡zvu jsme ustoupili 
i proto, aby nem‡tl, (e je jen akc’ pro obyvatele z Dukly, 
ale naopak pro cel$ obvod a mo(n‡ i Pardubice,Ò usm’v‡ 
se nakonec organiz‡torka Renata ,’hov‡ ze sekretari‡tu
starosty. 

ZELEN- OKRAJ 
VI%&OVKY JAKO 
CENTRUM LETNêCH 
RADOSTê

�v�+�F���U�P���Q�S�P�[�B�U�Ó�N���K�F�O���O�È�Q�B�E�
���W�[�E�È��
�M�F�O�È���N�Z�Ý�M�F�O�L�B�
���P���L�U�F�S�Ï���K�T�F�N���Q�S�P��
�I�P�E�J�M���Q�È�S���T�M�P�W���T���I�M�B�W�O�Ó���N�•�T�U�T�L�P�V��
�B�S�D�I�J�U�F�L�U�L�P�V���1�F�U�S�P�V���/�B�D�V�
�i���I�O�F�E��
�[�� �Q�P�Š�È�U�L�V�� �W�Z�Q�S�È�W�Ó�� �T�U�B�S�P�T�U�B�� �+�J�­�Ó��
�)�È�K�F�L�����+�F�I�P���[�È�N�•�S�F�N���K�F���W���C�â�W�B��
�M�Ï�N���W�P�K�F�O�T�L�Ï�N���Q�S�P�T�U�P�S�V���V���$�I�S�V��
�E�J�N�L�Z���[�­�Ó�E�J�U���B�N���U�F�È�U�S�����.�Ó�T�U�P���C�Z��
�T�F���N�P�I�M�P���T�U�È�U���E�•�K�J�Ý�U�•�N���L�P�O�D�F�S�U�¹�
��
�M�F�U�O�Ó�I�P�� �L�J�O�B�� �O�F�C�P�� �D�J�S�L�V�T�¹���� �v�1�P��
�[�F�N�L�Z���L�P�M�F�N���$�I�S�V�E�J�N�L�Z���C�Z���[�¹��
�T�U�B�M�Z���[�Ø�O�P�V���L�M�J�E�V���B���O�F�N�V�T�F�M�Z���C�Z��
�C�â�U�� �S�P�[�Q�S�P�E�È�O�Z�� �Q�S�P�� �7�*�1�� �C�Z�E�M�F��
�O�Ó�����%�Ó�L�Z���W�B�M�P�W�Ï���D�M�P�O�•���"�N���U�F�È�U�S�V��
�B���W�[�S�P�T�U�M�â�D�I���T�U�S�P�N�¹���C�Z���T�F���O�F�O�F��
�T�M���[�W�V�L���E�P���P�C�Z�E�M�F�O�â�D�I���Š�È�T�U�Ó�
���L�U�F��
�S�Ï���K�T�P�V���E�P�T�U�B�U�F�Š�O�•���W�[�E�È�M�F�O�Ï�
�i���E�P��
�Q�M�O�J�M���T�U�B�S�P�T�U�B������ ������������������������(red)

DAL%ê SLU.BY PRO 
VI%&OVKU

�4�U�B�S�P�T�U�P�W�J�� �T�F�� �O�B�� �T�U�P�M�F�� �P�C�K�F�W�J�M�B��
�ä�È�E�P�T�U���P���W�Z�T�U�B�W�•�O�Ó���P�C�D�I�P�E�O�Ó�I�P��
�P�C�K�F�L�U�V�� �W�� �C�â�W�B�M�Ï�N�� �B�S�N�È�E�O�Ó�N��
�Q�S�P�T�U�P�S�V�
�� �O�Z�O�Ó�� �Q�­�Ó�N�P�� �O�B�Q�S�P�U�J��
�P�C�D�I�P�E�O�Ó�N�V�� �E�P�N�V�� �,�B�V���B�O�E����
�v�1�S�P�[�B�U�Ó�N���K�F���U�P���K�F�O���W�F���G�È�[�J���O�È�W�S��
�I�V�
�� �Q�S�P�U�P���K�B�L�Ï�L�P�M�J���Q�P�E�S�P�C�O�P�T�U�J��
�C�Z�� �C�Z�M�Z�� �T�Q�F�L�V�M�B�D�Ó���� �B�M�F�� �B�O�P�
�� �N�•�M��
�C�Z�� �U�B�N�� �T�U�È�U�� �P�C�D�I�P�E�O�Ó�� �E�¹�N�
�i��
�P�L�P�N�F�O�U�P�W�B�M���T�J�U�V�B�D�J���P�E�C�P�S���E�P��
�Q�S�B�W�Z�� �B�� �ä�J�W�P�U�O�Ó�I�P�� �Q�S�P�T�U�­�F�E�Ó����
�4�U�B�S�P�T�U�B���K�F���Q�S�P���S�P�[�Ý�Ó�­�F�O�Ó���T�M�V�ä�F�C��
�Q�S�P���P�C�Z�W�B�U�F�M�F���O�B�L�M�P�O�•�O����������(red)

KASçRNA JSOU 
NEP,ETR.IT/ 
ST,E.ENA

�,�B�T�È�S�O�B���5�����(�����.�B�T�B�S�Z�L�B�
���L�U�F�S�È���W���N�J��
�O�V�M�â�D�I�� �N�•�T�Ó�D�Ó�D�I�� �Q�M�O�•�� �W�Z�L�M�J�E�J�M�B�� �"�S��
�N�È�E�B���G�3���Þ�Q�M�O�•���C�F�[���E�P�[�P�S�V���O�F�K�T�P�V����
�7�[�I�M�F�E�F�N���L���P�C�B�W�È�N���P�C�Š�B�O�¹���P���C�V��
�E�P�V�D�O�P�T�U���L�P�N�Q�M�F�Y�V���W�[�O�F�T�M�B���S�B�E�O�J�D�F��
�E�P�U�B�[�� �O�B�� �C�V�E�P�V�D�O�P�T�U�� �B�� �[�B�C�F�[�Q�F�Š�F��
�O�Ó���P�Q�V�Ý�U�•�O�â�D�I���C�V�E�P�W�����0�E�Q�P�W�•�•���Q�­�J��
�Ý�M�B���P�E���1�F�U�S�B���+�¹�O�B�
���­�F�E�J�U�F�M�F���7�P�K�F�O�T�L�Ï��
�B���V�C�Z�U�P�W�B�D�Ó���T�Q�S�È�W�Z���1�B�S�E�V�C�J�D�F�����5�F�O���W��
�E�P�Q�J�T�F���P�[�O�È�N�J�M�
���ä�F���V�ä���P�E������������������������
�K�F���P�C�K�F�L�U���O�F�Q�­�F�U�S�ä�J�U�•���T�U�­�F�ä�F�O���T�P�V�L�S�P��
�N�P�V�� �B�H�F�O�U�V�S�P�V�� �#�B�S�U�P�¥�� �B�� �1�B�S�U�O�F�S�
��
�T���S���P���
���T�F���T�Ó�E�M�F�N���W���0�M�P�N�P�V�D�J�����5�Ó�N�U�P��
�L�S�P�L�F�N���C�Z���N�•�M�P���C�â�U���[�B�N�F�[�F�O�P���O�F�K��
�W�•�U�Ý�Ó���P�C�B�W�•�
���B���U�P���O�B�T�U�•�I�P�W�È�O�Ó���O�F�Q�­�J��
�[�Q�¹�T�P�C�J�W�â�D�I�� �P�C�Š�B�O�¹�� �B�� �M�J�E�Ó�� �C�F�[�� �E�P��
�N�P�W�B���E�P���Q�S�P�T�U�P�S���L�B�T�È�S�F�O��������������������������(red)
��

�������������������	�
���������
��������������������������

Bene$ovo n‡m#st’.                 foto: redakce



HLASATEL JESNI!çNEK / SK"IVçNKU

Slavnostn’ho k!tu se za po-
zornosti novin‡!" a ve!ej-
nosti zœ#astnili m’stostaros-
ta Ladislav Dole$al, radn’ 
Petr Kub’#ek a starosta Ji!’ 
H‡jek. 
ãObnoven% Hlasatel infor-
muje o d&n’ v celŽm m&st-
skŽm obvod&. N&kterŽ ze 16 
stran zpravodaje jsou v&no-
v‡ny jednotliv%m #‡stem na-
'eho obvodu, tedy Jesni#‡n-
k‡m, Dukle, Sk!iv‡nku, No-
v%m Jesen#an"m, Vi'(ovce i 
Dra$kovic’m. Hlasatel obsa-

huje informace o ud‡lostech 
v na'em obvod&, p!edstavu-
je z‡m&ry a pl‡ny radnice a 
p!edev'’m, a to zd"raz(uji, 
zaj’m‡ se o n‡zory obyvatel 
m&stskŽho obvodu V. )ten‡-
!i maj’ mo$nost vyj‡d!it se 
nejen k tŽmat"m aktu‡ln& 
zve!ejn&n%m v Hlasateli, ale 
prost!ednictv’m anketn’ho 
l’stku takŽ k dal'’m problŽ-
m"m v na'em obvod&. Slibu-
ji, $e t&mto hlas"m budeme 
naslouchat a budeme se jim 
v&novat,Ò pronesl ve svŽ !e#i 

mimo jinŽ starosta.
Po k!tu, kter% hudebn& do-
prov‡zel i Ivo Fisher, se 

v'ichni spole#n& odebrali na 
radnici, kde prob&hla kr‡tk‡ 
tiskov‡ konference.
Hlasatel je jedn’m z staveb-
n’ch kamen" koncepce Ote-
v!enŽ radnice, kterou rad-
n’ cht&j’ kr‡#et. Mezi dal'’ 
kroky pat!’ z!’zen’ komuni-
ka#n’ch internetov%ch str‡-
nek obvodu, sk!’(ky na p!i-
pom’nky obyvatel, kter‡ je 
um’st&na ve spodn’m pat!e 
radnice, nebo kdokoli m"$e 
vyu$’t emailovou adresu re-
nata.r ihova@umo5.mmp.
cz nebo telefonn’ #’slo: 466 
301 270. V pozad’ by nem&li 
z"stat ani Dny se starostou, 
nebo mo$nost kontaktovat 
p!’mo starostu na: www.fa-
cebook.com/hajek.jiri.

  (red)
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ZRNKA

Jan Jedli!ka, 
zastupitel zvolen! za KS"M   

Pavel Studni!ka,
zastupitel zvolen! za KS"M

Pavl’na Mazuchov‡, 
zastupitelka zvolen‡ za "SSD

Netrouf‡m si ozna!it  rodinnou hrobku Ka"pa-
r# za ostudu. M‡m za to, $e je v podob% pomn’ku 
a pl‡novanŽ sochy Janu Ka"parovi vzd‡na dosta-
te!n‡ œcta. Pokud by se rodina rozhodla pro opra-
vu, m%sto nebo obvod by mohli p&isp%t. Nerad bych 
ale, aby se to stalo pravidlem. Jedn‡ se o soukro-
m' majetek.

Ano je. Nem%li bychom zapom’nat na 
slavnŽ rod‡ky, proto si mysl’m, $e ve spo-
lupr‡ci s vlastn’ky hrobky by m%la b't 
provedena rekonstrukce. 

Ostudou m%sta nebo m%stskŽho obvodu rozhodn% 
nen’. Je to rodinn‡ hrobka, kter‡ m‡ svŽ majitele. 
Opravu si zaslou$’, ale m%sto by m%lo na ni pou-
ze p&isp%t, pokud to rodina pot&ebuje, a ne ji pla-
tit. M‡me i pam‡tn’k Jana Ka"para na N‡m%st’ 
Dukelsk'ch hrdin# a mysl’m, $e existuje mnoho 
smyslupln%j"’ch v%c’, kterŽ by se m%ly (nancovat.

ANKETA NA TƒMA:  JE STAV HROBKY JANA KA"PARA OSTUDOU? 

HLASATELE JSME POK#TILI NA 
PICHLOV$ ULICI
Na Pichlov% ulici, pojmenovanŽ po prvn’m vydavateli Par-
dubick&ch novin Josefu Bojislavu Pichlovi, jsme pok'ti-
li nov& zpravodaj radnice m%stskŽho obvodu Pardubice V 
jmŽnem Hlasatel. Povedlo se n‡m tuto sl‡vu na!asovat na 
17. b'ezna, tedy na den p'esn% po 163 letech od vyd‡n’ p(vod-
n’ho Hlasatele svobody a lidu pr‡va. 

DNY SE STAROSTOU

Zab&hl%m a obl’ben%m ko-
munika#n’m prost!edkem se 
staly tzv. Dny se starostou. 
Jedn‡ se o sŽrii sch"zek s 
ob#any. Ti si mohou sjednat 
term’n osobn’ho rozhovoru 
se starostou m&stskŽho ob-
vodu Pardubice V, nebo p!i-
j’t kdykoli v pr"b&hu vyhra-
zenŽho dne. V&t'ina tŽmat se 
prozat’m to#’ okolo  rekon-
strukc’ komunikac’, pl‡no-
vanŽho v%cviku pilot" vrtul-
n’k" a p!’padn& i k‡cen’ #i 
s‡zen’ m&stskŽ zelen&. Chce-
te-li i vy p!ij’t se sv%m n‡-
padem, p!ipom’nkou nebo
ot‡zkou, m"$ete vyu$’t 
term’ny 15. #ervna nebo 
13. srpna, v$dy mezi 13 a$ 
16 hod. Term’n si lze zarezer-
vovat na adrese: renata.riho-
va@umo5.mmp.cz.          (red)

P#çNê NA RADNICI 
SLAVê òSP$CHY

V minulŽm #’sle jsme psa-
li o novŽm stylu p!‡n’ za-
slou$il%m jubilant"m. Od 
tŽ doby radnice uspo!‡da-
la t!i takovŽ akce. V&t'ina 
oslavenc" si nov% styl po-
chvaluje. ãNa za#‡tku jsme 
se trochu b‡li, ale nyn’ dle 
reakc’ v’me, $e to byl dob-
r% n‡pad,Ò uvedla asistent-
ka starosty, kter‡ setk‡n’ 
obstar‡v‡. Jak jsme zjistili, 
oslavenci si nejv’c chv‡l’, $e 
je akce hromadn‡ a tedy si 
mohou vz‡jemn& poblaho-
p!‡t, vym&nit p‡r slov a ze-
ptat se z‡rove( na radnici 
na to, co pot!ebuj’.         (red)

ULICE JANA 
PALACHA SE DO)Kç 
NOVƒHO OSV$TLENê

V posledn’ch dnech se za-
#alo na PalackŽho ulici 
opravovat ve!ejnŽ osv&t-
len’. Hlavn’m d"vodem 
je st‡!’ p"vodn’ch lamp. 
Sloupy hrozily spadnut’m 
a v%m&na byla po 20 letech 
v’ce ne$ nutn‡. Na ulici 
tedy bude brzy bezpe#n&-
ji.                (red)

K&est tituln’ strany.         foto: redakce

òvodn’ p&‡n’ œsp%ch# a proslovy. Zleva: radn’ Petr Kub’!ek, starosta Ji&’ H‡jek, m’stostarosta Ladislav 
Dole$al.                   foto: redakce



HLASATEL DRA!KOVIC

ãJsme si dob!e v"domi toho, 
#e park v Dra#kovic’ch po-
t!ebuje p!ed"lat. Po minu-
lŽ vich!ici, kter‡ zni$ila po-
lovinu strom%, je v dezol‡t-
n’m stavu. Stavba komuni-
kace pro cyklisty je chv’le, 
kdy se do rekonstrukce bu-
deme moci pustit. Hlavn" 
pl‡novan‡ cesta p!’mo park 
lemuje. U&et!’ n‡m to  pe-
n’ze na nezbytnou opravu 
chodn’k%,Ò vysv"tluje ve-
douc’ odboru dopravy a #i-
votn’ho prost!ed’ m"stskŽ-
ho obvodu Pardubice V Petr 
Hrubant, pro$ jsou park a 
cyklostezka spole$n" tak 
propojeny. V pl‡novanŽ re-
konstrukci se z‡sadn" zm"-
n’ svah pr‡v" mezi obecn’m 
domem a hlavn’ silnic’. Na 
terŽnn’ œpravy nav‡#e cel-
kov‡ v'sadba nov'ch stro-
m%.
M’stn’ komise ud"lala prvn’ 
krok k obnov" a zadala pod-
n"t k vyprojektov‡n’ n‡vr-
hu tŽto stavby. D‡le pracu-
je na dokon$en’ rekonstruk-
ce kaple, p!edev&’m na do-
kon$en’ odvodn"n’ interiŽ-
r% a do budoucnosti uva#u-
je o elektrifikaci zvon%. ãTo 
je pr‡ce m’stn’ samospr‡vy 
v $ele s panem Norkem. Ti 
opravu svŽpomoc’ iniciovali 

a staraj’ se o ni, a$koliv kap-
le nepat!’ ani m"stskŽmu 

obvodu, ale m"stu Pardubi-
ce, pota#mo Dra#kovic’m,Ò 
oce(uje starosta.
ãV Dra#kovic’ch maj’ vznik-
nout je&t" dv" p!’stupovŽ 
cesty k pozemk%m na se-
vern’ stran", nad benz’n-
kou. ãJak o cesty, tak o cyk-
lostezku a park m‡me obrov-

sk' z‡jem a komunikujeme s 
m"stem o ot‡zce financ’ na 
v&echny projekty. To, #e jsou 
Dra#kovice d‡le od Pardubic 
neznamen‡, #e se o n" nebu-
deme starat, m‡me z‡jem o 
vyv‡#enost v r‡mci celŽho 
obvodu,Ò dopl(uje Hrubant.                            
            (red)
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ZRNKA

Ev!en Erban,
radn’ zvolen! za SPP

Karel Norek, 
zastupitel zvolen! za KPP

Slav"na Broul’kov‡,
radn’ zvolen‡ za "SSD

Ano, je. Mysl’m si, !e by se Pardub‡ci m"li o tak slavnŽho 
rod‡ka starat lŽpe. 

Mysl’m si, !e je rozhodn" ostudou a m"la by 
b#t d$stojn" opravena a m"sto by takov‡ m’s-
ta m"lo chr‡nit a podporovat. Sice je to slo!it‡ 
ot‡zka, proto!e hrobka pat%’ rodin", ale bo-
hu!el rodina m$!e v!dy vym%’t, a takov# ro-
d‡k by si d$stojnŽ m’sto odpo&inku zaslou!il.

ANKETA NA TƒMA:  JE STAV HROBKY JANA KA#PARA OSTUDOU? 

DOHLEDANƒ HRANICE 
A NEPOJMENOVANƒ 
ULICE

Velk' d’k pat!’ v&em oby-
vatel%m, kte!’ se po v'-
zv" v minulŽm $’sle Hla-
satele ozvali s informace-
mi o hranic’ch jednotli-
v'ch $‡st’ na&eho obvo-
du. D’ky nim m%#e radni-
ce nechat cedulemi ozna$it 
jednotlivŽ $‡sti. Celou akci 
prov‡zelo i ãodhalen’Ò jed-
noho tajemstv’. ãD"kujeme 
samoz!ejm" v&em starou-
sedl’k%m, kte!’ n‡m s vy-
mezen’m pomohli, zvl‡&-
t" pak panu Janu Klobu&ic-
kŽmu, kter' upozornil, #e v 
obvod" jsou i nezmi(ova-
nŽ NovŽ Jesen$any,Ò vyj‡d-
!il se starosta Ji!’ H‡jek. Na 
stranu druhou v'zva k po-
jmenov‡n’ ulic v Dra#kovi-
c’ch z%stala prozat’m ne-
vysly&ena.                      (red)

ZVELEBEN$ BUDE 
NEJEN PARK

M’stn’ samospr‡va se roz-
hodla vlastn’mi silami se 
postarat o rekonstrukci kap-
le And"l% str‡#n'ch. Zd"-
n‡ budova sice pat!’ m"stu, 
p!esto jsou pr‡ce prov‡d"-
ny z vlastn’ iniciativy, vlast-
n’mi silami. Kaple, kter‡ po-
ch‡z’ z roku 1883 v sob" 
skr'v‡ dokonce i poklad. V 
jej’ch z‡kladech by se m"la 
nach‡zet ulo#en‡ bedna se 
zlat'mi mincemi, vzkazem 
na pergamenu a dobov'mi 
novinami.           (red)

AFGçN#Tê A AMERI%Tê 
PILOTI VRTULNêK& V 
PARDUBICêCH?

Znepokojivou informac’ je 
z‡m"r trŽnovat u Pardubic af-
g‡nskŽ piloty helikoptŽr. Jak 
n‡m v&ak bylo sd"leno vede-
n’m radnice, nakonec budou 
lety vykr'vat pouze letov' 
$as, kter' nevyu#’v‡ Arm‡da 
)R. Ke zv'&en’ hlukovŽ z‡t"#e 
by proto nem"lo doj’t. Ob‡v‡-
te mo#n'ch komplikac’? Ja-
k'ch? Napi&te n‡m.         (red)

OD KAPLE K RENOVACI PARKU
Na pl‡novanou v'stavbu cyklostezky se nev‡!e pouze snadn‡ 
doprava do Pardubic nebo bezpe(’ cyklist) z Dra!kovic, ale 
takŽ rekonstrukce m’stn’ho parku. Cesta pro cyklisty zna(n" 
ur(’ r‡z m’stn’ho parku mezi obecn’m domem a hlavn’ silnic’. 
Pokud se toti! za(ne stav"t, do(k‡ se svŽ pot*ebnŽ rekultivace 
i tento zelen' plac.
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Park v Dra!kovic’ch.                  foto: redakce
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STAROSTA A REDAKCE NA K!êDLECH
V brzkŽm r‡nu se redakce Hlasatele vydala se starostou Ji!’m H‡jkem za technikou a dobrodru"stv’m z po#‡tku minulŽho stolet’. $e# nen’ o ni#em jinŽm ne" pl‡novanŽm 
startu p%vodn’ho letadla ing. Jana Ka&para na leti&ti pojmenovanŽm po tomto pardubickŽm rod‡kovi. Aby si #ten‡! mohl ud'lat s‡m obr‡zek o atmosfŽ!e celŽ akce, 
p!in‡&’me n'kolik fotek.                 (red)

TAJENKA A MêSTO OBVODU ZAUJALY

OBVOD V NOVƒM, PUSTILI JSME SE DO SILNIC

VêCE PROSTORU PRO SETKçNê SENIOR"

Koncem kv#tna jsme pozvali 
3 vylosovanŽ œsp#$nŽ lu$titele tajen-
ky a 3 objevitele tajemnŽho m’sta ob-
vodu na radnici a p%edali jim hod-
notnŽ ceny. T%i œsp#$n’ lu$titelŽ jsou: 
Hana Trul’kov‡, Miroslav Kalhous 
a MarkŽta Pt‡&kov‡. Mezi objevite-
le m’sta obvodu se dostali: Jana Mi-
na%’kov‡, Petr Pucherna a Jitka 'ilin-
sk‡. Pro v(herce, kte%’ si bohu)el ne-
mohli cenu vyzvednout, ji m‡me st‡le 
p%ipravenou na radnici v sekretari‡tu 
starosty. Mohou si ji kdykoli v œ%ed-
n’ch hodin‡ch p%evz’t.  

                (red)

V pl‡nu je vytvo!it parkovac’ m’sta v 
ulici Na Z‡bo!’, #’m" se i zklidn’ do-
prava. Obvod o vy#len'n’ prost!edk% 

na tento z‡m'r "‡d‡ ji" druh(m ro-
kem. V ulici K Blahobytu se stavebn’ 
pr‡ce soust!ed’ na rekonstrukci chod-

n’k%, kterŽ jsou v katastrof‡ln’m sta-
vu. Moment‡ln' je zadanŽ zpracov‡n’ 
projekt%, bez nich" nelze vypsat v(b'-
rovŽ !’zen’. NovŽ parkovi&t' v Jir‡nko-
vŽ se do#k‡ povrchu z asfaltovŽho re-
cykl‡tu. 
ãS pen'zi je to slo"it'j&’, mus’te v"dy 
dohledat vlastn’ka vozovky, zda je to 

m'sto nebo kraj, s n’m se pak dohod-
nout na v't&’ch stavebn’ch œprav‡ch, 
proto"e na&e radnice m%"e zabezpe-
#it ze sv(ch )nanc’ pouze opravy a re-
konstrukce. Da!’ se n‡m #erpat dotace 
z IntegrovanŽho pl‡nu rozvoje m'sta, 
co" je velmi d%le"itŽ,Ò d‡le vysv'tluje 
situaci Hrubant.                   (red)

ãDlouhodob# se sna)’me obracet ka)dou korunu a %‡dn# rozhodujeme, do 
&eho budeme investovat,Ò odpov’d‡ na ot‡zku ohledn# silnic vedouc’ odboru 
pro dopravu a )ivotn’ prost%ed’ Petr Hrubant. Obvod se rozhodl o pr‡zdni-
n‡ch, kdy p%edpokl‡d‡ ni)$’ provoz, opravit n#kterŽ komunikace.

Mimo to p!i&el starosta s my&lenkou uspo!‡dat pro star&’ spoluob#any &kole-

n’ od od m'stskŽ policie na tŽma bezpe#-
nost. ãKrimin‡ln’ch #in% p‡chan(ch na 
lidech vy&&’ho v'ku p!ib(v‡. Uspo!‡dat 
takovŽ &kolen’ je jedn’m z m(ch c’l% pro 
bl’zkou budoucnost,Ò p!ibl’"il kdy a pro# 

se pro tuto akci starosta rozhodl. 
V p!’pad' z‡jmu mohou obyvatelŽ kon-
taktovat pan’ Ivanu Liedermanovou na 
#’sle: 466 859 413.

      (red)

Starosta a Rada senior* m#sta Pardubice projedn‡vali problŽmy senior* v na-
$em obvod#. Mezi jin(m se shodli na pot%eb# nebytov(ch prostor pro klub se-
nior* a dal$’ch prostor pro tr‡ven’ volnŽho &asu. Takto nav‡zan‡ spolupr‡ce 
bude pokra&ovat i v dal$’ch obdob’ch.

Start se setkal s velk!m z‡jem ve"ejnosti.        foto: redakce Letadlo aviatika ing. Jana Ka#para p"itahuje pozornost i po 100 letech.      foto: redakce

Starosta s v!herkyn’ Janou Mina"’kovou.          foto: redakce
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KOMUNIKUJTE S RADNICê JE!T" VêC

HLASUJTE O HOSTINSKƒHO OBVODU

V minulŽm !’sle jsme p"inesli v#zvu ke 
komunikaci s radnic’ formou anket-
n’ch l’stk$. Od tŽ doby jsme dostali p"es 
50 vzkaz$, n‡pad$, n‡m%t$ a p"ipom’-
nek. Na v%t&inu vzkaz$, kde byl uve-

den kontakt, se poda"ilo odpov%d%t a 
ke zbytku se sh‡n%j’ pot"ebnŽ informa-
ce. D’ky takovŽmu z‡jmu p"id‡v‡me 
dal&’ anketn’ l’stek. Nebojte  se vyj‡d-
"it sv$j n‡zor a napsat, co si mysl’te. Po-

kud v‡m speci‡ln’ formul‡" a schr‡nka 
ve spodn’m pat"e radnice nevyhovuje, 
m$'ete vyu'’t emailovou adresu: rena-
ta.rihova@umo5.mmp.cz nebo telefon-
n’ !’slo: 466 301 270 !i klasickou po&-

tu: (e&kova ulice 22, 530 02, Pardubi-
ce, nebo starostu Ji"’ho H‡jka p"’mo na 
Facebooku: http://www.facebook.com/
hajek.jiri. 
   (red)

ZajistŽ se v m%stskŽm obvodu Pardubice V najde mnoho zaj’mav#ch 
restaurac’, hospod a hosp$dek.  Kter‡ z nich je v&ak nejlep&’, kde si !lov%k 
skute!n% pochutn‡ a m‡-li chu), zapije to dobr#m pivem nebo v’nem? 
R‡di bychom tuto ot‡zku vy"e&ili, a proto vyhla&ujeme sout%' o ocen%n’ 

Hostinsk# obvodu. Hlasovat m$'ete pouze pomoc’ hlasovac’ho l’stku 
uvedenŽho n’'e. Hlasovat m$'ete do konce roku 2011. V#herce vyhl‡s’me v 
Hlasateli a "‡dn% odm%n’me. 

(red)

KONTAKT:

Vç* NçZOR:

HOSTINSK# OBVODU
Hlasujeme jako ve &kole 1 - nejlep&’, 5 - propad‡k. 

INTERIƒR RESTAURACE

KVALITA JêDLA

KVALITA OBSLUHY

CENA

CELKOV! POCIT Z NçV"T#VY

NçZEV RESTAURACE:

1  2  3  4  5

1  2  3  4  5

1  2  3  4  5

1  2  3  4  5

1  2  3  4  5
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NEJRAD!JI POSLOUCHçM TICHO

Honzo, jak dlouh‡ byla va"e cesta k 
BONIFANTES?

Dlouh‡, v!nuji se hudb! od prvn’ t"’dy. 
M!l jsem #t!st’, $e v Hradci Kr‡lovŽ, 
kde jsem se narodil a chodil do #koly, 
jsem potkal man$ele Skopalovy. Ti m! 
p"ivedli k hudb!, tenkr‡t i p"es malou 
nelibost rodiny. M%j otec byl chirurg, 
matka zdravotn’ sestra; ta m!la jinŽ 
p"edstavy, co bych m!l d!lat.

Co# by byla asi "koda, proto#e vedete 
nejœsp$"n$j"’ sbor v %R. Kam sahaj’ 
ko&eny sboru?

K Boni Pueri. To byl soubor, kde jsem 
p%sobil od mali&ka. Nejd"’ve jako 
sborista, pak jako sbormistr. Vedle toho 
jsem vlastn! je#t! vedl t"i sbory a zp’val.

Te' tomu nerozum’m, najednou nebo 
postupn$?

(Usm’v‡ se.) Najednou. Ono to #lo tak 
r‡z nar‡z, mne ta hudba tak pohltila, $e 
jsem j’ v!noval ve#ker' &as. Ve sboru 
se postupuje po takov'ch bloc’ch, co 
se kdy zp!v‡ci u&’. Tak$e j‡ jsem si 
zp’val ve 13 letech svŽ, a potom co jsem 
dozp’val, #el jsem jako sbormistr vŽst 
na#e malŽ za&‡te&n’ky. Bylo to tak 20 
a$ 40 d!t’.

Nebyla to velk‡ odpov$dnost pro 
13letŽho kluka?

Byla, ale neb‡l jsem se j’ a v!"’m, $e 
mi to dalo nejlep#’ z‡klad pro to, co 
d!l‡m te(. Dostat kluky do sboru 
ke zp!vu, je podle mne t!$#’, ne$ je 
p"ijmout do fotbalovŽho klubu. )lov!k 
je mus’ zaujmout, aby se pr‡ci v!novali 
intenzivn!, a toho lze dos‡hnout pouze 
up"’mn'm z‡jmem a zku#enost’ a ty 
jsem pr‡v! v tom obdob’ za&al sb’rat. 

Co ta ostatn’ t$lesa, kter‡ jste 
zmi(oval?

Boni Pueri byl po 40letech prvn’ a 
jedin' chlapeck' sbor v )R. Chyb!l mi 
v n!m ale $ensk' element a proto jsem 
zalo$il na gymplu d’v&’ sbor a ten vedl. 
D‡l bylo je#t! zp’v‡n’ a nakonec dal#’ 

$ensk' soubor, ke kterŽmu m! p"ivedla 
n‡hoda...

Jak to?

K posledn’mu sboru jsem toti$ p"i#el 
p"i stopu. U$ ani nev’m, odkud jsem 
tenkr‡t jel. Dal jsem se do "e&i s "idi&em 
a on mi pov’d‡, $e jeho man$elka zp’v‡ 
ve sboru a $e u$ p‡r let nemaj’ veden’. 
Tak jsem do toho #el. 18let' cuc‡k, 
kterŽho maj’ poslouchat zku#enŽ $eny. 
Obrovsk‡ zku#enost. Vedl jsem je 7 let.

P&ipad‡ mi, #e jste musel st‡le jen 
zkou"et. Gymn‡zium jste p&esto 
dostudoval, co jsem si zjistil...

É dostudoval a pokra&oval je#t! na 
pedagogickŽ #kole a pak na konzervato"i 
v Pardubic’ch. A to, nezmi*uji n‡slednŽ 
r%znŽ st‡$e po sv!t!. Nev’m, jak jsem 
to tenkr‡t d!lal, ale zbyl mi &as je#t! 
na tenis, kter' miluji doposud, pak 
klasicky kolo a dal#’ sporty. Tenkr‡t 
jsem r‡no v 5 hod. vstal a jel na brig‡du 
do nemocnice, va"it sn’dan!, pak do 
#koly, pak na 3 sborovŽ zkou#ky. Ka$d' 
v’kend soust"ed!n’ s r%zn'mi t!lesy. 
Asi jsem mŽn! spal. M‡m to tak, $e mi 
sta&ily 3 hodiny denn!.

Vy u# jste zm’nil konzervato& v 
Pardubic’ch a s t’m se asi dost‡v‡me 
k tomu, pro) te' p*sob’te na Dukle v 
Domov$ d$t’ a ml‡de#e Delta?

Ano. V Pardubic’ch v roce 1999 $‡dn' 
chlapeck' sbor nebyl a j‡ tu tr‡vil dost 
&asu. Pro& to nenapravit. M!l jsem 
z‡klad v Kr‡lovehradeckŽm mu$skŽm 
sboru. +est let jsem doj’$d!l do 
Pardubic a vedl tu kluky. Tenkr‡t p"i#lo 
na prvn’ zkou#ku 256 z‡jemc%, to byla 
obrovsk‡ odpov!dnost. Taky jsme po 
dvou letech vyhr‡li prvn’ sout!$ a t’m 
to v#echno za&alo.

V"echno za)alo. Sout$#e, p&ehl’dky, CD?

P"esn!. Sbor odr%stal a p"ich‡zeli 
dal#’ z‡jemci. Povedlo se n‡m nakonec 
vyhr‡t v#e, co v )ech‡ch bylo, a$ kluci 
za&ali ztr‡cet motivaci. Na#t!st’ hudba 
nen’ jen o sout!$’ch, ale hlavn! o 

zp’v‡n’ pro publikum, o tom, $e kdy$ 
jste dob"’, m%$ete se pod’vat po sv!t! 
a tam bavit poslucha&e. Za&ali jsme 
hodn! cestovat, a kdy$ se pod’v‡m 
zp!t, vid!li kluci v podstat! celou 
Evropu. Absolvovali jsme t"i turnŽ v 
USA, zp’vali ve v#ech velk'ch m!stech 
v'chodn’ho pob"e$’. Vid’m v tom 
odm!nu za tu snahu a pr‡ci, co kluci do 
zp’v‡n’ daj’.

Ur)it$ to mus’ b+t kr‡snŽ z‡#itky. %eho 
si vlastn$ v‡#’te nejv’c?

,e zp’v‡me na kr‡snŽm festivalu 
- Smetanov! Litomy#li, $e se kluci 
mohli vid!t s r%zn'mi popul‡rn’mi 
osobnostmi, kterŽ doprov‡zeli, nebo $e 
jsme d!lali sbor ve -lmu, kde potkali 
obl’benŽ herce. J‡ si v‡$’m vystoupen’ 
v Palau de la Musica Catalana, kde bylo 
2 500 poslucha&%, obrovsk‡ budova a 
d’lo architekta a gŽnia Gaud’ho. Kluky 
asi v’c pot!#’ zp’vat ve -lmu vedle Johna 
Malkoviche nebo Gerarda Depardieu.

Mluvil jste o ztr‡t$ motivace. Souvis’ s 
t’m nov$ zalo#en‡ z‡kladn’ um$leck‡ 
"kola?

Rozhodn!. Nenaz'val bych to ale 
ztr‡tou motivace. Jen jsme dosp!li do 
stadia, kdy bylo pot"eba se rozhlŽdnout 

a "’ct si: Co bude d‡l? ZU+ n‡m poskytla 
obrovsk' prostor pro individu‡ln’ 
pr‡ci. S ka$d'm &lenem sboru m%$eme 
individu‡ln! pracovat. Jak na zp!vu, 
tak m%$eme d!ti individu‡ln! u&it 
h"e na kytaru, kl‡vesy, .Žtny a dal#’ 
n‡stroje. To je obrovsk' krok vp"ed. 
Spolupracujeme d‡le se z‡kladn’mi 
#kolami, kter'm pro d!ti poskytujeme 
workshopy, kde z’sk‡vaj’ vztah k 
hudb!. Velmi popul‡rn’ po&in. Te( 
v &ervnu budeme nab’rat zase mladŽ 
kluky. V nejbli$#’ dob! n‡s &ek‡ velkŽ 
turnŽ po Japonsku, )’n! a USA. Tam 
se uk‡$e, jak je #kola efektivn’, proto$e 
tihle nov‡&ci se jich budou œ&astnit.

Neubr‡n’m se. Jak to je s t’m pov$stn+m 
ãsluchemÒ? Vy m‡te absolutn’ sluch?

Na#t!st’ ne (sm!je se). Existuje 
absolutn’ sluch a pro mne by to bylo 
proklet’. Znamen‡ to, $e dok‡$ete 
pojmenovat v'#ku ka$dŽho zvuku, 
kter' sly#’te. Vrznou dve"e a vy to 
automaticky 100% analyzujete. 

P&eji v‡m hodn$ "t$st’, d$kuji za 
rozhovor.
D!kuji.

P!ipravil: Jan Smet‡k

Jan M’!ek. Sbormistr chlapeckŽho sboru BONIFANTES a "editel stejnojmennŽ 
z‡kladn’ um#leckŽ !koly. Odchoval tis’ce zp#v‡k$, procestoval p$lku sv#ta, 
nau%il se 6 jazyk$ a mezit’m prospal n#kolik m‡lo hodin. KolegovŽ z divadla o 
n#m tvrd’, &e by nau%il zp’vat i radi‡tor. 

Jan M’!ek jako Limon‡dov" Joe ve stejnojmennŽ inscenaci v Divadle Exil. 
zdroj: Divadlo Exil



D‡le je st‡le mo!nŽ v minulŽ, 7. v"zv# 
$erpat a! 7 milion% korun pro opravu 
a obnovu dom% jejich majiteli. V’ce 

-
http://www.mmp.cz/mesto/

(red)

-

-
403 

-
voze separa$n’ch dvor% lze nalŽzt i na 
webov"ch st‡nk‡ch spole$nosti www.

-
-

(red)
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V ka!dŽm $’sle Hlasatele v‡m chceme 
nab’dnout jednoduchou, n#kdy mo!n‡ 
i slo!it#j&’ h‡danku. Pozn‡te m’sto, kte-
rŽ jsme na jednom z m’st na Vi&'ovce, 
Dukle, Sk(iv‡nku, Jesni$‡nk‡ch, Nov"ch 
Jesen$anech nebo Dra!kovic’ch vyfotili? 
Pokud ano, napi&te n‡m va&i odpov#) do  
17. $ervence na adresu ò(ad m#stskŽho 
obvodu V, *e&kova 22 nebo na email re-
nata.rihova@umo5.mmp.cz a zkuste tak 
vyhr‡t cenu!

Dopl"te n‡sleduj’c’ moudro pomoc’ #e-
$en’ k#’%ovky a za$lete po$tou, nebo 
emailem na n’%e uvedenŽ kontakty. 

VylosovanŽho œsp&$nŽho tajenk‡#e odm&-
n’me! Proto nev‡hejte a za$lete n‡m text 
tajenky do 17. 'ervence na zn‡mou adre-
su ò#ad m&stskŽho obvodu V, (e$kova 22 
nebo emailem na renata.rihova@umo5.
mmp.cz, kde jako p#edm&t zpr‡vy uve)te 
heslo ãTAJENKAÒ. Za redakci v‡m p#ejeme 
p#’jemnŽ lu$t&n’.

LETNê K!ê"OVKA K VOD#

NEUT!"EN# STAV HROBU JANA KA"PARA

nost. Pokus’me se vyloudit zaj’mavŽ 

Strava zaji!t"na. O d"ti se budou starat 
-
-
-

dŽho po#as’. Cena jednoho turnusu #in’  
-

676 
Chaloupka, o.s.

kovi, kter$ p%ijal na!’ iniciativu od samot-
-
-

nosti Spole#nosti Jana Ka!para, kontakt-
n’ email je: info@spolecnostjanakaspara.cz.     

historik

�t�� �#�M�Ó�ä�Ó�� �T�F�� �Š�B�T�� �M�F�U�O�Ó�D�I�� �S�B�E�P�W�È�O�F�L�� �B��
k tomu neodmysliteln$ pat%’ i let-
n’ kina. V’te, &e prvn’ kino v Par-
dubic’ch v'bec vzniklo u& v roce 
1900...

�t�� �1�P�� �V�M�J�D�J�� �������� �M�J�T�U�P�Q�B�E�V�� �T�F�� �C�F�[-
pe(n$ dostanete a& na Sk%iv‡nek, 
ale v’te, &e do poloviny 19. sto-
let’ byla tato frekventovan‡ uli-
ce pouze pra)nou cestou? Zn‡m* 
podjezd nedaleko starŽho n‡dra-
&’ byl vybudov‡n a& v roce 1940?

 zdroj: archiv redakce

TajemnŽ m’sto obvodu.                foto: redakce

ãSou(‡st’ pokla-

du z p'dy byla 

i &elezn‡ ...Ò


